Нужен ли бумажный СНИЛС на новорожденного ребенка

Один из документов, который потребуется ребенку сразу после рождения, - это страховой номер индивидуального лицевого счета, или СНИЛС. Его выдают один раз и на всю жизнь. СНИЛС нужен для получения различных государственных и муниципальных услуг, в том числе на детей. В частности, СНИЛС потребуется родителям ребенка:

при оформлении выплат и пособий (например, маткапитал или выплаты на детей);

при оформлении социальных льгот (например, для получения бесплатных лекарств);

для прикрепления к поликлинике по месту жительства и обращения к врачам;

для записи ребенка в детский сад, в школу и при трудоустройстве подростка.

Этот номер, состоящий из 11 цифр, помогает ускорить проверку информации о ребенке при подаче заявлений.

Как получить СНИЛС на ребенка?

В настоящее время для получения СНИЛС родителям не нужно бегать по разным инстанциям, отстаивать очереди и писать заявление. По данным Социального фонда России (СФР), с 2020 года страховой номер присваивается новорожденным автоматически, сразу после регистрации рождения. То есть без свидетельства о рождении СНИЛС получить нельзя.

Свидетельство о рождении оформляется в течение месяца со дня рождения ребенка. Сейчас его можно получить прямо в роддоме, предоставив медицинское свидетельство о рождении, паспорта родителей и свидетельство о браке, если он зарегистрирован. Ну или же после выписки, подав заявление через "Госуслуги".

Как только факт рождения ребенка будет официально подтвержден, ЗАГС направит сведения о малютке в СФР, и ребенку присвоят СНИЛС. Номер будет автоматически направлен в личный кабинет мамы на "Госуслугах" в течение пяти рабочих дней после регистрации рождения. Соответственно, мама должна быть зарегистрирована на сервисе, также потребуется наличие подтвержденной учетной записи. Если же регистрации на "Госуслугах" нет, любой из родителей или законных представителей может получить уведомление с указанием СНИЛС в территориальном отделении СФР или МФЦ (понадобятся паспорт взрослого и свидетельство о рождении ребенка). Как только СНИЛС получен, родители могут пользоваться им для оформления разных льгот и пособий на ребенка. 


Если раньше СНИЛС указывался на зеленой ламинированной карточке, то с 2019 года они были отменены. Сейчас информация о СНИЛС сразу выдается в электронном виде. Но при желании можно получить его бумажную версию, по типу выписки. Это можно сделать в территориальном отделении СФР или МФЦ.

Такое "Уведомление о регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учета" включает в себя все сведения, которые отражены в страховом свидетельстве (фамилию, имя и отчество, дату и место рождения, пол и непосредственно сам СНИЛС). Оно обладает такой же силой, что и "зеленое свидетельство". Однако делать его необязательно, так как сегодня для получения любых госуслуг достаточно просто назвать СНИЛС, а подтверждать его документами не нужно. "Для получения услуг наличие бумажного СНИЛС не требуется, достаточно знать его номер", - сказано на "Госуслугах". То есть родителям достаточно просто запомнить номер СНИЛС ребенка и называть его при обращении за социальными услугами. 

