      С 1 июля изменится порядок назначения накопительных пенсий


По старым правилам, ежемесячная выплата назначалась Социальным фондом России, если расчетный размер накопительной пенсии больше 5% от суммы страховой пенсии по старости и накопительной пенсии. Во всех остальных случаях средства пенсионных накоплений (СПН) выдавались одной суммой. Новый критерий более прост и конкретен. Он требует, чтобы ежемесячная выплата из СПН была больше 10% прожиточного минимума пенсионера, установленного на федеральном уровне. И сделать такое сравнение сможет каждый.

Так, в 2024 году прожиточный минимум пенсионера в целом по РФ составляет 13 290 руб. Значит, ежемесячная накопительная пенсия должна превышать 1 329 руб., и возможность ее выплаты должна сохраняться в течение 22 лет, определенных законодательством. Из чего следует, что требуются СПН на общую сумму 350 856 руб. А если сумма меньше, то человеку будет назначена единовременная выплата.

Чтобы узнать размер своих накоплений, нужно запросить выписку из индивидуального лицевого счета в СФР. Сделать это можно на портале госуслуг, в клиентской службе Соцфонда или МФЦ. Здесь же можно подать заявление о назначении накопительной пенсии. Право это в 2024 году есть у мужчин старше 60 лет и женщин старше 55 лет.

По данным Социального фонда России, средний размер накоплений граждан составляет 90 тыс. руб. С применением нового критерия определения вида выплаты, граждан, которым потенциально может быть назначена единовременная накопительная пенсия, станет больше на 455 тыс. человек. 

