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Руководитель Управления Росреестра по Республике Мордовия Светлана Балескова, заместитель начальника отдела регистрации Ольга Журавлёва и члены Общественного совета провели прием граждан в Администрации Ельниковского муниципального района.
Участники мероприятия ответили гражданам на вопросы по оформлению прав собственности на недвижимость, кадастрового учета. Провели встречу с представителями местных администраций, в ходе которой рассмотрены проблемные вопросы, возникающие у органов местного самоуправления, в том числе при проведении мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости.
«Такие приемы имеют большое значение для повышения уровня доверия к государственным институтам, поскольку позволяют выявлять проблемные вопросы и показывают реальное отношение граждан и представителей бизнеса к деятельности органов власти. Решение полученных в ходе приема вопросов и дача необходимых разъяснений в очередной характеризует высокий уровень открытости деятельности Росреестра», - отметил председатель Общественного совета Алексей Фонов.
По окончании приема участники мероприятия организовали благотворительный визит в Ельниковский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. На средства, собранные сотрудниками Управления Росреестра и членами Общественного совета были приобретены и переданы в учреждение предметы первой необходимости и сладкие подарки. Членам Общественного совета, руководству и сотрудникам Управления выразили огромную благодарность за оказанное внимание.
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