Инвестиционное послание 
Главы  Атяшевского муниципального района на 2023 год
Уважаемые инвесторы, предприниматели, партнеры и жители Атяшевского муниципального района!

      Сегодня я обращаюсь к вам с традиционным инвестиционным посланием, главная цель которого – информирование о достигнутых результатах инвестиционной деятельности и планируемых ключевых мерах по улучшению инвестиционного климата в нашем районе.
      Начну с основных итогов развития экономики района. Атяшевский  район был и остается районом с высоким уровнем социальной устойчивости и стабильно-высоким уровнем экономического развития.
      В целом за отчетный год, благодаря слаженной, конструктивной работе многое удалось сделать, достигнуты неплохие результаты по экономическим показателям.

     Объем валового муниципального продукта района составил  более 28 млрд. рублей, темп роста 105%. 
     В экономику района привлечено инвестиций свыше 500 млн. руб., в том числе внебюджетных средств более 440 млн. рублей, создано 195 новых рабочих мест.

     Выполнены контрольные показатели по среднемесячной зарплате как в целом по экономике, так и по отраслям. Среднемесячная  зарплата по крупным и средним предприятиям составила  более 36 тыс. руб., 7 место среди муниципальных районов 

      Стабильное развитие экономики района - основа роста доходов бюджета, от достаточности которого, зависит уровень жизни населения и его социальная стабильность.
      За истекший год   обязательства консолидированного  бюджета исполнены в полном объеме, просроченная кредиторская задолженность и муниципальный долг,  по всем уровням бюджетов  отсутствуют.
        Исполнен бюджет по доходам -  757,8 млн. руб., что больше уровня 2021 года на 17 %. Поступило 177,7 млн. руб. собственных доходов, годовой прогноз исполнен на 124,5 %.  В рейтинге по собираемости налогов мы находимся на первом месте среди муниципальных районов. 

       Стабильно в истекшем году работали предприятия агро-промышленного комплекса. 

       Объем отгруженной промышленной продукции собственного производства составил свыше 21 млрд. рублей, темп 100%. В рейтинге среди муниципальных образований в расчете на 1 жителя по данному показателю район занимает 1 место. 

       Свыше  99%  в объеме отгрузки доля градообразующего предприятия ООО МПК Атяшевский. Продукция торговой марки «Талина» реализуется в 77 регионах России и за рубежом. В отчетном году на предприятии инвестировано более 169 млн. руб., создано 150 новых рабочих мест (77% общерайонного объема). Ведутся работы на площадке - строительство холодильного оборудования, по строительству завода  по производству сухих кормов.
       Наши аграрии  получили урожай зерновых 41,2 ц/га (26,2 центнера в 2021 г.  и 38,0 центнер в 2020 г.) – это самый высокий результат в истории выращивания зерновых культур района. Произведено почти 143 тысячи тонн зерна, больше на 30% прошлогоднего уровня.  

       Накопано 127 тыс. тонн сахарной свеклы,  при  урожайности  352 центнера с гектара. 

       Произведено скота и птицы  в живом весе 12,9 тыс. тонн, прогноз выполнен на 108,3%, темп 106%, в рейтинге мы на  5 месте; 

- надоено  молока  22,1 тыс. тонн, прогноз выполнен на 98,6%, темп 100,6% в рейтинге 8 место.
       Вклад малого и среднего предпринимательства в экономику района с каждым годом становится более весомым. Число субъектов МСП 358 единиц, темп роста 102,8%.
     В рамках регионального проекта «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами» зарегистрировано  303 человек, в том числе за текущий год 132.
     В  отчетном году с Фонда поддержки предпринимательства республики 7 субъектов МСП оформили микрозаймы на расширение производства более 17- ти млн. руб., что в 4,6 раза больше уровня 2021 года,  с Бизнес-Центра района оформлено 23 займа более 5 - ти млн. руб., на 2 займа больше 2021 года.
      По линии соцзащиты воспользовались поддержкой на открытие собственного дела 27 жителей района, сумма соц. помощи 5,5 млн. руб. (Всего за время действия программы 71 человек, из них зарегистрировались ИП 39 человек, 32 применяют налог на профессиональный доход, сумма соц. помощи составила 15,5 млн. руб. На сегодня 85% из них осуществляют свою деятельность на территории района, 15% на территории республики).

      В 2022 году рамках нацпроекта «Малое предпринимательство» на бесплатной основе индивидуальный предприниматель района зарегистрировался на торговой площадке «Озон» для реализации продукции наших мастеров. 
    Особую роль в повышении привлекательности и узнаваемости  района имеет горнолыжный центр Каменка ФСК Талина. Инвестором осуществлены большие вложения, создано 19  новых рабочих мест, что позволительно для широкого круга людей как республики так и близлежащих регионов организовать свой активный отдых.

      В течении 2022 года район активно участвовал в реализации проектов, обеспечивающие повышению уровня и качества жизни населения:

Строительство жилья и объектов социальной инфраструктуры
     В  рамках Государственной программы «КРСТ»:
· улучшили свои жилищные условия 2 семьи (объем финансирования составил 2,2 млн. руб.);
· 2 семьи получили жилье  по программе  «Обеспечение жильем молодых семей» (объем финансирования – 2,3 млн. руб.); 

· детям - сиротам были приобретены 2 квартиры (объем финансирования – 2,7 млн. руб.);

· 2 ветерана локальных войн получили соцвыплаты за счет средств республиканского бюджета.
    В рамках программы «Современный облик сельских территорий» государственной программы «КРСТ» построены водопроводные сети в с. Атяшево, 6,6 км. (19,2 млн. руб.); 
    Сдан в эксплуатацию «Социокультурный центр в рп. Атяшево (объем финансирования – 241,5 млн. рублей). 
Капитальный ремонт многоквартирных домов
Согласно Плану реализации мероприятий Республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах», проведен капитальный ремонт инженерных систем электроснабжения в д.83 по улице Первомайская, в 8-ми многоквартирных домах микрорайона 1 в рп. Атяшево и в поселке Птицесовхоз «Сараст», дома 61 по  ул. Молодежная (на общую сумму 3,3 млн.  рублей). 
Проведено благоустройство дворовой территории многоквартирного дома № 18 микрорайона № 2 в р.п. Атяшево (на общую сумму  5 млн. руб.).
Догазификация
         В отчетном году из 50 заявленных догазифицировано с пуском газа в 44 домовладения и в 6 - ти  домовладениях газовые сети подведены до границ земельного участка.
Реконструкция улично-дорожной сети

Проведен капитальный ремонт автомобильных дорог в с.Атяшево: 

по улицам  Набережная  (4,5 млн. руб.);
                    Чапаева  (4,998 млн. руб.);
                    Первомайская  (7,26 млн. руб.) за счет средств муниципального дорожного фонда;

         Проведен ремонт автомобильной дороги по ул. Горюнова в рп. Атяшево (13 млн. руб.);
 по ул. Ленина в с. Батушево, 3,9 км. (7,4 млн. руб.).

 Проложены тротуары по ул. Центральная  и в  Микрорайоне № 2  рп. Атяшево (3,8 млн. руб.).
Транспортное обслуживание
В истекшем году действовали 10 муниципальных маршрутов регулярных пассажирских перевозок по регулируемым тарифам (перевозчик ООО «ТрансТур).

Организация благоустройства территории
 В рамках Государственной программы «КРСТ» Атяшевским городским поселением:

· построена спортивная площадка (9 млн. рублей). 

· проведены работы по подключению бесплатного доступа в сеть «Интернет» (245 тысяч рублей);

· благоустроена спортивная площадка около  школы ПСШ №1 (1,5 млн. руб.); 

· отремонтирована автомобильная дорога по ул. Горюнова (13,0 млн. рублей);

        -  Киржеманским сельским поселением в рамках вышеуказанной программы проведено благоустройство общественных территорий в с. Лобаски – устройство пешеходных дорожек и площадки около памятника погибшим в ВОВ, на сумму 1,5 млн. руб.; обустройство площадок накопления ТКО (6шт). Общая стоимость 471 тыс. руб.
В сфере образования в отчетном году:

    В рамках регионального проекта «Современная школа», национального проекта «Образование» создан центр образования естественнонаучной и технологической направленности «Точка роста» на базе МБОУ «Атяшевская средняя школа»;

            В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда», национального проекта «Образование»  обеспечен необходимым оборудованием для внедрения цифровой образовательной среды «Лобаскинская средняя школа» (объем финансирования – 324,14 тыс. руб.);
 В рамках регионального проекта «Молодые профессионалы» национального проекта «Образование» в Атяшевском аграрном техникуме  открыты две новые усовершенствованные учебные лаборатории. На модернизацию двух мастерских по специальностям «Агрономия» и «Эксплуатация сельскохозяйственной техники» направлено        18 млн. 560 тысяч рублей из федерального и регионального бюджетов. 
В 2022 г. проведена работа по укреплению материально технической базы образовательных учреждений района:

- завершены  работы по текущему ремонту зданий «Поселковская средняя школа № 2» (на общую сумму 700,0 тыс. руб.), а также проведен текущий ремонт автономных газовых котельных в Лобаскинской и Вечерлейской школах.

· разработана проектно-сметная документация на проведение капитального ремонта зданий МБОУ «Атяшевская средняя школа», «Поселковская средняя школа № 1», «Аловская средняя школа», «Большеманадышская средняя школа», «Поселковская средняя школа № 2»;

· разработана  проектно-сметная  документация на установку модульной газовой котельной МБОУ «Большеманадышская  средняя школа».
         Особо хочу отметить, что развитие физической культуры и спорта района должна строится при соблюдении приоритета массового спорта, вовлечение всего населения. У нас есть достаточно спортивных объектов, в том числе на территории сельских поселений. Где имеется дополнительная потребность в спортивном оборудовании или инвентаре, эти вопросы решаемые. Успешно на территории района реализован проект по скандинавской ходьбе, который вызвал большой интерес у взрослого населения. Необходимо продолжить этот опыт участия в грантах, создавать условия для привлечения частных инвестиций в этом направлении.
В сфере культуры:

В рамках регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» подготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт здания филиала МАУК «Центр национальной культуры и ремесел» «Лобаскинский сельский Дом культуры» (Общая стоимость проекта      24 млн. 169 тыс. рублей, реализация мероприятия начнется в 2023 году).
В сфере здравоохранения:

          Проведены ремонты помещений ФАП с. Сосуновка, с. Низовка. По Нацпроекту  «Здравоохранение» поступил флюорографический цифровой аппарат, монитор прикроватный, машина, моюще-дезинфицирующая для обработки гибких эндоскопов.

      По программе «Земский доктор» трудоустроен врач-педиатр, по программе «Земский фельдшер» - фельдшер скорой помощи. 
В  рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» национальный проект «Жилье и городская среда» проведено благоустройство дворовой территории многоквартирного дома № 18 микрорайона - 2 в р.п. Атяшево (стоимость проекта составила 4, 9 млн. рублей). 

  По региональному проекту «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» национальный проект «Жилье и городская среда» реализовано мероприятие по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в с. Челпаново, путем выплаты выкупной стоимости на общую сумму 4,7 млн. рублей.

  По проекту «Чистая вода» проведены работы по реконструкции системы водоснабжения р.п. Атяшево (220,7 млн. рублей). 
           По региональному проекту «Дорожная сеть», национальный проект «Безопасные качественные дороги» проведен капитальный ремонт а/д рп. Атяшево - с. Козловка, 7,8 км. (239,1 млн. рублей).
            Администрацией Атяшевского муниципального района проводится работа по увеличению открытости власти, расширению взаимодействия с населением и бизнесом. Эффективной эта работа может быть только в случае активного участия всех заинтересованных в этом сторон.

           Прежде всего это информационная поддержка с использованием ресурсов сети Интернет. На официальном сайте органов местного самоуправления создан отдельный раздел «Развитие конкуренции и инвестиционной деятельности».
            Интернет ресурс обеспечивает наглядное представление инвестиционных возможностей, основных направлений привлечения инвестиций в экономику и инфраструктуру района, содержит детальную информацию об инвестиционных проектах, о мерах поддержки, на которые могут рассчитывать инвесторы.
           За 2022 год число посетивших официальный сайт составило 5471 человек.
           За 2022 год проведены рабочие встречи с предприятиями - инвесторами.

   В районе работает Совет по развитию малого и среднего предпринимательства, состав которого состоит из представителей бизнес – сообщества.
           В 2022 году проведено 4 заседания Совета, на которых были рассмотрены проблемные вопросы предпринимательской деятельности, вопросы законодательства в сфере ведения бизнеса и инвестиций, виды государственной и муниципальной поддержки бизнеса, формирования благоприятной конкурентной среды и другие.

           При Администрации Атяшевского района действует  Совет по улучшению инвестиционного климата. В 2022 году проведено 2 заседания Совета по улучшению инвестиционного климата, на которых рассматривались вопросы инвестиционного развития района, заслушивались отчеты о ходе реализации инвестиционных проектов,  развитии малого и среднего бизнеса района и др.
          Немаловажное значение в развитии предпринимательской и инвестиционной деятельности имеет институт оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, который проводится с участием представителей бизнеса. Это дает возможность выявить избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
          В 2022 году с участием предпринимательского сообщества было проведено 5 процедур оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Атяшевского муниципального района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. 

         Это реальная возможность для представителей бизнеса принять участие в оценке содержания муниципальных нормативных правовых актов, как на этапе их разработки, так и на стадии экспертизы, внося свои предложения для более точного определения возможных рисков и негативных эффектов от нового регулирования, подготовки сбалансированного и взвешенного муниципального нормативного правового акта.

          Хочу выразить слова благодарности представителям бизнеса, которые активно участвовали в течение всего прошлого года в этой работе.

       Нам важно ваше мнение, и мы призываем вас активнее участвовать в обсуждении проектов НПА района, в рамках проведения процедуры оценки регулирующего воздействия. 

       В 2023 году мы продолжим работу по улучшению инвестиционной привлекательности, увеличению деловой активности, а именно, созданию условий для привлечения инвестиций и обеспечению комфортных условий для ведения бизнеса.

В  рамках национального проекта «Жилье и городская среда»   будет проведено благоустройство дворовой территории многоквартирного дома № 4 микрорайона № 2 в р.п. Атяшево (стоимость проекта 3,7 млн. руб.).
Согласно Плану реализации мероприятий Республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Мордовия на 2014-2043 годы» будет проведен капитальный ремонт инженерных систем 5 многоквартирных домов (мкр. №1 дом № 18,31 мкр. №2 дом №1,9,18).
          Для участие района в программе  КРСТ в 2023 году запланировано на общую сумму 19,5 млн. руб.: 
- Обустройство  зон отдыха в с. Алово;
- Восстановление памятника погибшим в ВОВ с. Атяшево;
- Благоустройство территории у памятника погибшим воинам в Великой Отечественной Войне 1941-1945г. в с. Тетюши;
- Обустройство зоны отдыха в с. Тарасово Сабанчеевского сельского поселения; 

- Устройство тротуара по пер. Школьный и улицам Ленина, Первомайская в р.п. Атяшево;
- Устройство тротуара от ул. Придорожная до ул. Набережная в  р.пАтяшево; 

- Приобретение игрового оборудования на детскую площадку в Микрорайоне №1 в рп. Атяшево;
- Благоустройство общественной территории в с. Лобаски;
        Кроме того запланировано строительство 3-х жилых домов, для дальнейшего предоставления по договору найма жилых помещений в с. Тетюши работникам социальной сферы (13,2 млн. руб.).
 - Запланировано изготовление  ПСД на  проведение второй  очереди   водопроводной сети в с. Атяшево  и с. Тетюши (более 18км);
 - Строительство многофункционального центра, спортивной площадки и ВАЙФАЙ в с Атяшево;
     Капитальный ремонт здания «Лобаскинский сельский Дом культуры».
      В рамках федерального проекта «Содействие развитию автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения» запланирован ремонт автомобильной дороги по ул. Центральная в р.п. Атяшево на сумму 33 млн. руб., имеется в наличии 4 проектно-сметные документации на капитальный ремонт 4 автомобильных дорог в с. Атяшево.
      За счет средств муниципального дорожного фонда ремонт водопропускной трубы на автомобильной дороге по ул. К. Маркса в с. Батушево (стоимостью 3,5 млн. руб.).

      Запланирована в 2023 году газификация деревни  Санеевка и села Керамсурка, в 2025 году села Малые Манадыши.
      В 2023 году район продолжит участие в  национальных  проектах «Образование».

     Так, на базе МБОУ  «Большеманадышская средняя школа» в рамках проекта «Современная школа»   национального проекта «Образование» планируется открытие шестого в районе центра гуманитарного и естественно – научного роста «Точка роста», также по данной школе запланировано установка модульной газовой котельной.

     МБОУ «Козловская средняя школа» и Атяшевский Аграрный
 техникум вошли в число общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций Республики Мордовия для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды.

     Шейн – Майданская школа – интернат участвует в программе модернизации системы образования в части капитального ремонта школ.

      В крупном и малом бизнесе района имеются наработки по реализации ряда инвестиционных проектов и программ, над реализации которых мы будем совместно работать.

     Рассматривается вопрос о создании особой экономической зоны (ОЭЗ), куда войдет  Атяшевский муниципальный  район. 
     Потенциальные резиденты: 
     ООО «Рузаевские пищевые технологии» (входит в состав ГК «Талина»). Начата реализация проекта «Завод по производству сухих кормов» (объем финансирования – 1 млрд. 702 млн. рублей, в том числе 302 млн. рублей собственные, 1400  млн. руб. кредитные). Запланировано создание 103 новых рабочих мест.
      ООО МАПО – Восток. Планируется реализация проекта: «Комплексный селекционно-семеноводческий центр по производству семян с/х культур (включая сою) от 1 до 10 000 тонн семян в год». Завершена разработка ПСД. Объем финансирования – 170 млн. рублей, для финансового обеспечения планируется привлечь кредитные ресурсы. Запланировано создание до 10 новых рабочих мест.
    В рамках формирования благоприятного делового климата и здоровой конкурентной среды в 2022 году нами будет продолжена работа по:
· проведению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности;

· проведению активной информационно-разъяснительной работы по мерам господдержки;

· содействию инвесторам в реализации инвестиционных проектов на территории Атяшевского района;

· активизации деятельности по продвижению муниципального образования посредством выставочно-ярмарочной деятельности, участие во всевозможных форумах, конференциях;

· модернизации действующих производств.

     В заключение,  выражаю благодарность всему бизнес-сообществу за активное участие в экономическом развитии Атяшевского муниципального района,  и  хочу отметить, что органы местного самоуправления района  будут продолжать выстраивать отношения с бизнесом на фундаменте доверия, предсказуемости и открытости.
     Спасибо за внимание!

