Инвестиционное послание 
Главы  Атяшевского муниципального района на 2024 год
        Уважаемые коллеги, инвесторы, предприниматели и жители Атяшевского муниципального района, сегодня я обращаюсь к Вам с инвестиционным посланием. Цель моего послания – информирование участников инвестиционного процесса о достигнутых результатах инвестиционной деятельности за прошедший год, преимуществах ведения бизнеса на территории нашего муниципального района, направлениях развития инвестиционной деятельности. Инвестиционная деятельность является важнейшей составляющей экономики и влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет муниципалитета, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни его жителей. Поэтому наша важнейшая задача – создание более комфортных условий для ведения бизнеса, направленных на повышение привлекательности Атяшевского муниципального района. В настоящее время привлечение инвестиций - одна из самых актуальных тем на федеральном, региональном и муниципальном уровнях. И когда поднимается вопрос об увеличении объёмов инвестиций в экономику  республики, речь идёт о привлечении инвесторов на площадку конкретного муниципального образования. Поэтому именно от органов местного самоуправления зависит, насколько хорошо выстроена система поддержки инвестиционной деятельности на территории района.
         Цель инвестиционного послания – информирование участников инвестиционного процесса о проводимых мероприятиях, основных итогах работы по улучшению инвестиционного климата и перспективах развития.

По совокупности экономических, природно-географических факторов, обеспеченности квалифицированными кадрами, реализуемых на его территории в настоящее время инвестиционных проектов, в том числе инфраструктурных, Атяшевский муниципальный район является инвестиционно  - привлекательным районом.
       С целью создания благоприятных условий для инвестиционной деятельности на территории Атяшевского муниципального района продолжают функционировать Совет по улучшению инвестиционного климата и Совет  по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации Атяшевского муниципального района. 
        Важным направлением инвестиционной политики является использование информационного ресурса. На официальном сайте органов местного самоуправления  Атяшевского муниципального района создан раздел «Развитие конкуренции и инвестиционной деятельности». 
        В данном разделе для инвестора имеется  инвестиционный паспорт, презентация, в которых содержится информация об общей характеристике Атяшевского муниципального района (социально
экономические показатели, информация о доступной инфраструктуре, включая ее состояние, информация о ключевых инвестиционных проектах муниципального района с их краткой характеристикой, информация о приоритетных инвестиционных нишах района; сведения о свободных земельных участках; меры поддержки; преимущества и возможности района по сравнению с другими районами Республики Мордовия; контактная информация, включая сведения о должностных лицах местного самоуправления, ответственных за достижение целей и задач инвестиционного развития муниципального района).
        Коротко обозначу основные итоги работы за 2023 год и планы на 2024 год.
         В отчетном году доходы консолидированного бюджета района составили более 570 млн. рублей, в том числе собственные доходы почти 190 млн. рублей, рост к уровню 2022 года 105,3% или 9,4  млн. рублей.

Значительный рост поступлений произошел от единого сельскохозяйственного налога (увеличение – 14,5 млн руб.), доходы от продажи земли (5,1 млн. руб.), арендная плата за землю (4,9 млн. руб.), упрощенная система налогообложения (2,8 млн. руб.).

В расчете  на 1 жителя района поступило 10,7 тыс. руб., что выше среднереспубликанского значения (ожидаемое 9,7 тыс. руб.). Район находится в тройке лидеров после Кадошкинского и Чамзинского районов.

         Стоит отметить положительную работу глав поселений по привлечению средств по самообложению граждан. В 2023 году поступило 11,5 млн. рублей, темп роста 144% или плюс 3,5 млн. руб. к уровню прошлого года, это позволило нам решить много вопросов местного значения.

         Большая работа совместно с главами поселений проведена по решению имущественных и земельных вопросов, и как результат в 80-ти % населенных пунктах установлены границы, а 70-ть % - территориальных зон узаконено. 2291 объект нашли правообладателя, что составило 100,3 % от доведенного плана. Район по выполнению поручения Президента РФ находится на 4 месте. Данная работа будет продолжена в текущем году. Также планируется провести комплексные кадастровые работы в отношении более 5,0 тыс. объектов на сумму 4,6 млн. рублей.  

          Производство продукции промышленных предприятий составило почти 23 млрд. руб. (темп роста 106%). 

По реализации промышленной продукции на 1 жителя среди муниципальных районов мы занимаем 1 место (реализовано на 1 жителя 1 млн. 299,0 тыс. руб., при среднереспубликанском уровне – 403,4 тыс. рублей). 

За что отдельное спасибо нашему локомотиву – МПК «Атяшевский» под руководством Бирюкова Виктора Степановича.
В 2023 году аграрии района с очень высокими показателями завершили уборку зерновых культур. 

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил 165,5 тысяч тонн  (это на 22,6 тыс. тонн больше, чем в 2022 году или на 115,8%). 

За всю историю района  получена самая высокая урожайность зерновых культур – 44,2 центнера с гектара (40,9 центнера в 2022 г.).   

Сахарной свеклы собрано 208,5  тыс. тонн, урожайность с 1 га 401,1 ц/га, темп роста 163,7%.  Атяшевский район в 2023 году признан победителем среди свеклосеющих районов республики.

Произведено масличных культур: рапса – 17,7 тыс. тонн, больше в 6,3 раза уровня 2022 года, подсолнечника -  295 тонн (в 2022году не сеяли). 

Произведено более 13 тыс. тонн мяса, темп роста 102,2%,  более 23 тыс., тонн молока, темп роста 100,4%.

Произведено более 121 млн. штук яиц, темп роста 115,0%,  

Выражаю благодарность руководителям сельскохозяйственных предприятий АО «АГРО-АТЯШЕВО»  Мотякину Олегу Александровичу, ООО МАПО «Восток» Трошину Александру Владимировичу, ООО «Сабанчеевское» Игушкину Дмитрию Николаевичу, АО Агрофирма «Искра» Шилову Павлу Степановичу, ООО «Сосуновская нива» Евдокимову Юрию Александровичу.
Оборот розничной торговли составляет 1 млрд. 800 млн. рублей (темп роста 107,9%). Для сдерживания цен используем механизм проведения ярмарок выходного дня (воскресенье), где цены ниже на 20%. В 2023 году открыт магазин «Скидкино» на товары по сниженным ценам.

          Среднемесячная начисленная  заработная плата по крупным и средним предприятиям района составила – 42 498,5 рублей, темп роста 117,6%. На рынке труда численность официально зарегистрированных безработных по состоянию на 1 января 2024 года составила 55 человек, уровень безработицы составил 0,6%.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) – более 760 млн. рублей, темп роста – 136,9 процента. 
  Коротко остановлюсь на крупных инвестиционных проектах ООО МПК «Атяшевский». «Строительство цеха по холодильной обработке и хранению мясной продукции»,  бюджет 440 млн. руб., создано 8  рабочих мест.

 Завершается «Строительство завода по производству сухих кормов для домашних животных».  Запланировано создание 113 новых рабочих мест. Объем инвестиций 1 млрд. 722 млн. руб.  Для реализации данного проекта Администрацией района проделана большая работа по включению земельного участка площадью 9,9 га в границы рп. Атяшево, с целью участия инвестора в программе поддержки ВЭБ.РФ.

В текущем 2024 году продолжена   реализация инвестиционных  проектов ООО МАПО «Восток»: «Комплексный селекционно-семеноводческий центр по производству семян с/х культур (включая сою) от 1 до 10 000 тонн семян в год» с объемом инвестиций 321,2 млн. руб. и «Строительство животноводческого комплекса на 1200 коров», объем инвестиций 1 млрд. 200 млн. рублей.

Наряду с сельхозпредприятиями  активно развивается КФХ Кривдина Юлия Александровна, планирует участие  в конкурсе на получение Гранта «Семейная животноводческая ферма». 

В районе сформированы 9 свободных инвестплощадок. Мы готовы к переговорам с  заинтересованными лицами.

          Развивается малый и средний бизнес, из регионального фонда поддержки предпринимательства получено 17 млн. рублей. Увеличилось на 11% количество субъектов малого предпринимательства и составило 487 единиц.

          Развиваем социальную инфраструктуру. В этом году район активно участвовал в реализации национальных проектов и госпрограмм.

По комплексному развитию сельских территорий для работников социальной сферы построено 3 индивидуальных жилых дома на общую сумму более 13,0 млн. рублей. Программа – серьезный стимул для молодых специалистов остаться работать в районе.

Также в 2023 году были предоставлены выплаты на строительство жилья в с. Чебудасы Рыжову Михаилу Александровичу. Сегодня он защищает нашу Родину, участвуя в специальной военной операции. 

          По мероприятию «Благоустройство сельских территорий» было реализовано 9 проектов на общую сумму 19,4 млн. рублей, в том числе за счет внебюджетных средств – 5,8 млн. рублей.

По национальному проекту «Жилье и городская среда» благоустроили дворовую территорию в р.п. Атяшево на сумму 3,8 млн. рублей. 

          По нацпроекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» отремонтировали почти 16,0 км. дорог на сумму 233,0 млн. рублей. По программе «Содействие развитию автомобильных дорог регионального и местного значения» - 2,0 км. дорог на сумму более 37,0 млн. рублей. 

          По национальному проекту «Культура» капитально отремонтировали здание Дома культуры в с.Лобаски. Теперь он стал точкой притяжения людей всех возрастов. 

Мы завершаем разработку проектов по капитальному ремонту домов культуры в Сабанчеево и Атяшево. Финансирование разработки ПСД осуществляется за счет собственных средств района.

          В школах создано 2 центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В Атяшевском Аграрном техникуме открыты две новые учебные лаборатории по специальности - «Агрономия» и «Эксплуатация сельскохозяйственной техники», направлено почти 19,0 млн. рублей.

В Козловскую сельскую школу получен комфортабельный автобус для подвоза учащихся. 

В 2024 году мы участвуем в программе по модернизации системы образования и будем проводить капитальный ремонт в поселковской школе №1 (общая сумма финансирование более 127,0 млн. рублей), а также в проекте по Беспилотным авиационным системам на базе Аловской  школы.

          В 2023 году в рамках  Национального проекта «Здравоохранение»  районная  больница получила автомобиль  скорой медицинской помощи (3,71 млн. руб.) и оборудование на сумму 8,6 млн. руб.  аппарат наркозно-дыхательный Mindray  WATO EX; аппарат ИВЛ; машина проявочная автоматическая для листовых радиографических медицинских пленок «Оптимакс-АМИКО»; автоматический биохимический анализатор BS -240pro  Mindray; анализатор гематологический BС -30 S  Mindray. 

За счет финансовых средств полученных от платных услуг, приобретен анализатор биохимический и закуплено компьютерное оборудование на сумму почти 700,0 тыс. рублей.

В  2023 году отремонтирован ФАП в с. Тарасово.

         Наша главная задача – создать такие условия, чтобы люди могли реализовать себя, оставались жить и работать в родном районе. 
         Планы и задачи на 2024 год:

Строительство жилья и объектов социальной инфраструктуры 
               В  2024 году в рамках подпрограммы «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения» Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» - по направлению - предоставление жилья по договору найма жилого помещения, на территории жилой застройки в с. Тетюши планируется приобретение 1 индивидуального жилого дома, общей площадью 72 кв.м., который будет представлен по договору найма работнику социальной сферы и членам его семьи. 

         Социальную выплату на строительство индивидуального жилого дома получит семья Устимова Н.В. (работник АПК).

          В рамках обеспечения жильем детей-сирот на территории жилой застройки в с. Тетюши планируется приобрести 3 индивидуальных жилых дома.

Развитие транспортной инфраструктуры
          В 2024 году в рамках Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» запланировано строительство автомобильной дороги по ул. Кулдуркаева в с. Лобаски Атяшевского муниципального района, обеспечивающей подъезд к молочно-товарной ферме общества с ограниченной ответственностью «Мордовское агропромышленное объединение «Восток», общей протяженностью 1,6 км. 
 

Организация благоустройства территории, озеленение, сбор и вывоз ТБО
          В 2024 году в рамках Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» запланировано

          - Обустройство зоны отдыха в с. Сабанчеево Атяшевского муниципального района.
Формирование комфортной среды проживания, благоустройство дворовых и общественных территорий 

      В 2024 году в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» планируется благоустроить общественную территорию по пер. Советскому в с.  Атяшево Атяшевского муниципального района. 
       В 2024 году мы продолжим работу по улучшению инвестиционной привлекательности, увеличению деловой активности, а именно, созданию условий для привлечения инвестиций и обеспечению комфортных условий для ведения бизнеса.

    В рамках формирования благоприятного делового климата и здоровой конкурентной среды в 2024 году нами будет продолжена работа по:
· проведению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности;

· проведению активной информационно-разъяснительной работы по мерам господдержки;

· содействию инвесторам в реализации инвестиционных проектов на территории Атяшевского муниципального  района;

· активизации деятельности по продвижению муниципального образования посредством выставочно-ярмарочной деятельности, участие во всевозможных форумах, конференциях;

· модернизации действующих производств.

     Каждый рубль инвестиций, привлеченных на территорию Атяшевского муниципального района – это вклад в его благополучное будущее, в повышение качества и уровня жизни наших земляков, в формирование современной социально – экономической инфраструктуры территории, а также гарантия демографического роста населения.

     Уверен, что мы сможем превратить инвестиционный потенциал Атяшевского муниципального района в надежный фундамент его развития.

     В заключение хочется сказать, что содействие развитию промышленного потенциала, инженерной инфраструктуры района и созданию комфортных условий проживания для населения – это и есть основные задачи местной власти. Но только сообща мы сможем добиться ощутимых результатов и обеспечить динамичное социально-экономическое развитие района.
С Уважением, 

Глава Атяшевского муниципального района Николаев К.Н.

