Инвестиционное послание 
Главы  Атяшевского муниципального района на 2025 год
Уважаемые руководители предприятий, организаций, представители малого и среднего бизнеса, предпринимательского сообщества, жители Атяшевского района! Главной задачей главы, органов местного самоуправления, по-прежнему, остается повышение уровня и качества жизни населения, формирование конкурентоспособной и эффективной экономики, поддержка социальной сферы, создание благоприятных условий для развития предпринимательства, привлечения инвестиций, организация новых рабочих мест. Начиная с 2016 года, введен в практику новый документ – инвестиционное послание главы Атяшевского района, главная цель которого – определить круг первоочередных мер по формированию благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата в районе. Одной из главных задач является привлечение максимальных инвестиций в различные сферы деятельности. 

Инвестиционная привлекательность территории определяется целым комплексом составляющих, которые формируются под воздействием позитивных и негативных факторов социально-экономического развития, степени устойчивости и финансовой независимости, уровня жизни населения и уровня деловой активности. Основным показателем, характеризующим развитие экономики района, является объем инвестиций.
За 2024 год объем инвестиций в основной капитал за  счет всех источников  финансирования по оценке составил 2 млрд. 218 млн. рублей, темп роста – 219 процентов,  в том числе за исключением бюджетных средств - 1 999,8 млн. рублей. Прогноз выполнен в 2,2 раза, темп роста – 205,7 процента. В расчете на 1 жителя объем внебюджетных инвестиций составил 118,5 тыс. рублей, при среднереспубликанском уровне 64,9 тыс. рублей (3 место среди муниципальных образований). 

 В общем объеме внебюджетных инвестиций доля ГК «Талина»  более 80% (ввод в эксплуатацию завода по производству сухих кормов для домашних животных ООО «Добрый хозяин» - 1099 млн. руб.; приобретение транспортных средств, машины и оборудования по ООО МПК «Атяшевский» - 507,4 млн. руб.). Сельскохозяйственными предприятиями района приобретено сельхозтехники, машин и оборудования на 343,4 млн. руб.

Создано 149 рабочих мест на крупных и средних предприятиях, а по кругу малых предприятий – 57. 
       В конце 2022 года  в рп. Атяшево ООО «Добрый хозяин» (входит в состав ГК «Талина») начало реализовывать проект «Строительство завода по производству сухих кормов для домашних животных». 9 февраля 2024 года на стенде Республики Мордовия на ВДНХ объект введен в эксплуатацию. 

      Освоено инвестиций с начала реализации проекта – 1 млрд.  984 млн. руб., в т.ч. за 2024 год – 1 млрд. 99 млн. руб. Численность работников предприятия 183 чел., в том числе за 2024 год создано 126 новых высококвалифицированных рабочих мест.  Среднемесячная зарплата  по предприятию свыше 60,0 тыс. руб.

         ООО «МАПО «ВОСТОК» в 2024 году продолжило реализацию проекта «Комплексный селекционно-семеноводческий центр по производству семян с/х культур (включая сою) от 1 до 10 000 тонн семян в год» с объемом инвестиций 321,2 млн. руб. Запланировано создание 5 новых рабочих мест. Разработана проектно-сметная документация, осуществлено технологическое присоединение объекта к электроэнергетике. Освоено с начала реализации проекта – 8,2 млн. рублей. 

         ООО «МАПО «ВОСТОК» в 2023 году начаты работы по реализации инвестиционного проекта «Строительство животноводческого комплекса на 1200 дойных голов коров». Между Администрацией района и ООО «МАПО «Восток» заключен договор купли-продажи земельного участка. Планируемая сумма проекта 1 млрд. 200 млн. рублей; проектная мощность 10 000 тонн молока. Будет создано 25 рабочих мест. Заключен договор с проектной организацией на разработку ПСД, освоено с начала реализации проекта 1,11 млн. руб.

        В 2024 году в результате отбора претендентов на получение гранта «Агростартап» крестьянско - фермерскому хозяйству Вьюшкина Г.Г. выделена субсидия на разведение прудовой рыбы на сумму 1 млн. 755 тыс. рублей.

       Для повышения информированности об условиях инвестирования Администрацией Атяшевского муниципального района были подготовлены предложения по перспективным инвестиционным нишам и инвестиционным площадкам. По муниципальному району были определены инвестиционные ниши 1) Строительство комбикормового завода (площадка 7,7 га, электро-газо-водоснабжение, имеется ж/д и автодорога. Планируемые объемы производства: 400 тысяч тонн в год производство комбикормов, мощность 140 тыс. тонн единовременного  хранения); 2) по организации придорожного сервиса (площадка 0,2 га, в 50 метрах от площадки проходит автомобильная дорога регионального значения с основным сообщением г. Саранск – г. Чебоксары); 3) Строительство объектов пищевой и перерабатывающей промышленности (предположительно цех по переработке картофеля по технологии безотходного производства) (площадка 3,75 га); 4) Строительство завода по производству минеральных добавок и органо-минеральных удобрений из цеолитсодержащих пород (проект выгоден для птицефабрик, свиноводческих хозяйств, сахарного завода).
Также проведена инвентаризация свободных инвестиционных площадок, всего выявлено 9 свободных инвестиционных площадок браунфилд.
           За 2024 год общая площадь введенного в эксплуатацию жилья с учетом индивидуального жилищного строительства составила 2 940 кв. м, при прогнозе 3 000 кв. м, прогноз выполнен на 98 %, к уровню 2023 г. выполнение 199,8%. 

          В рамках осуществления государственных полномочий по обеспечению детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей жилыми помещениями специализированного  жилого фонда в 2023 году осуществлена закупка 3-х индивидуальных жилых домов для детей-сирот, которые введены в эксплуатацию в 2024 году на сумму 6,4 млн. руб.; приобретена квартира  на сумму 1,7 млн. рублей. 
В 2024 году в  рамках подпрограммы «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения» государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» по направлению «предоставление жилья по договору найма жилого помещения», на территории жилой застройки в с. Тетюши приобретен 1 индивидуальный жилой дом, общей площадью 78,1 кв. м. (4,7 млн. руб.), который представлен по договору найма работнику социальной сферы и членам его семьи. 

По мероприятию «Предоставление социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам, проживающим на сельских территориях» осуществлено строительство индивидуального жилого дома в рп. Атяшево площадью 97 кв.м., на сумму 2,9 млн. руб. 

В рамках краткосрочного Плана реализации на 2023 – 2025 годы Республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Мордовия на 2014 – 2055 годы» в 2024 году проведен ремонт внутридомовых инженерных систем (электроснабжение) в 5-ти многоквартирных домах на сумму 3,8 млн. рублей.

         В 2024 году в рамках Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» проведены работы по строительству автомобильной дороги по ул. Кулдуркаева в с. Лобаски, обеспечивающей подъезд к молочно-товарной ферме общества с ограниченной ответственностью «Мордовское агропромышленное объединение «Восток», общей протяженностью 1,6 км, на общую сумму 76,7 млн. рублей. 

Проведены работы по текущему   ремонту автомобильной дороги по ул. К. Маркса в с. Киржеманы (201,7 тыс. руб.).

В рамках содержания автомобильных дорог республиканского значения проведен ремонт автомобильной дороги подъезд к с. Паранеи (0,3 км, объем финансирования - 3 млн. руб.).
     В 2024 году в рамках Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» проведены мероприятия по обустройству зоны отдыха в с. Сабанчеево, общая стоимость работ составляет 3,4 млн. рублей.
              В рамках регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации», входящий в национальный проект «Здравоохранение» заключен контракт на капитальный ремонт лечебного корпуса Атяшевская РБ общей стоимостью 75 млн. рублей (2024 г. – 23 млн. рублей, 2025 – 52 млн. рублей.). Срок реализации – 30.05.2025 г.
   В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» благоустроена дворовая территория в городском поселении Атяшево, Микрорайон – 1, д. 1 и 1а  (общая стоимость работ 2,3 млн. рублей, проведены работы по благоустройству общественной территории по пер. Советскому в с. Атяшево Атяшевского сельского поселения (14,3 млн. руб.).
              В рамках национального проекта «Образование» регионального проекта «Современная школа» создан Центр образования естественно-научной и технологической направленности на базе общеобразовательной организации филиала «Лобаскинская средняя школа» МАОУ «Козловская средняя общеобразовательная школа» и ГБОУ РМ «Шейн-Майданская школа – интернат». 
              На базе МБОУ «Аловская средняя школа» им. майора юстиции Катайкина Д.А. открыта площадка инновационного направления дополнительного образования «Беспилотные авиационные системы».
Общеобразовательные учреждения участвуют в федеральной программе «Модернизация школьных систем образования» по капитальному ремонту зданий в 2023 – 2025 годах.  В 2024 году выполнены мероприятия по капитальному ремонту МБОУ «Поселковская средняя школа» №1 им. Героя Советского Союза Зайцева Б.М. и ее оснащению средствами обучения и воспитания на общую сумму свыше 123 млн. руб.

          На реализацию регионального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» («Творческие люди»), обеспечивающего достижение показателей и результатов федерального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» («Творческие люди») национального проекта «Культура», по государственной поддержке лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений) на 2024 год было выделено 103,1 тыс. руб.

           В рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» регионального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» проводятся работы по капитальному ремонту автомобильной дороги р.п. Комсомольский – р.п. Атяшево – г. Ардатов – р.п. Тургенево – гр. Чувашии (общая стоимость работ 77,4 млн. рублей). Протяженность участка автомобильной дороги 1,250 км (источник: Главная ЕИС в сфере закупок).
            Планируемые к реализации проекты на 2025 год

В рамках регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации», входящий в национальный проект «Здравоохранение» будет продолжен капитальный ремонт лечебного корпуса Атяшевская РБ общей  стоимостью 75 млн. рублей, в том числе объем финансирования на 2025 год 52 млн. рублей.  Дата завершения проекта – 30.05.2025 г.

В рамках Государственной программы  «Развитие образования» запланирован капитальный ремонт МБОУ «Поселковская средняя школа №2», стоимость проекта согласно ПСД – 73,5 млн. руб.

В рамках осуществления государственных полномочий по обеспечению детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей жилыми помещениями специализированного  жилого фонда запланировано строительство 3-х домов и приобретение 1 квартиры  (11,2 млн. руб.).
          В рамках Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» по мероприятию «Благоустройство сельских территорий» запланировано:

          создание и обустройство спортивной площадки (хоккейного корта) по ул. Большевистская в рп. Атяшево, стоимость проекта  - 3,2 млн. руб.;

благоустройство зоны отдыха по ул. Большевистская в рп. Атяшево (4,7 млн. руб.). 

В рамках Государственной программы «Формирование современной городской среды на территории РМ» запланировано:
благоустройство пешеходной зоны по ул. Большевистская в рп. Атяшево (5,5 млн. руб.).

За счет средств муниципального дорожного фонда Атяшевского района планируется ремонт автомобильной дороги по ул. Ленина в с. Козловка.


В рамках проекта «Культура малой Родины (направление «Местный дом культуры») на развитие и укрепление материально-технической базы филиала  МАУК «Центр национальной культуры и ремесел» Челпановский сельский Дом культуры запланирован текущий ремонт на сумму 1,2 млн. руб.
           Создание благоприятного инвестиционного климата – это длительная и последовательная работа, в которой должны принять участие все заинтересованные стороны. Системное, взаимовыгодное и открытое сотрудничество бизнеса и власти, ориентированное на результат – залог комфортной предпринимательской и инвестиционной атмосферы. Главную идею моего послания можно сформулировать так: во всем, что будет способствовать росту экономики Атяшевского района его инвестиционной привлекательности, мы – абсолютные союзники со всеми партнерами, независимо от размера бизнеса.
С Уважением, 

Глава Атяшевского муниципального района Николаев К.Н.

