Аналитическая справка за 2023 год
 о проведенном  мониторинге деятельности муниципальных унитарных предприятий и хозяйствующих субъектов Атяшевского муниципального района, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов

     Запланированные на 2023 год мероприятия, направленные на совершенствование процессов управления в рамках полномочий органов местного самоуправления, закрепленных за ними законодательством Российской Федерации, объектами государственной собственности субъекта Российской Федерации и муниципальной собственности, а также на ограничение влияния государственных и муниципальных предприятий на конкуренцию, выполнены:
       прирост доходов от перечисления в бюджет части прибыли МУП  за 2023 год составил 32,4 тыс. руб. Ключевой (целевой) показатель выполнен на 108%;
       прирост неналоговых доходов от сдачи в аренду муниципального имущества за 2023 год составил  140,7 тыс. руб. Ключевой (целевой) показатель выполнен в 5,1 раза;
      прирост неналоговых доходов от сдачи в аренду или предоставления в собственность земельных участков из невостребованных земельных долей в 2023 году составил 9204,5 тыс. руб. Ключевой (целевой) показатель выполнен на 108% в 11,6 раза.
      В 2023 году на особом контроле стояли вопросы по наведению порядка с использованием  имущества и земельными вопросами. Проведена инвентаризация объектов недвижимого имущества закрепленного на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями Атяшевского муниципального района, а также имущества переданного согласно актов приема передачи  в муниципальную собственность Атяшевского муниципального района из муниципальных образований    (сельских, городского поселений) района. 
      Исправлены реестровые ошибки более чем на 250 объектах недвижимости, уточнены и сняты с учета 180 дублирующие объекты. 30 заброшенных домов сняты с кадастрового учета. В район начали формирование реестра заброшенных домов и строений, с целью устранения высокой пожароопасности, а также неприглядного вида поселений. Оформлена регистрация права собственности на 85 объектов недвижимости и 16 бесхозяйных  объектов расположенных на территории   района. Число объектов, не имеющих правообладателей, снизилось за два последних года (2022-2023гг.) на 35%. Сформированы и поставлены на государственный кадастровый учет  80 земельных  участков. Заключены 36 договоров купли продажи и передачи в аренду  земельных участков. 
        В рамках Федерального проекта «Национальная система пространственных  данных» к 2030 году планируется создать цифровую платформу, которая будет включать в себя сведения об объектах недвижимости, земельных участках зарегистрированных правах. Работа по его наполнению связана с установлением границ населенных пунктов, территориальных зон, выявленных объектов недвижимости, не имеющих правообладателей.  В 2023 году по решению данных вопросов районе с участием сельских и городского поселения проведена большая работа.  И как результат 80% населенных пунктов установлены  границы, 70% территориальных зон узаконено. Зарегистрировано 2291 правообладателей объектов. Что касаемо невостребованных земельных долей   в суды подано 105 долей,  отсужено в муниципальную  собственность - 45.
            
       




