Аналитическая справка о ходе реализации Плана мероприятий «дорожной карты» по развитию конкуренции в Атяшевском  муниципальном районе за 2023 год
        Аналитическая справка о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг Атяшевского муниципального района по итогам 2023 года подготовлена структурным подразделением Администрации Атяшевского муниципального района - управлением экономического анализа и прогнозирования, ответственным за разработку и реализацию мер по содействию развитию конкуренции.
      Аналитическая справка формируется  в целях обеспечения органов местного самоуправления Атяшевского муниципального, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и населения района систематизированной аналитической информацией о состоянии и развитии конкуренции в Атяшевском муниципальном районе.  

       В целях реализации Стандарта развития конкуренции на территории Атяшевского муниципального района были разработаны нормативные акты и размещены на официальном сайте органов местного самоуправления Атяшевского муниципального района Нормативно-правовые документы (gosuslugi.ru).
        На официальном сайте Администрации Атяшевского муниципального района создан раздел  «Развитие конкуренции и инвестиционной деятельности» Развитие конкуренции и инвестиционной деятельности (gosuslugi.ru).
       Определены должностные лица с правом принятия управленческих решений, ответственных за координацию вопросов содействия развитию конкуренции, создан Совет по улучшению инвестиционного климата района Атяшевского муниципального района Совет по улучшению инвестиционного климата (gosuslugi.ru), активно на территории района работает Совет по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации Атяшевского муниципального района Совет по развитию малого и среднего предпринимательства (gosuslugi.ru).
      В течении 2023 года Координационным органом Рабочей группой по разработке и реализации Плана мероприятий («дорожной карты») Атяшевского муниципального района по содействию развитию конкуренции проведено 5 заседаний Протоколы рабочей группы по содействию развитию конкуренции (gosuslugi.ru). Правовым управлением Администрации Атяшевского муниципального района проводится  оценка регулирующего воздействия принятых и принимаемых нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности Оценка регулирующего воздействия НПА и экспертиза НПА, затрагивающая вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности (gosuslugi.ru).
    Разработана Стратегия социально-экономического развития Атяшевского муниципального района до 2025 года (Решение сессии Совета депутатов Атяшевского муниципального района от 29.09.2018г. №38) Стратегия социально-экономического развития (gosuslugi.ru). В данном документе имеется раздел «Повышение конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности Атяшевского муниципального района».  
      16 августа 2023 года  для заинтересованных участников проведен обучающий семинар по содействию развитию конкуренции и обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата непосредственно сотрудниками администрации Атяшевского муниципального района (всего присутствовало 58 человек) Информация о проведение обучающего семинара 16 августа 2023 года (gosuslugi.ru).
        В соответствии п.2 протокольного решения от 19 сентября 2023 года  рабочей группы по разработке и реализации Плана мероприятий («дорожной карты») Атяшевского муниципального района по содействию развитию конкуренции проведен мониторинг состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров и услуг. В социологическом опросе  приняло участие 15 человек. Аналитическая справка по результатам анкетирования «Удовлетворённость потребителей качеством товаров и услуг и ценовой конкуренцией на рынках Атяшевского муниципального района» размещена на официальном сайте органов местного самоуправления Атяшевского муниципального района Результаты анкетирования за 2023 г (gosuslugi.ru).
        Проведен мониторинг деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия Республики Мордовия или муниципальных образований Республики Мордовия в которых составляет 50 и более процентов,  результаты мониторинга размещены на официальном сайте органов местного самоуправления Атяшевского  муниципального района Аналитическая справка за 2023 год о проведенном мониторинге деятельности муниципальных унитарных предприятий и хозяйствующих субъектов Атяшевского муниципального района, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов (gosuslugi.ru);

 Перечень хозяйствующих субъектов, доля участия Атяшевского муниципального района Республики Мордовия в которых составляет 50 и более процентов в 2023 году (gosuslugi.ru).
         Проведен анализ товарных рынков, результаты данного анализа размещены на официальном сайте органов местного самоуправления Атяшевского  муниципального района Перечень товарных рынков и аргументированное обоснование их выбора для содействия развитию конкуренции в Атяшевском муниципальном районе Республики Мордовия (gosuslugi.ru).
         Подготовлен отчет по реализации плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Атяшевском муниципальном районе  и размещен на официальном сайте органов местного самоуправления Атяшевского  муниципального района. Реализация плана мероприятий ("дорожной карты") по содействию развитию конкуренции в Атяшевском муниципальном районе в 2023 году (gosuslugi.ru).
1. Рынок услуг дошкольного образования
      На территории Атяшевского муниципального района функционирует 3 юридических лица, реализующих программы дошкольного образования, а также осуществляющих присмотр и уход за детьми (1 – муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение – детский сад комбинированного вида с приоритетной реализацией одного направления развития детей (коррекция нарушения речи) МАДОУ «Атяшевский детский сад №1»; 1 – муниципальное бюджетное образовательное учреждение, которое имеет 8 обособленных структурных подразделений МБДОУ «Атяшевский детский сад №2» и МБДОУ «Большеманадышский детский сад»), которые посещают 419 воспитанников, в том числе: 324 детей в городском поселении и 95 в сельских поселениях.
          Показатель «Численность детей  дошкольного возраста посещающих детские дошкольные учреждения Атяшевского муниципального района к общей численности детей в возрасте от 1-6 лет» составил в 2023 году 58,4%, план выполнен, рост к 2022 году на 0,1%.
        В настоящее время потребности населения в дошкольном образовании удовлетворяются в полном объеме, очередь в детских садах отсутствует. В районе организована постановка на учёт в детские сады посредствам электронной очереди. 

         Однако, потребность в частных организациях, оказывающих услуги дошкольного образования детей в районе имеется, но по стоимости  их услуг не наберется достаточного контингента детей для их деятельности.
         Поэтому, в целях развития конкуренции на рынке услуг дошкольного образования необходимы: совершенствование механизмов финансовой и имущественной поддержки негосударственных организаций в сфере дошкольного образования, развитие проектов государственно-частного партнерства в сфере дошкольного образования с учетом использования имеющейся базы муниципального имущества.

         В связи с оттоком населения района в мегаполисы, наблюдается нехватка кадров на рынке труда. Руководство района делает все возможное, чтобы люди оставались в свое родном районе, и поэтому еще с дошкольного возраста проводится работа в данном направлении: в 2023 году МАДОУ «Атяшевский детский сад №1» и МБДОУ «Атяшевский детский сад №2» стали опорной площадкой по ранней профориентации и работают по региональному образовательному модулю дошкольного образования «Знакомимся с профессиями агропромышленного комплекса». Проведено 11 мероприятий.  
        У каждого дошкольного учреждения района есть свой имидж. Еще лет пять назад сочетание слов “имидж детского сада” звучало по меньшей мере необычно. А сейчас все больше руководители дошкольных образовательных учреждений задумываются над целенаправленной работой в этом направлении. Тема является актуальной на сегодняшний день. С каждым годом возрастает конкуренция между дошкольными образовательными учреждениями района, расположенными на незначительном по удаленности расстоянии друг от друга. У родителей появилась возможность выбирать то учреждение, которое удовлетворяет все их потребности. В данных обстоятельствах создание положительного имиджа детского сада представляется необходимым элементом повышения его конкурентоспособности. 
        На данном рынке можно отметить, что  конкуренция между дошкольными учреждениями района развита.
2. Рынок услуг дополнительного образования 

       Активизирована работа учреждений дополнительного образования Атяшевского муниципального района по реализации дополнительных общеразвивающих программ. В 2023 году ключевой показатель   «Численность детей от 5 до 18 лет с сертификатами персонифицированного финансирования,  к общей численности детей района  от 5 до 18 лет» составил 16,9%, план выполнен на 2,9%, больше к уровню 2022 года на 0,9%.
      Учреждения дополнительного образования района играют большую роль по выявлению талантливых детей и молодежи. У воспитанников,  родителей (законных представителей) не возникают вопросов о переходе на другие формы обучения и смене места получения дополнительного образования. Благодаря персонифицированного финансирования, все дети получают сертификаты, все дети получают возможность использовать сертификаты у любого исполнителя услуг. В 2023 году были очень актуальны физкультурно-спортивное и туристско-краеведческое направления в жизни детей. Для детей были организованы занятия волейболом, баскетболом, настольным теннисом, фитнесом, боевыми искусствами, краеведением, туризмом. На занятиях дети не только получают навыки игры и усовершенствуют физические данные, но и учатся работать в команде, поддерживать друг друга, помогать ближнему. Неудивительно, что многие дети занимают высокие призовые места на соревнованиях, и достойно представляют учреждения дополнительного образования на Олимпиадах различного уровня. Следует отметить, что  большинство детей предпочитают относить свои сертификаты в муниципальные учреждения района на полюбившиеся им образовательные программы. Денежные средства, выделенные на обучение по сертификатам ДОП (за 2023 год – 1 млн. 747 тыс. руб.), полностью реализованы и остались у  муниципальных учреждений  дополнительного образования района, которые достойно выдерживают конкуренцию среди аналогичных учреждений Республики Мордовия.
         Обеспечен равный доступ образовательных организаций всех форм собственности и индивидуальных предпринимателей к участию в системе персонифицированного финансирования дополнительного образования детей: Постановлением Администрации Атяшевского муниципального района Республики Мордовия от 25.06.2023 г. № 316 утвержден Порядок предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям – производителям товаров, работ, услуг на оплату соглашения о финансовом обеспечении затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг в социальной сфере в соответствии с социальным сертификатом.
        Данный рынок следует отметить с достаточно развитой конкуренцией.

3. Рынок услуг детского отдыха и оздоровления  
         Информация о предоставлении летнего отдыха и оздоровления детей размещена на  сайтах образовательных организаций Атяшевского муниципального района.

         Перечень актуальных нормативно-правовых актов по вопросам организации предоставления детского отдыха и оздоровления детей размещен на официальном сайте органов местного самоуправления Атяшевского муниципального района.
Основными задачами по развитию рынка услуг отдыха и оздоровления является: увеличение охвата детей организованными формами отдыха и оздоровления, в том числе с учетом возможностей детского и семейного туризма.

В 2023 году, в связи с внедрением дополнительных образовательных программ в сфере детского отдыха и оздоровления, ключевой показатель  «Численность детей в возрасте от 7 до 17 лет, отдохнувших в организациях отдыха детей и их оздоровления соответствующего типа стационарный загородный лагерь (приоритет), лагерь с дневным пребыванием, палаточный лагерь, стационарно-оздоровительный лагерь труда и отдыха), в общей численности детей этой категории проживающих на территории Атяшевского муниципального района»,  перевыполнен на 0,7%. В 2023 году в районе действовали 11 лагерей с дневным пребыванием, где отдохнуло 309 детей, 9 лагерей труда и отдыха (205 детей), 2 тематических лагеря (50 детей) и в период осенних каникул действовало 10 лагерей, где отдохнуло 253 ребенка. Всего отдохнуло за 2023 год  817 детей, что больше показателя 2022 года на 284 детей.

          В 2023 году в летних оздоровительных лагерях были разработаны и реализованы дополнительные общеразвивающие программы, направленные на предоставление возможности для раскрытия творческих способностей ребенка, создание условий для самореализации потенциала ребенка и подростков в результате общественно-полезной деятельности («Школа выживания», «Школа безопасности»; «Орлята России»;). В районе стационарных лагерей не имеется. 

       Данный рынок с достаточно развитой конкуренцией.

4. Рынок психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья 
       На рынке услуг психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья  услуги потребителям оказываются по месту их проживания.  Психолого-педагогическая помощь оказывается детям, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ,  развитии и социальной адаптации.  
      Она включает в себя: психолого-педагогическое консультирование обучающихся,  их родителей (законных представителей)  и педагогических работников; коррекционно-развивающие и компенсирующие занятия с обучающимися; помощь обучающимся в профориентации, получении профессии и социальной адаптации.    
       В территориальную психолого-медико-педагогическую комиссию Атяшевского муниципального района в 2023 году обратились 36 человек, что на 9 человек больше, чем в 2022 году. Все обратившиеся получили рекомендации по обучению. В соответствии с этими рекомендациями образовательными организациями разработаны адаптированные программы и закуплены в 2023 году специальные учебники для обучения семи обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. 

        С целью обеспечения доступности образования, повышения педагогической компетенции родителей на базе дошкольных организаций Атяшевского муниципального района организована деятельность Консультативных центров. Консультативную помощь педагога-психолога получили 565 родителей  с детьми от 1,5 до 18 лет, что на 5 человек больше, чем в 2022 году. Ключевой показатель «Количество детей Атяшевского муниципального района  с ограниченными возможностями здоровья (в возрасте от 3-х до 18 лет), получающих услуги диагностики, социализации и реабилитации к общей  численность детей этой категории проживающих на территории района» составил в 2023 году 100%.
        Информирование родителей о видах помощи, о порядке предоставления бесплатной помощи происходит посредством размещения информации: на официальном сайте в сети Интернет, на информационных стендах образовательных организаций. На базе МАДОУ «Атяшевский детский сад №1» работает служба оказания ранней помощи детям и их семьям. Цель деятельности службы - оказание услуг ранней консультативной помощи, направленных на повышение компетентности родителей, воспитывающих детей раннего возраста,  в области воспитания детей в возрасте от 0 до 3 лет.
       Помощь детям и их семьям оказывают два специалиста: педагог-психолог, учитель-логопед. Оказание ранней консультативной помощи осуществляется на безвозмездной основе. В службу ранней помощи в 2023 году за консультативной помощью обратились десять родителей, имеющих детей от 0 до 3 лет. Всем оказана помощь учителя-логопеда и педагога-психолога. 

        После полученных консультаций родители дают положительную оценку о работе службы ранней помощи.

       Учитывая специфику рынка психолого-педагогического сопровождения  детей с ограниченными возможностями здоровья,  а именно,  низкий платежеспособный спрос,  вход на данный рынок негосударственных организаций (как некоммерческих,  так и коммерческих)  возможен на базе развития системы государственной и общественной поддержки их деятельности через систему целевых субсидий,  аутсорсинг государственных и муниципальных услуг путём размещения контрактов в негосударственном секторе,  налоговые льготы и имущественную помощь негосударственным организациям,  оказывающим соответствующие услуги,  благотворительность и спонсорскую поддержку.  
      Данные  проблемы актуальны  для рынков услуг психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья всех возрастных групп,  что позволяет выработать общие предложения по развитию конкуренции для данного рынка.

5.   Рынок медицинских услуг 
       С целью удовлетворения населения района полным спектром качественных медицинских услуг, вовлечения широкого круга организаций для предоставления этих услуг, явились основными факторами выбора этого рынка.

В  Атяшевском муниципальном районе  рынок медицинских услуг представлен ГБУЗ «Атяшевская районная больница» (включает в себя   поликлинику на 250 посещений в смену, круглосуточный стационар на  43  койки,  15 из которых койки для паллиативных больных,  дневной стационар на 24 койки, а также 28 ФАП, 4 домовых хозяйства, 1 отделение скорой медицинской помощи); гемо-диализный центр ООО «Браун. Авитум. Русланд клиникс»; частная клиника ООО «Регион – Сервис»  («Центр здоровья»); 1 индивидуальный предприниматель, оказывающий стоматологические услуги; 2  ИП оказывающий услуги массажа (что больше уровня 2022 года на 1 субъект).
В ГБУЗ Республики Мордовия «Атяшевская районная больница» на 
1 января 2024 года работает 199 человека, из них: врачей - 29 чел., среднего медицинского персонала - 110 чел., младшего медицинского персонала- 5 чел., прочего персонала- 55 чел.
       В поликлинике организован и ведется прием врачами специалистами по специальности: акушерство-гинекология, дерматовенерология, неврология, общая практика, онкология, оториноларингология, офтальмология, педиатрия, профпатология, психиатрия, наркология, терапия, травматология, фтизиатрия, хирургия, эндокринология. 

     Укомплектованность врачами (по должностям) составляет 87,86%, 
(по физическим лицам) составляет 67,1%; средним медицинским персоналом (по должностям) 95,98%, (по физическим лицам) составляет 93,0%.

     В ГБУЗ Республики Мордовия «Атяшевская районная больница» функционируют 2 педиатрических участков, из них 2 - не укомплектованных,                                     6 терапевтических участков и 1 участок врача общей практики (семейного врача), укомплектованы 3 врачами терапевтами-участковыми и 1 врачом общей практики, которые в порядке совмещения оказывают первичную медико-санитарную помощь на участках где отсутствуют врачи-терапевты 
(4 врача-участковых-терапевта находятся в декретном отпуске).
     Диагностическую службу представляют клинико-диагностическая (общеклиническая и биохимическая) лаборатория, маммографическое отделение, кабинет ультразвуковой диагностики (проведение УЗИ внутренних органов, ЭКГ, суточного мониторирования ЭКГ и АД), служба физиотерапии. Имеются эндоскопический кабинет и кабинет функциональной диагностики.
     На базе поликлиники в Атяшевском районе развернуты кабинеты флюорографический и рентгенологический и 3 рентген-лаборантами.
    Функционирует отделение скорой медицинской помощи, в состав которого входят 2 бригады скорой медицинской помощи.
    В 2023 году в рамках  Национального проекта «Здравоохранение»  в районную  больницу поставлены автомобиль  скорой медицинской помощи (3,71 млн. руб.) и оборудование на сумму 8,6 млн. руб.:  аппарат наркозно-дыхательный Mindray  WATO EX; аппарат ИВЛ; машина проявочная автоматическая для листовых радиографических медицинских пленок «Оптимакс-АМИКО»; автоматический биохимический анализатор BS -240pro  Mindray; анализатор гематологический BС - 30 S  Mindray. За счет финансовых средств полученных от платных услуг, приобретен анализатор биохимический и закуплено компьютерное оборудование на общую сумму 684,8 тыс. руб.
       Пополнен кадровый состав: устроен на работу в 2023 году врач-инфекционист.
       В 2023 году ООО «Регион – Сервис» («Центр -здоровья») оказано услуг на 3218,996 тыс. руб., что составило 112,9% к 2022 году. В 2023 году услуги оказывались по 22 видам, что на 1 услугу больше 2022 года. 
    В 2023 году индивидуальные предприниматели района оказывали стоматологические услуги, услуги массажа и услуги физиотерапии. Всего оказано услуг на 980 тыс. руб., что больше уровня 2022 года на 102,5%.
     Достоинство конкуренции в том, что она ставит распределение ограниченных ресурсов в зависимость от экономических аргументов соревнующихся. Благодаря тому, что на рынке медицинских услуг района имеется не одна медицинская организация, есть возможность выбора у населения района в получении медицинских услуг, и соответственно есть возможность сравнения качества полученной услуги. Ключевой показатель «Доля медицинских организаций частной системы здравоохранения, в общем количестве организаций здравоохранения, расположенных на территории Атяшевского муниципального района» составил в 2023 году 83,3%, что больше к 2022 году на 3,3%.  

6. Рынок  услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами 
   Данный рынок можно отметить как достаточно с высоко развитой конкуренцией. Число медицинских учреждений, которые снабжают население района медицинскими препаратами в сравнении с 2022 годом  выросло. В 2023 году в районе открылась еще 1 аптека ООО «УралФарм», создано 3 рабочих места. 

   Сеть аптек района представляют  4 организации: ООО «Фармация» 1 аптека; ГУП РМ «Фармация» 1 аптека, 2 аптеки ООО «Эдельвейс» (Надежда – фарм) (арендуют 2 аптеки ИП Малофеевой И.В.), 2 аптечных пункта  ООО «Урал-фарм». Объем реализации лекарственных препаратов за 2023 год составил свыше 116 млн. рублей   или 102,8% к уровню 2022 года.

    Проводился в 2023 году мониторинг торговых площадей. Для потенциальных субъектов бизнеса, заинтересованных в открытие аптечных пунктов, имеются 2 помещения на территории рп. Атяшево  (частная собственность), общей площадью более 100 кв.м. 
     На полках аптек имеются все необходимые лекарственные препараты, а в случае отсутствия, особенно дорогостоящих,  принимаются заявки на заказ. Бесплатные лекарственные препараты отпускает одна аптека  ГУП РМ «Фармация». Ключевой показатель «Количество точек продаж аптечных организаций частной формы собственности, действовавших в Атяшевском муниципальном районе в отчетном периоде к количеству всех точек продаж аптечных организаций (всех форм собственности), действовавших в  Атяшевском муниципальном районе» в  2023 году составил 83,3%. Так как услуги рынка розничной торговли лекарственными препаратами пользуются большим спросом среди населения, а субъекты частной формы собственности, осуществляющие деятельность в данной сфере имеют значительные объёмы оборотных средств от реализации продукции, предполагается, что в последующие периоды показатель не уменьшится.  
7. Рынок социальных услуг  
           На территории района в полном объеме реализуются федеральные, региональные правовые акты в части социальной поддержки населения, в рамках которых предоставляются социальные выплаты соответствующим категориям граждан за счет средств бюджетов всех уровней.

Учреждения социальной защиты оснащены современным оборудованием, что позволяет обеспечивать необходимое качество и эффективность предоставляемых услуг как пожилым гражданам и инвалидам, так и семьям с детьми и непосредственно детям.
         Помимо двух государственных учреждений района по социальному обслуживанию населения, социальные услуги оказывают частные немуниципальные организации (ООО «Мир уюта», АНО «Надежда», филиал АО «Почта России», 1 ИП).  
         Ключевой показатель «Удельный вес негосударственных организаций социального обслуживания, основанных на иных формах собственности (кроме муниципальной), в общем количестве организаций социального обслуживания всех форм собственности в Атяшевском муниципальном районе» остался на уровне 2022 года и составил в 2023 году 66,7 процента.
         За 2023 год  АНО СОГ «Надежда» обслужено-456 граждан пожилого возраста, больше уровня 2022 года на 51 человек. Предоставлено социальных услуг  за 2023 год — 145625 ед., (2022 год - 146273 ед.), из них услуг по уходу, входящие в социальный  пакет долговременного ухода в  2023 году-37691 ед. (в 2022 году-25076 ед.).
      Средняя нагрузка на 1 работника организации в 2022 году составляла 17,6 человек, в 2023 году -19,7 человек. АНО СОГ "Надежда" выиграла грант с проектом "Доступный санаторий в доступной среде", стала одним из победителей данного конкурса на предоставление грантов Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества в 2024 году, который будет реализовываться с 01.02.2024 по 31.07.2024  года на территории Атяшевского района. Размер гранта составляет 464318 рублей.
      Индивидуальный предприниматель оказывал в 2023 году парикмахерские услуги с выездом в населенные пункты района. АО «Почта России» оказывало услуги по  покупке за счет средств Получателя социальных услуг и доставка на дом продуктов питания;  услуги по покупке за счет средств Получателя социальных услуг и доставка на дом промышленных товаров первой необходимости, средств санитарии, гигиены, средств ухода, книг, газет, журналов, в том числе оформление подписки на периодические печатные издания. ООО «Мир уюта» оказывало платные услуги социально-незащищенным слоям населения по льготным ценам. 
8. Рынок  ритуальных услуг 
       На территории района расположено 46  кладбищ, в том числе на территории сельских поселений 42, 4 на территории городского поселения, из них открытых для захоронений – 46.  Занимаемая площадь -  38,6 га. 44 кладбища оформлены в муниципальную собственность поселений, 2 на стадии оформления (кладбища на территории с. Ушаковка, и с. Мордовские Сыреси»).
      Следует отметить работу Глав поселений по привлечению средств самообложения граждан. С учетом софинансирования с республиканского бюджета Республики Мордовия  привлечено в течении 2023 года 11,5 млн. руб.,  за три предыдущие года 23,8 млн. руб., что позволило решить много вопросов местного значения поселений. Больше половины данных средств направлено на благоустройство мест захоронений (изготовление и установка металлической ограды кладбищ, спил деревьев, уборка мусора и т.д.).
      Ключевой показатель «Доля организаций частной формы собственности в сфере ритуальных услуг» остался на уровне 2022 года и составил в 2023 году 100%.
      В сфере ритуальных услуг работают только частные организации, 4   индивидуальных предпринимателя. Наличие спецтехники и транспортных единиц, ритуальной атрибутики, наличие бригад работников для выполнения работ и процедур, позволяют оказывать полный комплекс ритуальных услуг.
      В 2023 году ИП (Костина Л.В.) закуплен новый катафалк «Форд».
Уровень сервиса расширяется. ИП заключены договора с предприятиями г. Ростов-на-Дону по изготовлению памятников из гранита, мрамора, литьевого камня, принимаются заказы  на изготовление фотографий. Решается вопрос с поминальными обедами. В тех селах района, где нет возможности организации поминальных обедов, эта возможность предоставляется индивидуальными предпринимателями работающими в сфере общепита в рп. Атяшево. На территории рп. Атяшево имеется 5 кафе. У всех ИП работающих на рынке ритуальных услуг имеются свои автобусы. В случае необходимости имеется возможность аренды автобуса Mercedes-Benz (приобретен в 2023 году) у индивидуального предпринимателя района, оказывающий услуги пассажироперевозок. В 2023 году наблюдался равный доступ на рынок ритуально-похоронных услуг всех предпринимателей района, занимающихся в данной сфере, т.е. здоровая конкуренция. В 2023 году вариация ценового  фактора  в данной сфере услуг между 4-мя ИП была от 0,5 до 1%.
     Данный рынок в условиях района  можно отметить как  с  развитой конкуренцией.
9. Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды  
      В Атяшевском  муниципальном районе проводятся работы по благоустройству городской среды. Данные мероприятия осуществляются благодаря участию в федеральных и республиканских программах по благоустройству городской среды.
     Ключевой показатель «Доля организаций частной формы собственности в сфере выполнения работ по благоустройству городской среды» составил за 2023 год 80 процентов. План 2023 года перевыполнен на 13,3 процентов, больше к уровню 2022 года на 10,7%.
     Всего работы по благоустройству проводили 5 субъектов, в том числе МП «Атяшевское жилищно-коммунальное хозяйство» и 4 частные организации. 

    В Атяшевском городском поселении в 2023 году израсходовано средств на благоустройство 31 млн.  643 тыс. руб.

    Всего работы по благоустройству проводили 5 субъектов, в том числе МП «Атяшевское жилищно-коммунальное хозяйство» и 4 частные организации. 

   В 2023 году в  рамках федерального проекта «Содействие развитию автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения» отремонтирована автомобильная дорога по ул. Центральная в рп. Атяшево на сумму 27,1 млн. руб.; проведен капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Лесная в п. Птицесовхоз «Сараст» (объем финансирования 10,2 млн. руб.).
   В 2023 году в рамках Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» произведены работы:

 по благоустройству
           - территории у памятника погибшим воинам ВОВ в с. Тетюши  (953,7 тыс. руб.);
           - зоны отдыха в с. Алово (1, 98 млн. руб.), в с.Тарасово (2 ,79 млн. руб.);

           - общественной территории в с. Лобаски (2, 47 млн. руб.);
по организации
           - пешеходных коммуникаций (устройство тротуара) по пер. Школьный, ул. Первомайская, ул. Ленина, ул. Набережная рп. Атяшево  (5,85 млн. руб.); 
по восстановлению 

            - памятника погибшим в ВОВ с. Атяшево (2,2 млн. руб.); 

по обустройству
           -  детской игровой площадки на территории Атяшевского городского поселения (приобретение и установка материалов и оборудования, 3,2 млн. руб.).

           На территории Козловского сельского поселения проведены  работы по оборудованию 12 контейнерных площадок  (0,58 млн. руб.).

             За счет средств муниципального дорожного фонда Атяшевского района проведены работы по ремонту водопропускной трубы по ул. К. Маркса в с. Батушево (3,55 млн. руб.).  
           Помимо капитальных работ по благоустройству территории в 2023 году проведены   работы по содержанию территории на должном уровне (обкос травы, вывоз мусора и т.д.). На эти цели также были использованы средства самообложения граждан.
            В 2023 году  на заседаниях Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации Атяшевского муниципального района  рассматривались вопросы участия бизнеса в деятельности рынка благоустройства городской среды. Данный рынок с достаточно развитой конкуренцией, где помимо муниципального предприятия осуществляют свою деятельность частные предприятия района, соседних районов Республики Мордовия и соседних регионов. 
10. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок (городской транспорт), за исключением городского наземного электрического транспорта 
        Ключевой показатель «Доля по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок (городской транспорт), за исключением городского наземного электрического транспорта, оказанных(выполненных) организациями частной формы собственности» составил в 2023 году 100%. Перевозки пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных пассажирских перевозок по регулируемым тарифам, полностью осуществлялись в 2023 году организацией частной формы собственности (перевозчик ООО «ТрансТур). С целью обеспечения максимальной доступности информации и прозрачности условий работы на рынке пассажирских перевозок наземным транспортом, в 2023 году информация о критериях конкурсного отбора перевозчиков была размещена в сети Интернет. При формировании сети регулярных маршрутов, учитывались предложения, изложенные в обращениях негосударственных перевозчиков. Управлением строительства Администрации Атяшевского муниципального района  в течении 2023 года проводился мониторинг пассажиропотока, и соответственно делались корректировки существующей маршрутной сети.

    Перевозки охватывали население 47 населенных пунктов района. В связи с нерентабельностью пассажироперевозок  движение по автобусным маршрутам в направлениях  с. Малые Манадыши, с населением 20 чел., с. Шейн-Майдан -128 чел., д. Макалейка  -1 чел.,  п. Гаваево - 2 чел.,  д. Санеевка  - 24 чел.,  с. Керамсурка -18 чел., не осуществлялось. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального) района составил в 2023 году 1,12%, что меньше уровня 2022 года на 0,04%. Следует отметить, что перевозки осуществлялись по этим же маршрутам, что и в 2022 году. На улучшение  показателя повлияло уменьшение численности населения как в целом по району, так и по вышеуказанным населенным пунктам.  
    Имеются на территории района 2 службы такси, 10 индивидуальных предпринимателей работают в данной сфере.
     В 2023 году с целью содействия развитию конкуренции на рынке оказания  услуг по перевозке пассажиров, оказана  информационно-консультативная помощь, помощь с составлении бизнес - планов  двум физ. лицам района планирующим осуществить деятельность на данном рынке. По линии соцзащиты они воспользовались поддержкой на открытие собственного дела, защитили бизнес-планы, на полученные и собственные  средства приобретены 2 автомобиля марки LADA Granta для осуществления пассажироперевозок.

    Немаловажное значение для содействия развития данного рынка является надлежащее состояние дорог района. В 2023 году в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» регионального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» завершены работы по:

- ремонту автомобильной дороги «рп. Атяшево - с. Козловка» - с. Вечерлей - с. Лобаски», общая стоимость работ 197 млн. рублей;

- ремонту автомобильной дороги «подъезд к с. Козловка» общая стоимость работ 9,2 млн. рублей;

- ремонт автомобильной дороги «р.п. Атяшево - с. Шейн-Майдан» - с. Кулясово» общая стоимость работ 29,5 млн. рублей.

       Рынок услуг перевозок пассажиров автомобильным транспортом на межмуниципальных маршрутах можно считать с развитой конкуренцией, что нельзя сказать по  перевозке пассажиров по муниципальным маршрутам.

         Существенной проблемой, препятствующей развитию конкуренции в сфере перевозок пассажиров наземным транспортом, остается значительный износ основных средств, высокая стоимость автомобильного транспорта и средств материально-технического обеспечения, невыгодные условия кредитования на приобретение основных средств и обновление парка автотранспортных средств.

11.  Рынок строительных услуг 
       Низкий уровень развития рынка, отсутствие на территории района строительных организаций способных оказывать услуги по компактной жилищной застройке. В 2023 году в районе работали частные строительные организации  из других районов. Ключевой показатель «Доля организаций частной формы собственности в сфере жилищного строительства» составил в 2023 году 100%. 
     За 2023 год введено жилья 1471 кв.м. В рамках подпрограммы «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения» Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий»  по направлению «предоставление жилья по договору найма жилого помещения», на территории жилой застройки в с. Тетюши осуществлено строительство 3 индивидуальных жилых дома, общей площадью 220,7 кв.м. (объем финансирования – 13,2 млн. руб.).  
В рамках Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» улучшила свои жилищные условия 1 семья (объем финансирования - 1 723,1  тыс. руб.).

В  рамках обеспечения жильем детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей была приобретены 2 квартиры (объем финансирования – 1 562,5 тыс. руб.).

          В 2023 году  также осуществлена закупка 3-х индивидуальных жилых  домов  для детей-сирот в с. Тетюши, которые будут построены до августа 2024 года. 
     На выставке «Золотая осень-2023г.» район был отмечен Золотой медалью за активное участие в программе Комплексного развития территорий в номинации «Практика оптимизации инфраструктуры сельского населенного пункта при создании многофункционального объекта».
12. Рынок  производства и переработки молока 
        На территории района созданы благоприятные условия функционирования хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на рынке производства и переработки молока и способствующих развитию конкурентных отношений. 
        Ключевой показатель «Рост производства молока в общественном секторе»  выполнен, процент выполнения  – 102,8%, темп –  100,4 %. В 2023 г. произведено молока 23 232,8 тонн. В расчете на 1 жителя произведено 1330,1 кг (при среднереспубликанском уровне 633,7 кг), район занимает 9 место в рейтинге. Надоено  на 1 фуражную корову 7368 кг (увеличение на 383 кг, темп 105,5 %).
Самая высокая продуктивность  молочных коров  в хозяйствах:

  ООО «Сосуновская нива» -11700  кг. и ИП Николина В.М.-11364 кг.

На данном рынке района работают 10 субъектов. Все произведенное молоко вывозится на переработку за пределы района.

          Проблема данного рынка – нет своей переработки молока. На территории района есть маслозавод в частной собственности, но он бездействует. В течении 2023 года велись переговоры с частником и потенциальными инвесторами, но пока вопрос остается открытым. Есть надежда, что в 2024 году маслозавод будет интересен инвесторам, тем более что планируется рост производства молока при реализации инвестпроекта МАПО «Восток» в с. Лобаски «Строительство молочного комплекса на 1200 голов дойных коров в 2024-2025гг.», проектной мощностью 10 000 тонн молока в год.
     13. Рынок   производства тротуарной плитки 
        Ключевой показатель «Доля организаций частной формы собственности в сфере производства тротуарной плитки» составил в 2023 году 100%. На данном рынке района осуществляют свою деятельность  ООО «Валиан» и 1 ИП. Ежегодно, с проведением благоустройства территории райцентра и сельских поселений, возрастает потребность в тротуарной плитке. Частные лица в основном приобретают плитку для благоустройства придомовой и приусадебной территории. Они хотят получить изделия различных цветов, а также нестандартных размеров и форм. Наибольшую долю среди потребителей составляют потребители в возрасте 35-45 лет. ООО «ВАЛИАН» одно предприятие в районе, которое производит полимер-песчаную плитку. Покупателями полимер-песчаной тротуарной плитки являются люди с различным уровнем дохода: как с низким, так и с высоким. 
     ООО «Валиан»  в 2023 году выполнено строительно-монтажных  работ свыше  10 млн. руб., в том числе произведены работы  по укладке  тротуарной плитки собственного производства на территории общественной зоны  с. Лобаски Атяшевского муниципального района на сумму более 300 тыс. руб.

       На сегодня на данном рынке также конкуренция слабо развита. И продукция, предлагаемая местными производителями не всегда удовлетворяет запросы населения. И поэтому население за плиткой едет в соседние районы, регионы, а это соответственно денежные потоки уходят  с района. Данный рынок утвержден с целью вовлечения дополнительных производителей данного вида продукта.

    Данный рынок не достаточно развит.

   14. Рынок оказания услуг по ремонту автотранспортных средств
     Ключевой показатель «Доля организаций частной формы  собственности в сфере ремонта автотранспортных средств» составил в 2023 году 100%.
      На данном рынке работают только частные предприятия 11 единиц, больше к 2022 году на 22%.  Ежегодно количество автомобилей в собственности граждан района увеличивается (2023год – 9032 ед.; 2022год – 8957 ед.) и увеличивает спрос на услуги ремонта и технического обслуживания транспортных средств. В 2023 году с целью содействия развитию конкуренции на рынке оказания услуг по ремонту автотранспортных средств, оказана  информационно-консультативная помощь, помощь с составлении бизнес - планов  двум физ. лицам района планирующим осуществить деятельность на данном рынке. По линии соцзащиты они воспользовались поддержкой на открытие собственного дела, защитили бизнес-планы. 
      На данном рынке конкуренция слабо развита. В основном ремонтом автотранспортных средств занимаются индивидуальные предприниматели и обеспеченность оборудованием по ремонту у них минимальная. При какой-то крупной поломке собственник автомобиля вынужден ехать в соседний Чамзинский район или в г. Саранск.

      Основные задачи на данном рынке на перспективу: улучшение качества обслуживания, освоение новых видов работ и расширение ассортимента, применение современного оборудования для диагностики и ремонта.
   15. Рынок нефтепродуктов
    Ключевой показатель «Доля организаций частной формы собственности на рынке нефтепродуктов» составил в 2023 году 100%.
    На данном рынке работают только частные предприятия. Горюче смазочными материалами население района снабжают три заправки АЗС «Лукойл» и ООО «Крат» и 1 ИП. В 2023 году сбоев по снабжению автолюбителей топливом не было.
      В течении года проводился мониторинг цен на ГСМ по трем автозаправочным станциям района, а также мониторинг их оснащенности необходимой инфраструктурой. Отчет по данным мониторинга направлялся Главе района и в Министерство экономики, торговли и предпринимательства РМ.
     Топливо за 2023 год подорожало относительно 2022 года на 10%. 

      Между 2-мя заправками АЗС «Лукойл» и газовой заправкой ИП Атяшевским городским поселением сформирована  инвестиционная ниша по организации придорожного сервиса (площадка 0,2 га, в 50 метрах от площадки проходит автомобильная дорога регионального значения с основным сообщением г. Саранск – г. Чебоксары, с загруженностью до 5000 ед. автотранспорта  в сутки). Данная площадка размещена на инвест-карте Республики Мордовия. 
     Розничный рынок нефтепродуктов Атяшевского муниципального района в настоящее время оптимально сбалансирован. Количество АЗС распределено таким образом, чтобы запросы потребителей  максимально удовлетворены.
     К сожалению по состоянию инфраструктуры не все АЗС удовлетворяют потребности покупателей: по качеству топлива, по наличию внешнего вида, возможности покупки продуктов питания и напитков, наличия туалета в помещении и т.д.

     Развитие конкуренции на данном рынке стабильное.

16. Рынок обработки древесины и производства изделий из дерева

       Данный рынок включен в перечень в 2023 году. На вышеуказанном рынке работают 3 ИП и 2 самозанятые. Востребованность изделий мастеров на территории района имеется. Ключевой показатель «Доля организаций частной формы собственности на рынке обработки древесины и производства изделий из дерева» составил в 2023 году 100%.

В 2023 году индивидуальные предприниматели, ведущие свою деятельность в данном направлении выставляли свои работы на праздновании 95 - летия Атяшевского муниципального района и на VI Межрегиональном национально-фольклорном фестивале «Шумбрат», в котором приняли участие  делегации шести субъектов РФ. На данных мероприятиях были выставлены работы мастеров из соседних районов и соседних регионов и надо отметить, что работы мастеров Атяшевского района успешно были реализованы, что подтверждает их конкурентоспособность.
      В течении 2023 года в Атяшевском муниципальном районе реализованы практические мероприятия способствующие развитию конкуренции:
1. Создание мест под размещение нестационарных торговых объектов в рп. Атяшево; 

         2. «Вовлечение в оборот невостребованных земельных долей на территории сельских поселений Атяшевского муниципального района»;

          3. «Экскурсия  на градообразующее предприятие ГК «Талина» ООО  МПК «Атяшевский»;

         4. «Проведение уникального праздника «День семьи, любви и верности».

       Сведения о достигнутом эффекте и результатах от реализации 
Стандарта развитии конкуренции  на территории Атяшевского муниципального района (наиболее значимые результаты)
	№п//п
	Наименование показателя
	Единица измерения
	Факт 2022г.
	Факт 2023г.
	2023г. в % к 2022г.

	1
	ВМП (валовой муниципальный продукт)
	млн. руб.
	28810
	31835
	110,5

	2
	Объем инвестиций в основной капитал всего
	тыс. руб.
	865713
	787182
	90,9

	3
	в том числе за исключением бюджетных средств
	тыс. руб.
	555276 
	760100
	136,9

	4
	Численность работников, принятых на дополнительно введенные (созданные) рабочие места
	чел.
	196
	204
	104,1

	5
	Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям всего
	руб.
	36369,8
	42498,5
	116,7

	6
	Количество субъектов малого и среднего предпринимательства 
	     ед.
	439
	487
	110,9

	7
	Количество вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства
	ед.
	58
	101
	174,1

	8
	Объем налоговых и неналоговых доходов
	тыс. руб.
	177715,9
	187123,8
	105,3

	9
	Объем налоговых и неналоговых доходов бюджета на душу населения (3 место среди муниципальных районов)
	рублей
	10174,4
	10713
	105,3

	10
	Достижение экономии бюджетных средств по результатам осуществления закупок
	процентов
	2,8
	7,7
	больше в 2,75 раза

	11
	Прирост неналоговых доходов от сдачи в аренду муниципального имущества
	тыс. руб.
	94,4
	140,7
	149

	12
	Прирост неналоговых доходов от сдачи в аренду или предоставления в собственность земельных участков из невостребованных земельных долей
	тыс. руб.
	6564,4
	9204,5
	140,2

	13
	Отсутствие (наличие) нарушений антимонопольного законодательства
	ед.
	0
	0
	0


        Предложения по улучшению эффективности и результативности органов местного самоуправления в области содействия развитию конкуренции
        Администрацией Атяшевского муниципального  района выполнены все обязательства, установленные Соглашением. В последующей перспективе необходимо активизировать работу по развитию конкурентной среды в рамках заданных ориентиров государственной политики, обеспечить мониторинг исполнения «дорожной карты» и её актуализацию, активизировать совместную работу с Координационным советом, обеспечить дальнейший мониторинг мнения потребителей и организовать анкетирование представителей бизнеса района для определения административных барьеров на рынках и путей их исключения, информировать население района и предпринимательское сообщество о состоянии конкуренции, а также о мерах, принимаемых для её развития.

     Для дальнейшего развития конкуренции в районе необходимо:

-  активнее содействовать развитию малого и среднего предпринимательства;
- привлекать инвестиции хозяйствующих субъектов в развитие экономики района;

- содействовать развитию негосударственных социально-ориентированных некоммерческих организаций.

