Аналитическая справка за 2024 год
 о проведенном  мониторинге деятельности муниципальных унитарных предприятий и хозяйствующих субъектов Атяшевского муниципального района, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов

     Запланированные на 2024 год мероприятия, направленные на совершенствование процессов управления в рамках полномочий органов местного самоуправления, закрепленных за ними законодательством Российской Федерации, объектами государственной собственности субъекта Российской Федерации и муниципальной собственности, а также на ограничение влияния государственных и муниципальных предприятий на конкуренцию, выполнены:
       прирост доходов от перечисления в бюджет части прибыли МУП  за 2024 год составил 36 тыс. руб. Выполнение ключевого (целевого) показателя составило 120%;
      прирост неналоговых доходов от сдачи в аренду муниципального имущества за 2024 год сложился в  45,6 тыс. руб., выполнение ключевого (целевого) показателя - 114%;
      прирост неналоговых доходов от сдачи в аренду или предоставления в собственность земельных участков из невостребованных земельных долей в 2024 году – 3 414,7 тыс. руб. Ключевой (целевой) показатель перевыполнен на 36,6 процента.
      В 2024 году продолжена работа по установлению правообладателей объектов недвижимости, ревизия адресного хозяйства, сняты дубли, проинформировано население, проводилась комплексные кадастровые и другие работы. Доведенные району контрольные объемы выполнены.
      Поселениями района была проделана большая работа по решению имущественных вопросов. За 2024 год от продажи материальных активов в бюджет района поступило 7,5 млн. руб., самые большие поступления – в бюджет Козловского сельского поселения (3,9 млн. руб.), Атяшевского сельского поселения (2,2 млн. руб.).
      За последние 3 года в бюджете района отсутствуют долговые обязательства, значительно снижена недоимка налогоплательщиков района по налогам во все уровни бюджета, район не имеет просроченной кредиторской задолженности.
      Продолжена работа по изысканию дополнительных доходных источников бюджета, основные из которых – вовлечение в налоговый оборот объектов недвижимости, доходов от сдачи в аренду муниципального имущества, повышения доходов от приватизации имущества, легализация заработной платы, сокрытой от налогообложения. 
     В 2024 году реализованы следующие мероприятия:  
· поставлены на государственный кадастровый учет 38 объектов недвижимости находящихся в муниципальной собственности муниципальных образований (Атяшевское городское поселение, Киржеманское, Аловское).  8 бесхозных объектов сельских поселений Решениями Атяшевского районного суда   признаны   муниципальной собственностью (дороги, скважины); 
· в муниципальную собственность оформлены 18 земельных долей (Козловское с/п). Заключены договора по выделу земельных долей    в количестве 21 (Козловское сельское поселение);
· выявлено 39 правообладателей объектов недвижимого имущества;
· поставлены на учет границы 8 территориальных зон, 6 населенных пунктов;  
· проведена инвентаризация 1370 объектов недвижимого имущества. 
В 2024 году на территории района проведены комплексные кадастровые работы в отношении 7 519 объектов недвижимости (стоимость работ 4,7 млн. руб.).
Оценка бюджетного эффекта от реализации программы оздоровления муниципальных финансов в 2024 году составляет 16,3 млн. руб., при прогнозе 9,9 млн. руб., выполнение – 164,6%.
Бюджет района имеет социально направленный характер. Более 98 % средств бюджета района осваиваются в рамках муниципальных программ. 

