Отчет
о ходе реализации и оценке эффективности муниципальной программы Атяшевского муниципального района «Развитие культуры и туризма»

В настоящее время в районе насчитывается 26 сельских Домов культуры и клубов, в том числе МАУК «Центр национальной культуры и ремёсел» и Атяшевская агиткультбригада, 25 муниципальных библиотек, в том числе центральная районная библиотека. Районная детская модульная библиотека, районный краеведческий музей и детская школа искусств. 
Работа учреждений культуры Атяшевского муниципального района осуществлялась в соответствии с утвержденным годовым планом и была направлена на реализацию действующей муниципальной программы (далее Программа) Атяшевского муниципального района «Развитие культуры и туризма»,утверждена Постановлением Администрации Атяшевского муниципального района от 25.12.2013 № 830 «Об утверждении муниципальной программы Атяшевского муниципального района «Развитие культуры и туризма». 
Муниципальная программа определяет цели, задачи и направления развития сфер культуры, туризма, архивного дела, финансовое обеспечение и механизмы реализации предусмотренных мероприятий, показатели их результативности.
Целью программы является создание благоприятных условий для устойчивого развития сфер культуры и туризма, сохранение культурного и исторического наследия народа, обеспечение гражданам доступа к культурным ценностям, создание условий для реализации каждым человеком его творческого потенциала.
Реализация муниципальной программы осуществляется в трех значимых сферах муниципальной экономики: культура, туризм и архивного дела.
Сроки реализации программы 2014-2026 гг.
По итогам 2023 года общий объем финансирования составил 74664,4 тыс. руб., из них за счет средств федерального  бюджета 25474,0 тыс. руб., за счет бюджета Республики Мордовия 4147,0 тыс. руб., за счет бюджета Атяшевского муниципального района 45043,4 тыс. руб.. 
Муниципальные учреждения культуры на сегодняшний день должны быть конкурентоспособными  и в полном объёме отвечать запросам населения. В 2023 году завершился капитальный ремонт здания филиала МАУК «Центр национальной культуры и ремесел» Лобаскинский сельский дом культуры в рамках регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура»,  площадью 569,7 кв.м, общей стоимостью 24869,7  тыс.руб..  На приобретение оборудования  для филиала МАУК «Центр национальной культуры и ремесел» Лобаскинский сельский дом культуры было выделено 5050,5 тыс.руб.
Существенную роль в сохранении культурного наследия Атяшевского муниципального района играет районный краеведческий музей. Работниками музея ведется активная работа по коллекционированию предметов старины и культуры, художественному творчеству, воспитанию чувства долга и патриотизма. С этой целью оформляются экспозиционные выставки, проводятся уроки мужества для учащихся школ района, часы краеведения, встречи со знаменитыми людьми района, фольклорные праздники, экскурсии.
В течение года в соответствии с годовым  планом учреждениями культуры были проведены общерайонные мероприятия. Общий объем средств,выделенных на их организацию и проведение составил 1103,2 тыс.руб.
         Сохраняя документацию, отражающую материальную, духовную жизнь жителей Атяшевского муниципального района, имеющую историческое, научное, экономическое, политическое, социальное и культурное значение, а так же документы по личному составу ликвидированных организаций Атяшевского муниципального района, архивы становятся активными участниками социально-экономических процессов, происходящих в районе, выступают гарантом социальной защищенности граждан, их пенсионного обеспечения.
[bookmark: _GoBack] Ежегодно проводятся экскурсии для гостей и туристов посетивших наш район,  работает программа культурно-познавательного  туристического маршрута «Атяшево - место, где живет любовь».   На территории Центра национальной культуры и ремесел расположен музейный комплекс «Мордовское (Эрзянское)Подворье», общей площадью 100 кв.м., который включает в себя здание крестьянской избы с атрибутами быта.Здесь в летний период проводятся старинные свадебные обряды, посиделки, встречи гостей с дегустацией мордовских национальных блюд, народные праздники и другие гулянья. Еще один маршрут спортивно-оздоровительный, с посещением  Центра семейного отдыха «Талина» (спуски на лыжах, тюбингах, ледовый каток), популярен в зимний период. 
Степень достижения целей и задач Программы определяется через мониторинг фактических и прогнозных значений показателей (индикаторов). 
За отчетный год уровень эффективности реализации программы составляет 97,5%
Реализация муниципальной программы позволит к 2026 году создать благоприятные условия для устойчивого развития сферы культуры, активизировать продвижение Атяшевского района в национальном  культурно-туристическом пространстве. Внедрение информационных технологий в отрасль, укрепление ее материально-технической базы обеспечит более широкий доступ населения к культурным ценностям и участию в культурной жизни, что повлечет увеличение посещаемости  муниципальных учреждений культуры района. 
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