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о ходе реализации и оценка эффективности муниципальной программы  Атяшевского муниципального района «Дополнительные меры социальной поддержки, социальной помощи» за 2022год.

В  2022году в рамках Подпрограммы  «Оказание материальной помощи в трудной жизненной ситуации» муниципальной программы  Атяшевского муниципального района «Дополнительные меры социальной поддержки, социальной помощи» в бюджете  Атяшевского муниципального района было предусмотрено 20 тысяч рублей. С заявлениями об оказании материальной помощи обращались 4 человека. Им была оказана материальная помощь на сумму 12 тысяч рублей.
Подпрограммой  «Финансовая поддержка социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим свою деятельность на территории Атяшевского муниципального района» было запланировано выделение субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям по двум направлениям:
Оказание финансовой поддержки СОНКО, осуществляющим свою деятельность в области средств массовой информации, литературы, издательского дела и реализации информационных проектов и
СОНКО, осуществляющим свою деятельность в области пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан, физической культуры и спорта и содействие указанной деятельности.
     Финансовая поддержка на конкурсной основе была оказана Автономной некоммерческой организации «Редакция газеты «Вперед» в сумме 1480,0 тыс руб  и Общественной  организации «Спортивный клуб«Урожай» Атяшевского района  Республики Мордовия в сумме 50тыс руб.
Запланированные мероприятия по программе выполнены.


