[bookmark: _Hlk161046429]Отчет о ходе реализации и оценке эффективности Муниципальной программы Атяшевского муниципального района «Охрана окружающей среды и повышение экологической безопасности в Атяшевском муниципальном районе» за 2024 год
Муниципальная программа Атяшевского муниципального района «Охрана окружающей среды и повышение экологической безопасности в Атяшевском муниципальном районе», утверждена Постановлением Администрации Атяшевского муниципального района от 26 декабря 2022 года №687   разработана с целью повышения уровня экологической безопасности и сохранение природных систем на территории Атяшевского муниципального района.
         Разработчик и ответственный исполнитель управление строительства, архитектуры и ЖКХ Администрации Атяшевского муниципального района.       Для достижения целей в Программе предусмотрено выполнение следующих основных программных мероприятий:
[bookmark: _Hlk69453536]          В рамках подпрограммы «Мероприятия в области охраны окружающей среды и повышения экологической безопасности» предусмотрены следующие мероприятия:
          Мероприятие 1 - Проведение инженерных изысканий на закрытом полигоне ТБО, выведенного из ГРОРО;
          Мероприятие 2 - Разработка проектно-сметной документации на рекультивацию закрытого полигона ТКО;
          Мероприятие 3 - Рекультивация закрытого полигона ТКО;
          Мероприятие 4 - Проведение рейдов по выявлению несанкционированных свалок и их ликвидация.
          В результате реализации программы будет обеспеченно снижение техногенной нагрузки на окружающую среду Атяшевского муниципального района, рекультивация закрытого полигона ТБО на территории Атяшевского муниципального района, устранены последствия загрязнения окружающей среды отходами производства и потребления, не допущены организации свалок отходов и захламления территории.
[bookmark: _GoBack]          На реализацию мероприятий Программы было в 2024 году было предусмотрено 1 240,0 тыс. рублей. Фактически израсходовано 0 тыс. руб. 
Степень достижения целей составила 0 %. Уровень эффективности 0%.
Муниципальная программа Атяшевского муниципального района «Охрана окружающей среды и повышение экологической безопасности в Атяшевском муниципальном районе» признана неэффективной.

