 	
Ответственность за сжигание листвы!
В осенний период в населённых пунктах Атяшевского района начинается массовое сжигание опавшей листвы, сухой растительности и мусора. Административная комиссия Атяшевского муниципального района напоминает:
сжигание листвы и отходов наносит вред здоровью жителей. Дым содержит различные вредные вещества, которые образуются при сжигании травы и листвы.
Закон Республики Мордовия от 15 июня 2015 г. N 38-З "Об административной ответственности на территории Республики Мордовия» статьей 9 «Нарушение правил благоустройства» предусматривает ответственность за нарушение правил.  Пункт 11  сжигание мусора, опавшей листвы, сухой травы, частей деревьев и кустарников, тары, строительных материалов, разведение костров на озеленённых территориях, территориях общественного пользования (в том числе на дорогах, проездах, тротуарах и пешеходных дорожках), кроме мест и (или) способов, установленных органами местного самоуправления поселений и городских округов, если указанное деяние не подпадает под действие статьи 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от шести тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.
 
О случаях сжигания листвы и отходов жители района могут сообщать в административную комиссию Атяшевского муниципального района по телефону 2-30-35

