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Уважаемый Алексей Николаевич!

          В соответствии с Законом Республики Мордовия от 17.10.2002 г. № 45-З «Об административных комиссиях в Республике Мордовия» административная комиссия Атяшевского муниципального района представляет Вам отчет о работе комиссии по реализации Закона Республики Мордовия от 15.06.2015 г. № 38-З «Об административной ответственности на территории Республики Мордовия» за 12 месяцев 2023 года.
 За 12 месяцев 2023 года в административную комиссию Атяшевского муниципального района поступило 37 протоколов  об административных правонарушениях: 27 протокола по статье 4 (Бытовое дебоширство), 2 протокола по статье 3  (Нарушение спокойствия и тишины граждан в ночное время), 6 протокола  по статье 9 (Нарушение правил благоустройства), 1 протокол по статье 8.1(Нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу). 34 материалов было составлено должностными лицами поселений, уполномоченными на составление протоколов об административных правонарушениях, 2 материала – уполномоченным сотрудником полиции и 1 материал- уполномоченным сотрудником Администрации района.  На заседаниях комиссии было рассмотрено 37 административных материалов. За аналогичный период 2022 года было составлено 36 протокола.
Периодичность проведения заседаний комиссии обеспечивает соблюдение установленных законодательством сроков рассмотрения дел об административных правонарушениях.
В течение отчетного периода административной комиссией проведено 17 заседаний. В результате рассмотрения административных протоколов привлечен к административной ответственности 37 правонарушитель, наложено штрафов на сумму 21 200 рублей, вынесено 16 письменных предупреждений. Из указанной суммы штрафов за отчетный период взыскано 13 200 рублей, что составило 62,3 % от общей суммы наложенных штрафов.  
В течение отчетного периода направлено 4 постановления для принудительного исполнения на общую сумму 4000 рублей в службу судебных приставов. Возбуждено 4 исполнительных производства. 
Протестов прокуратуры на постановления административной комиссии о назначении наказания не было.
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