Практико-ориентированный семинар «Профилактика деструктивного поведения и формирование здорового образа жизни у детей и подростков»
В рамках курсов повышения квалификации по дополнительной профессиональной программе «Содержание работы классного руководителя по формированию у обучающихся культуры здорового и безопасного образа жизни» 12 сентября 2024 года на базе Администрации Атяшевского муниципального района состоялся практико-ориентированный семинар «Профилактика деструктивного поведения и формирование здорового образа жизни у детей и подростков».
В практикуме приняли участие 29 педагогов Атяшевского муниципального района и сотрудники ГБУ ДПО РМ «ЦНППММ «Педагог 13.ру».
О.В. Бурляева, заведующая кафедрой воспитания и дополнительного образования, и М.А. Синяева, директор Центра инклюзивного образования «ЦНППММ «Педагог 13.ру» провели с педагогами дидактическую интерактивную педагогическую игру «Это не игра!», разработанную Академией Минпросвещения России. В процессе игры педагоги познакомились с внешними проявлениями деструктивного поведения детей и подростков; практиковались в подборе эффективных методов профилактики и   формирования здорового образа жизни.
Антусева О.В., директор Центра профилактики ГБУ ДПО РМ «ЦНППММ «Педагог 13.ру» рассказала педагогам о способах сохранения душевного равновесия в самых непредсказуемых профессиональных ситуациях, и избегания профессионального выгорания.
Практико-ориентированный семинар прошел в рамках пилотного проекта по демографии, запущенного в 2024 году в Атяшевском муниципальном районе, и направленного на сохранение репродуктивного здоровья, выявление факторов риска у молодежи, пропаганду семейных ценностей и здорового образа жизни.
 
