            Насколько вырастут с 1 августа пенсии работающих россиян

Пенсия работающих пожилых россиян увеличивается за счет накопления ими индивидуальных пенсионных коэффициентов, которые отчисляются работодателем за прошлый год. Кроме того, ежегодно 1 августа Социальный фонд России делает автоматический перерасчет страховой части, который в 2024 году составит около 400 рублей. 
Перерасчет СФР делает без дополнительного заявления от пенсионера, а сумма максимальной надбавки в год должна быть не более трех пенсионных коэффициентов (баллов), даже в случае, если пожилой специалист заработал больше. А стоимость одного такого балла замораживается в значении, которое было в дату выхода гражданина на пенсию.
В 2024 году один балл составил 133,05 рубля, а исходя из предусмотренных ограничений, максимальная надбавка для работающего пенсионера - примерно 399 рублей.
Кроме того, уже в следующем году в России планируется разморозить индексацию пенсий для данной категории граждан, которая будет проводится два раза в год: с 1 февраля и с 1 апреля. При этом  августовский перерасчет для работающих пенсионеров с учетом заработанных ими баллов также останется.
