Причины, по которым унаследовать пенсию не получится

Россияне могут наследовать пенсионные накопления умершего человека полностью - в виде единоразовой выплаты.
При этом необходимо убедиться, что при жизни ему не назначались выплаты накопительной пенсии. С 1 июля 2024 года получить единовременную выплату пенсионных накоплений стало проще. Теперь предпенсионеру, накопленная сумма пенсионных накоплений которого в 2024 году не превышает 350 тыс. руб., средства выплачиваются единовременно. Если человек обратится в СФР и уже получил эти деньги, то его наследники не смогут что-либо получить от соцфонда.
Так же как и в случае, если накопительную пенсию уже начали выплачивать ежемесячными перечислениями. 
Если единовременная выплата или накопительная пенсия не были назначены, то сформированные пенсионные накопления будут выплачены правопреемникам единоразово всей суммой.  Если человеку при жизни была назначена срочная пенсионная выплата, то оставшаяся неиспользованной сумма пенсионных накоплений выплачивается наследникам единоразово в полном объеме.
Правопреемниками становятся люди, указанные в заявлении владельца пенсионных накоплений, поданном при жизни в СФР или НПФ.  Они могут как иметь родственные связи с умершим, так и не иметь. Если заявление подано не было, то правопреемниками становятся дети, супруг или супруга, родители; братья и сестры, дедушки и бабушки; дяди и тети.
