27 июня состоялось совместное заседание рабочей группы по снижению неформальной занятости в Атяшевском муниципальном районе и межведомственной рабочей группы по преодолению негативных тенденций в экономике.
По вопросу легализации трудовых отношений с наемными работниками заслушан индивидуальный предприниматель, в отношении которого выявлен факт привлечения наемных работников без заключения договоров.  Рекомендовано в 5-дневный срок оформить трудовые договоры с работниками и представить их копии в рабочую группу по снижению неформальной занятости.
Межведомственной рабочей группой по преодолению негативных тенденций в экономике рассмотрены результаты финансово-хозяйственной деятельности 2-х организаций, получивших убыток по итогам 2023 года, выявлены причины их убыточности. 
[bookmark: _GoBack]Заслушаны налогоплательщики по видам экономической деятельности «Сельское хозяйство» и «Строительство», имевшие задолженность по налогам по состоянию на 01.05.2024. 5 организаций представили платежные документы, подтверждающие погашение задолженности, остальным рекомендовано произвести оплату в ближайшее время.
