        Селение  Атяшево  было образовано выселенцами из Атяшева на Пьянских вершинах (ныне Большеигнатовский район) в 1624 году. Основой  названия является антропоним -дохристианское имя Атяш (Отяж), которое упоминается в генеральских переписях мордвы Алатырского уезда.
      Деревня Атяшево находилась на другом месте. В 4 километрах севернее современного села в урочище «Таштурлей». По переписи 1671 года, в деревне «Атяшево под Сурским лесом» Верхосурского стана Алатырского уезда насчитывалось 23 двора, «людей  по имяном 31 человек, да пустых 5 дворов».
      По переписной  книге Василия Путятина 1688 года, в деревне Атяшева – 45 дворов, «людей по имяном 104 человека».
      В первой половине 19 века в селе  было образовано волостное управление. В 1804 году построили деревянное здание  волостного управления.
      В 1894 году началось  строительство  полотна  железной дороги. Станция  названа  по имени села Атяшева.
      По подворной переписи 1911 года в селе  было 386  семей с населением 2822 человека, из  которых мужчин – 1454, женщин -1368. Грамотных, умеющих читать и писать было 520 человек, из них женщин – 35. В селе было 6 ветряных мельниц, 5 маслобоек, батрацких хозяйств -238.
      В 1925 году  в селе Атяшево насчитывалось 483 двора с населением 2927 человек. Имелись такие учреждения, как почта-телеграф, ВИК, сберегательная касса,  ветеринарно-врачебный участок, школа первой ступени.
      В 1928 году система губерний, уездов и волостей были упразднены. Из села многие учреждения перевели в поселок Атяшево. Через год, в 1929 году, на территории села  была создана   артель инвалидов «Правда». Со дня основания работали различные цеха: рогожный цех, колбасный цех, хлебопекарня, веревочный цех, сапожный по ремонту обуви, кожаный по выделке хрома, бондарный, токарный по дереву. С 1965 года функционировал Атяшевский промкомбинат.
      В 1929 году началась коллективизация. Колхозу дали название «Красный Октябрь». В 1938 году колхоз был разделен: «Красный Октябрь»  и колхоз им.Сталина. В 1950 году два колхоза вновь объединили в один – имени Сталина. В 1951  году колхоз стал называться имени 22 съезда КПСС.
      В годы войны на разных фронтах защищали Родину уроженцы  села Атяшево. Отдали за нее свою жизнь более 700 человек. Были на фронте 20 женщин: мобилизованы в 1942 году и направлены в Саратовскую область город Энгельс в часть противоздушной обороны. Их боевой  путь прошел через Украину до Бухареста.
      Начало школьному делу в селе Атяшево было положено в первой половине XIX века. Атяшевское волостное училище основано в 1839 году. Обучающихся – 34 мальчика. По переписи 1911 года количество детей  в училище было 120, девочек - 27. В тридцатых годах обучение шло через ступень ШКМ (семилетка), а с 1938-1939 учебного года школа стала средней. До войны в ней обучались дети из Батушева, Капасова, Кулясова, Тетюши, Б.Манадыши, Тарасова, Сабанчеева, Алашеевки, Селищи, Паранеи, Дады, Ушаковки, Сосуновки, Андреевки, поселка Атяшево. Занятия проводились в две смены. Освещением служили керосиновые лампы. В 1945 году школу из села Атяшево  перевели в поселок Атяшево, в  связи с открытием там средней школы. С 1992-1993 учебного года школа снова стала средней. (В настоящее время в здании 1972 года постройки обучаются 134 ученика).
        В 1982 году состоялось открытие  нового двухэтажного административного здания, где разместились: сельский совет, правление колхоза, отделение связи, медпункт, библиотека.
        По данным на 1 января 1989 года в селе Атяшево – 1936 жителей, мужчин – 805, женщин – 1136, домов  - 586. Улицы села заасфальтированы в 1993-1995 гг., природный  газ проведен в 1996 году.
        Атяшево – родина ученых М.Ф.Жиганова, О.В.Ишуткина, Л.Д.Калинкиной, Т.И.Раздолькиной, спортсмена  В.П.Раздолькина. Виктор Петрович был мастером спорта международного класса, чемпион Европы по борьбе дзюдо. Олег Ишуткин – участник Олимпийских игр в Афинах по спортивной  ходьбе.
        Сегодня  Атяшево по численности проживающих самое крупное из сел  Атяшевского района, в котором 1405 жителей. На территории села расположена администрация сельского поселения, куда входит 11 населенных пунктов. Есть ФАП, библиотека, почтовое отделение, средняя школа, детский  сад, четыре торговые точки, АЗС.
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