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Отделение СФР по Республике Мордовия

В Отделении СФР по Мордовии прошли праздничные мероприятия ко Дню защиты детей
День защиты детей — один из самых добрых и светлых праздников. В разных странах его отмечают по-разному, в России обычно проводят для детей увлекательные мероприятия, которые позволяют юным гражданам весело провести время, получить новые знания и яркие впечатления. 
В преддверии праздника специалисты клиентских служб Отделения Социального фонда по Мордовии создали праздничное настроение маленьким посетителям. Малышей, которые вместе с родителями, бабушками и дедушками пришли в офисы клиентского обслуживания, встречали разноцветными воздушными шарами, словами поздравлений и пожеланий расти здоровыми и счастливыми. Для них были организованы конкурсы рисунков,  каждый получил в подарок сладости, цветные карандаши и пластилин. 
Для детей сотрудников региональное Отделение Соцфонда организовало экскурсию на работу родителей. Ребятам показали, как ведется прием граждан, где проводятся производственные селекторные совещания и хранятся архивные пенсионные дела. День открытых дверей завершился веселыми конкурсами и чаепитием с конфетами.
Запоминающейся для детей сотрудников стала семейная экскурсия  в национальную библиотеку имени Пушкина, где проходила  Всероссийская неделя семьи «7яФЕСТ». Вместе с родителями  они побывали в  отделе редких книг и работы с книжными  памятниками, а также  на семейном фестивале настольных и дворовых игр, где участвовали вмастер-классах,  играли  в «Городки», «Классики», «Вышибалы», «Резиночки» и другие детские уличные игры.
Праздничные мероприятия с участием детей состоялись и в Центрах общения старшего поколения, которые работают на базе клиентских служб Отделения Социального фонда по Мордовии.  В Ардатове посетители Центра вместе с внуками готовили пирожные и слоеные десерты. В Лямбире прошел мастер-класс по изготовлению матрешек из салфеток и конкурс «Угадай мультфильм по мелодии». В Ковылкино бабушки с внуками разгадывали викторину «По советским мультикам» и, как оказалось, современным детям они тоже очень нравятся. Конкурс рисунка на асфальте прошел в Атяшевском Центре общения старшего поколения, а в Инсаре — театрализованное представление по мотивам сказки «Репка». В Ельниках юное и старшее поколение участвовали в «Веселых стартах», а в Торбеево играли в «Вышибалы» и «Классики».

«Уверен, что праздничные мероприятия ко Дню защиты детей, которые провели наши сотрудники вместе с активистами Центров общения, стали позитивным началом долгожданных летних каникул. Ребята получили необходимый для лета заряд положительных эмоций», — отметил управляющий Отделением Социального фонда по Мордовии Владимир Василькин.  

image1.png




