Усовершенствование порядка привлечения и использования иностранных работников в РФ

 

В Трудовой кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», Федеральным законом от 01.12.2014 №409-ФЗ внесены изменения связанные с особенностями регулирования труда иностранных граждан или лиц без гражданства.

Так, иностранные граждане и лица без гражданства имеют право вступать в трудовые отношения в качестве работников по достижении ими возраста 18 лет.

Вступившими в силу изменениями уточнены особенности, в том числе, заключения трудового договора, временного перевода работника, отстранения его от работы, прекращения трудового договора с работником и выплаты ему выходного пособия.

При осуществлении трудовой деятельности иностранному работнику необходимо иметь действующий полис дополнительного медицинского страхования, либо иметь право на получение медицинской помощи по договору о предоставлении иностранному работнику платных медицинских услуг, заключенному между работодателем и медицинской организацией.

Данные изменения вступили в силу с 01.01.2015, однако до 1 января 2016 года иностранный гражданин для получения патента может обратиться в территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере миграции лично либо через лицо, выступающее в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации в качестве представителя данного иностранного гражданина. 

Разрешения на работу, выданные до дня вступления в силу указанных изменений, подтверждают право иностранного работника на временное осуществление на территории Российской Федерации трудовой деятельности и продолжают действовать в течение срока, на который они были выданы, либо до их аннулирования.
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