Типовая форма №4
Информация 
о ходе реализации положений Стандарта развития конкуренции в Атяшевском муниципальном районе за 2018 год
      Информация о ходе реализации положений Стандарта развития конкуренции в Атяшевском муниципальном районе за 2018 год является документом, формируемым в целях обеспечения органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан систематизированной аналитической информацией о состоянии конкуренции в Атяшевском муниципальном районе Республики Мордовия. Целью настоящей информации является формирование прозрачной системы работы органов местного самоуправления в части реализации результативных и эффективных мер по развитию конкуренции в интересах конечного потребителя товаров и услуг, субъектов предпринимательской деятельности и общества в целом. 

      Подводя итоги развития конкуренции на территории Атяшевского муниципального района  в 2018 году необходимо отметить, что работа по внедрению Стандарта развития конкуренции на территории района ведется активно. За столь непродолжительный период времени Администрацией Атяшевского муниципального района  была разработана вся необходимая нормативно-правовая база, разработана «дорожная карта» по развитию конкуренции, создана Рабочая группа по разработке и реализации Плана мероприятий («дорожной карты») Атяшевского муниципального района по содействию развитию конкуренции,  создан Совет по улучшению инвестиционного климата района Атяшевского муниципального района,  определены ответственные за развитие конкуренции на территории района, активно на территории района работает Совет по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации Атяшевского муниципального района. 
     С целью повышения уровня информированности о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развитию конкуренции в Атяшевском муниципальном районе  на официальном сайте Атяшевского муниципального района  создан раздел «Развитие конкуренции и инвестиционной деятельности».
    С целью улучшения инвестиционного климата района, Постановлением Администрации Атяшевского муниципального района от 17.02.2017г. №91 утверждена Инвестиционная стратегия Атяшевского муниципального района до 2022 года. Одним из инструментов создания информационного поля для инвесторов, эффективность применения которого доказана практикой, выступает инвестиционный паспорт. Инвестиционный паспорт района включает в себя 8 инвестиционных площадок. Инвестиционный паспорт размещен на инвестиционном портале Корпорация развития Республики Мордовия. Работа по формированию инвестиционных площадок будет продолжена. Глава Администрации  Атяшевского муниципального района ежегодно в срок до 30 января  представляет ежегодное инвестиционное послание, адресованное органом местного самоуправления Атяшевского муниципального района, инвесторам, предпринимателям и лицам, проживающим на территории муниципалитета. Инвестиционное послание  является частью ежегодного  отчета Главы Атяшевского муниципального района. Инвестиционное послание Главы района на 2018 год размещено на официальном сайте Администрации Атяшевского муниципального района. Согласно плана мероприятий по внедрению муниципального стандарта инвестиционной деятельности на территории Атяшевского муниципального района на 2018 - 2020 годы, инвестиционное послание Главы Атяшевского муниципального района на плановый 2019 год будет размещено на официальном сайте Администрации Атяшевского муниципального района до 30 января 2019 года.
На плановый период возможно рассмотрение вопроса по установлению  налоговых  льгот по местным налогам на планируемые приоритетные социально-значимые инвестиционные проекты. 

     Разработана и утверждена Стратегия социально-экономического развития Атяшевского муниципального района до 2025 года (Решение сессии Совета депутатов Атяшевского муниципального района от 29.09.2018г. №38). В данном документе имеется раздел «Повышение конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности Атяшевского муниципального района». Также в данном документе отражены планируемые  инвестиционные проекты на территории Атяшевского муниципального района до 2025 года.
     Рабочей группой по разработке и реализации Плана мероприятий («дорожной карты») Атяшевского муниципального района по содействию развитию конкуренции, утвержденной Распоряжением Администрации Атяшевского муниципального района от 5 декабря 2016г. №55, проведен анализ выполнения плана мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции Атяшевского муниципального района за  отчетный 2018 год.
   Согласно положениям Стандарта за отчетный 2018 год проведено 2 заседания Совета по улучшению инвестиционного климата Атяшевского муниципального района, 6 заседаний Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации Атяшевского муниципального района, 2 заседания рабочей группы по разработке Стратегии социально-экономического развития Атяшевского муниципального района до 2025 года, кроме того ежемесячно в течение 2018 года проводились коллегии с присутствием Глав поселений, руководителей промышленных и сельскохозяйственных предприятий района, индивидуальных предпринимателей, руководителей объектов соц. сферы, специалистов Администрации Атяшевского муниципального района. За отчетный год проведено 12 коллегий (13.02.17г.;20.03.17г.;10.04.17г.;22.05.17г.;12.06.17г.;24.07.17г.;14.08.17г.;18.09.17г.;16.10.17г.;13.11.17г.;11.12.17г.;22.01.18г.), где одним из вопросов было рассмотрение вопроса о достижении целевых показателей Соглашения по созданию необходимых условий для обеспечения устойчивого социально-экономического развития Атяшевского муниципального района.      
       Одним  из целевых показателей Соглашения от 25.01.2018 года, заключенного между Администрацией Атяшевского муниципального района и Администрациями сельских и городского поселений является целевой показатель: «Объем инвестиций в основной капитал, за исключением бюджетных средств». Данный показатель квартальный, и ежеквартально (коллегии от 18.04.2018г.; 16.07.2018г.; 22.10.2018г. по итогам четвертого квартала и в целом по итогам 2018 года коллегия запланирована после 20 января, как будут статистические данные) обсуждались вопросы улучшения инвестиционного климата района, с заслушиванием руководителей хозяйствующих субъектов.

   Предприниматели района надо сказать не просто  участвуют в работе коллегий, но принимают активное участие в обсуждении насущных проблем.
   Следует отметить положительные стороны внедрения Стандарта:
Рынок услуг дошкольного образования
Система дошкольного образования  состоит из 13 образовательных учреждений, которые дифференцированы по видам: 

12 - муниципальные бюджетные дошкольные образовательные учреждения  детские сады, 1 - муниципальное автономное дошкольное  образовательное учреждение - детский сад комбинированного вида с приоритетной реализацией одного направления развития детей (коррекция нарушений в речи). 

     Выровнены стартовые возможности детей: 100% первоклассников 2018 года (143 человек) прошли предшкольную ступень: в городских дошкольных организациях 85 человек, в сельских дошкольных организациях 58 человек.
 В районе организована постановка на учёт в детские сады посредствам электронной очереди. В настоящее время потребности населения в дошкольном образовании удовлетворяются в полном объеме, очередь в детских садах отсутствует.Оценка охвата детей в дошкольных организациях на плановый период до 2022 года приведена в таблице.
	Наименование
	2018 год 
	2019год (прогноз)
	2020год (прогноз)
	2021 год (прогноз)
	2022год

(прогноз)

	Детей в возрасте  1- 6 лет, чел.
	742
	735
	     715
	710
	710

	Занято детей в дошкольных образовательных организациях, чел.
	551
	538
	525
	520
	520

	 Уровень охвата детей, %
	74,3
	73,2
	73,4
	73,2
	      73,2

	 Количество выбывших из дошкольных образовательных организаций, чел.
	142
	138
	123
	126
	126


Рынок услуг дополнительного образования детей
          Проведен мониторинг состояния конкурентной среды на рынке услуг дополнительного образования детей. Мониторинг показывает о потребности платных образовательных услуг по дополнительным общеобразовательным программам. Проводится работа по привлечению частных организаций по оказанию таких услуг. 

Организованы платные секции фигурного катания для детей дошкольного и школьного возраста (2 группы по 15 детей). Организованы курсы кройки  и шитья на базе Центра национальной   культуры и ремесел.

    Дополнительное образование  рассматривается как важнейшая составляющая единого образовательного пространства. Оно востребовано в Атяшевском муниципальном  районе детьми и родителями, органично сочетает в себе воспитание, обучение и развитие личности ребёнка. Дополнительное образование направлено на формирование и развитие творческих способностей детей, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном, физическом совершенствовании, а также организацию их свободного времени. В Атяшевском муниципальном районе развивается межведомственное взаимодействие в интересах более полного удовлетворения культурно-образовательных запросов личности, семьи, общества: осуществляется постоянное взаимодействие общеобразовательных организаций с образовательными организациями дополнительного образования, с учреждениями культуры и спорта. 

Дополнительное образование в районе представлено двумя муниципальными бюджетными учреждениями дополнительного образования: Атяшевский Дом детского творчества и Атяшевская детско-юношеская спортивная школа.

По прогнозам в  2019-2020 учебном году  учреждения дополнительного образования будут посещать 1586 обучающихся, из них 866 детей – Дом детского творчества, 720 школьников и дошколят – детско – юношескую спортивную школу. На ближайшие шесть лет контингент обучающихся в  учреждениях дополнительного образования стабильно сохраняется и к 2024-2025 учебному  году должен составить эту же цифру. 


С каждым годом становится все более востребованной система дополнительного образования в школах: учреждения образования имеют необходимые ресурсы для реализации дополнительных образовательных услуг.

     В настоящее время более 99 % учащихся охвачены школьной кружковой и внеклассной работой. Более 80 % детей школьного возраста занимаются в двух и более предметных кружках и кружках по интересам в общеобразовательных учреждениях района. Активизирована учебно-исследовательская деятельность в области краеведения, работа по декоративно - прикладному искусству, мордовскому фольклору, техническому творчеству.

     Проблема входа частного бизнеса на рынок услуг дополнительного образования определена нестабильностью спроса на данные услуги (сезонность предоставления, кризисные моменты в экономике); высокий уровень затрат на востребованные направления  деятельности (техническое творчество) и, как следствие, высокая цена услуги для потребителя.
Рынок услуг психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья.

   Проведен мониторинг состояния конкурентной среды на рынке услуг сопровождения психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья. 
   В целях обеспечения качественного и доступного образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, приказом Управления образования Администрации Атяшевского муниципального  района от 18.04.2016г №77 утвержден состав и порядок территориальной психолого-медико-педагогической комиссии, (далее ПМПК). Комиссия работает первый вторник каждого месяца. 
      Цель ПМПК – выявление детей и подростков с отклонениями в развитии, проведение комплексного диагностического обследования несовершеннолетних и разработка рекомендаций, направленных на определение  специальных условий для получения образования и сопутствующего медицинского обслуживания. На комиссии обучающиеся получают рекомендации по вопросам обучения, определения программ образования. В соответствии с рекомендациями ПМПК на обучение по адаптированным общеобразовательным программам в 2018 году переведены 3 ученика. В соответствии с этими рекомендациями школами разработаны адаптированные программы и закуплены специальные учебники для обучения этих детей.
         Рабочей группой определены  основные проблемы входа частного бизнеса на данный рынок:

1. отсутствие спроса  услуги  на данный момент;

2. район сельскохозяйственный, при средней зарплате по району 18 тыс. руб., потребители данной услуги испытывают финансовые трудности. 

Рынок услуг  детского отдыха и оздоровления;
      Проведен мониторинг состояния конкурентной среды на рынке услуг детского отдыха и оздоровления.  

      В 12 школах района были  созданы условия для проведения детских оздоровительных лагерей. Организованы лагеря с дневным пребыванием, труда и отдыха, для одаренных детей и подростков, трудовой лагерь актива сельских школьников, лагерь трудновоспитуемых, активистов дополнительного образования, в которых отдохнули 629 детей.

    Высокая степень влияния развития конкурентной среды на указанном рынке услуг на качество жизни населения Атяшевского района обусловила необходимость его включения в перечень социально значимых рынков товаров, работ и услуг района для содействия развитию конкуренции.
Рынок услуг  в сфере культуры;
        В домах культуры и сельских клубах района оказываются новые нетрадиционные виды услуг культуры: можно попробовать себя за гончарным кругом, слесарным и ткацким станками, в роли резчика по дереву, почувствовать как в руках оживает история края, не только лицезреть но и самому участвовать. Подержать орудия обработки земли, попробовать взбить молоко на масло и др. 
      На перспективу планируется расширение платных услуг, оказываемых населению, с целью укрепления материально-технической базы учреждений культуры, таких услуг как: организация туризма и экскурсионного обслуживания, аренда основных фондов и имущества учреждения культуры для целей, не связанных с культурной деятель​ностью.
     В районе нет частных и ведомственных организаций в сфере культуры. 
     Муниципальные учреждения культуры представляют  бесплатные услуги. Эти услуги  финансируются из бюджета в связи с выполнением важнейшей функции по поднятию культурного уровня населения и созданию условий для их творческой самореализации. В связи с дефицитом бюджета финансирование культурно-массовых районных мероприятий минимально.
     Из года в год растет доля культурно-массовых мероприятий проведенных в районе с участием не муниципальных организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере культуры за 2015 год составила 0,5% ,  за 2016 год 0,5%,  за 2017 год 1,1%, за 2018 год 1,7%.
     На перспективу планируется расширение платных услуг, оказываемых населению, с целью укрепления материально-технической базы учреждений культуры, таких услуг как: аренда основных фондов и имущества учреждения культуры для целей, не связанных с культурной деятель​ностью.
 Рынок услуг  социального обслуживания населения;
         В районе созданы условия для развития конкуренции в сфере социального обслуживания.

Помимо двух государственных учреждений района по социальному обслуживанию населения, социальные услуги в 2018 году оказывали частные немуниципальные организации   (два ИП, ООО и АНО). Удельный вес негосударственных организаций социального обслуживания, основанных на иных формах собственности (кроме муниципальной), в общем количестве организаций социального обслуживания всех форм собственности в Атяшевском муниципальном районе составил за 2018 год 66,7 процентов.
Рынок  медицинских услуг
          В районе созданы условия для развития конкуренции на рынке медицинских услуг, в т.ч. для негосударственных медицинских организаций. Часть здания ГБУЗ «Атяшевская районная больница» отдано в аренду частной организации. В первом квартале 2018 года введен в эксплуатацию гемодиализный центр. На сегодня жители района стоматологические  услуги могут получить помимо ГБУЗ «Атяшевская районная больница» у ИП, оказывающий данный вид услуг. 

В районе действует медицинский «Центр здоровья», где оказывается широкий спектр медицинских услуг. Услуги массажа оказывали в отчетном году 4  ИП и ГБУЗ «Атяшевская районная больница». На территории района реализацию лекарственных средств и препаратов осуществляют 3 организации (7 аптек). Мониторинг рынка медицинских услуг показывает конкурентные преимущества частных медицинских учреждений, к которым респонденты отнесли профессионализм и компетентность врачей, результат лечения, быстроту обслуживания, наличие современного оборудования, культуру обслуживания, чистоту и комфорт, достаточную информацию о лечебном процессе. Количество людей, которые хотят получать качественное медицинское обслуживание даже за счет собственных средств, растет. Количество стоматологических услуг оказанных индивидуальным предпринимателем  за 2018 год возросло к уровню 2017 года на 11% (2017 год – 2708 ед., 2018 год 3006 ед.).
Медицинским  «Центром здоровья» в 2018 году оказано услуг на 1703,7 тыс. руб., что на 53,7% больше уровня 2017 года (2017г. – 1108,4 тыс. руб.). Если в 2017 году   медицинский «Центр здоровья» оказывал  услуги по 8 видам, то в 2018 году спектр услуг  расширен еще на 9 видов и составил 17 видов.  
 Розничная торговля;
    В целом рынок розничной торговли характеризуется развитой конкуренцией. 
    На рынке присутствуют федеральные и республиканские  сети (7 ед), торговые объекты Атяшевского РАЙПО (18 ед.),  торговые объекты индивидуальных предпринимателей  (134 ед.), специализированная ярмарка по продаже продовольственных и промышленных товаров (25 мест продовольственных  и 225 промышленных). Общий товарооборот за 2018 год составил по району 1537 млн. руб. 

Управлением экономического анализа и прогнозирования Администрации Атяшевского муниципального района проводилась в течение года  работа по мониторингу организаций розничной торговли на наличие в продаже, установленных цен на предлагаемую продукцию и услуги. В процессе мониторингов цен объектов розничной торговли на постоянной основе проводится консультирование руководителей объектов розничной торговли по вопросу необходимости соблюдения рекомендованной максимальной торговой наценки.

Все эти меры благоприятно влияют на формирование цен, ассортимент реализуемых товаров – на территории муниципального образования Атяшевский район представлен полный ассортимент всевозможных товаров.   Значительную роль в сдерживании цен играют ярмарки по продаже продукции местных товаропроизводителей и поэтому на плановый период 2019-2021гг планируется рост ярмарок по продаже продовольственных товаров и сельскохозяйственной продукции до 14,5% (доля оборота розничной торговли, осуществляемой на  ярмарках, в структуре оборота розничной торговли по формам торговли - 2015г. – 12,88%,  2016г – 13%, 2017г. – 13,9%; 2018г. – 14,1%).
     Следует отметить, что в пос. Атяшево обеспеченность товарами и услугами достаточно высокая, что нельзя сказать про отдаленные села и деревни района. В течении года велись переговоры с представителями малого и среднего бизнеса по обеспечению товарами первой необходимости жителей отдаленных сел и деревень района. На сегодня эти вопросы сняты.

Индивидуальными предпринимателями района и близлежащих районов открыты торговые точки в Ушаковском, Вечерлейском, Наборно-Сыресевком  поселениях,  дополнительные торговые точки в Аловском и Сабанчеевском поселениях. Кроме того в течении отчетного года автолавки (5 ед.) обеспечивали сельское население района товарами первой необходимости. В условиях действия Стандарта развития конкуренции в районе  в течении 2018 года в райцентре открылись 3 новые торговые точки, 2 из которых относятся к федеральным сетям: ЗАО «Тандер» (Магнит) и «Ермолино». 
      На перспективу одной из главных задач является необходимость развития многоформатной торговли, особенно на территории отдалѐнных населенных пунктов, необходимость стимулирования производства и реализации продукции местного производства. Так же на рынке розничной торговли существуют барьеры, затрудняющие предпринимательскую деятельность. Среди них можно выделить такие барьеры как:  - низкая доступность кредитных ресурсов;  - зависимость от ситуации на валютном рынке страны в целом; - имеются барьеры для вхождения в  федеральные торговые сети для реализации продукции местных предпринимателей. 
Рынок услуг  перевозок пассажиров наземным транспортом;

      В муниципальном образовании Атяшевский район действует 12 маршрутов транспорта общего пользования, общей протяженностью 250,9 км. Межпоселенческие перевозки осуществляют 5 автобусов ООО «АвтоСити».

    Расположен 1 автовокзал. Межмуниципальные перевозки осуществляют шесть перевозчиков (из них три частники) по 28 маршрутам.
 Рынок услуг  связи;
      Уровень развития телекоммуникационной отрасли района позволяет предоставлять пользователям самые современные телекоммуникационные и информационные услуги практически в любой точке Атяшевского района.

     Основную долю услуг на рынке оказания фиксированной связи занимает Мордовский филиал ПАО «Ростелеком». Если по традиционной телефонии наблюдается отток абонентов, то по предоставлению услуги широкополосного доступа произошло увеличение абонентской базы на 16% и составило 2173 абонентов, за 2017 год подключено свыше 200 абонентов. 

    Кроме ПАО «Ростелеком» на территории Атяшевского района предоставляют услуги 4 крупных оператора связи: филиал ПАО «ВымпелКом», филиал «МТС», филиал  «НСС», филиал ПАО «Мегафон», филиал «Теле2».

Рынок услуг  жилищно-коммунального хозяйства;

        За отчетный 2018 год на территории района коммунальные услуги (в части сбора и вывоза ТБО) осуществляли два предприятия ООО «Ремондис» и ООО «Спецавтохозяйство». С 1 мая данный вид услуг производиться ООО «Ремондис», определенный единым оператором на территории РМ.

В настоящее время проходит процедура передачи конкурсной документации системы водоснабжения и водоотведения в концессию.
Рынок бытовых услуг; 
Важным звеном в системе отраслей платных услуг является бытовое обслуживание населения. В настоящее время рынок бытовых  услуг может стать одним из наиболее перспективных направлений бизнеса. Платные услуги в течении отчетного года оказывали 71 субъектов  малого бизнеса по 28 видам услуг.
        Несмотря на динамичное развитие рынка услуг, многие проблемы остаются весьма актуальными, например создание и сохранение социально значимых видов услуг, не представляющих коммерческого интереса для предпринимателей, направленных на оказание услуг населению с доходами ниже прожиточного минимума.

В  районе существует проблема несанкционированного оказания услуг бытового обслуживания населения. Указанная деятельность осуществляется гражданами, не зарегистрированными в налоговых органах, что препятствует открытой конкуренции предпринимателей. Так в районе не зарегистрировано ни одного индивидуального предпринимателя, оказывающего услуги по ремонту жилья и других построек, хотя данный вид услуг фактически оказывается.

       В течении 2018 года Администрацией Атяшевского муниципального района совместно с Главами поселений проводилась работа по выявлению неофициально предоставленных услуг.  Всего выявлено по сельским и городскому поселениям  оказывающих бытовые услуги населению 3 человека, трудовые договора заключили 3 человека. 
     В течение года оказывалась консультативная помощь субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе сферы бытового обслуживания. Представители пяти субъектов малого и среднего бизнеса района, работающие в сфере облуживания приняли участие в конференции «Сделано в Мордовии» (16.11.2018г.) в г. Саранск.

    Проблемные вопросы по развитию сферы бытового обслуживания района рассмотрены на  заседании Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации Атяшевкого  муниципального района (Протокол №6 от 17.12.2018г). 
Рынок строительных услуг;

     Рынок строительных услуг района развит очень слабо, представлен официально только одной организацией ООО «Атяшевское РСУ». 

      ООО «Атяшевское РСУ» выполнено строительно-монтажных работ за отчетный год на 23,6 млн. руб. Выполнен районом прогнозный  объем ввода жилья на 103,1% и составил 7194 кв. м.

     Кроме вышеуказанной организации  есть пара тройка частников, оказывающих  строительные услуги неофициально.
В течение 2018 года Администрацией Атяшевского муниципального района проводилась работа по выявлению неформально занятых лиц в экономике района, в том числе в строительной отрасли. Работа в этом направлении будет продолжена.
     Администрацией Атяшевского муниципального района разработаны административные регламенты: предоставления муниципальной услуги по выдаче разрешения на строительство и предоставления муниципальной услуги по выдаче разрешений на ввод  объекта в эксплуатацию при осуществлении строительства. 
Приоритетные рынки:
Рынок производства и переработки молока;
    За последние годы наблюдается развитие рынка производства молока. Одним из благоприятных условий увеличения объема производства молока  сельскохозяйственными товаропроизводителями  является выплата субсидии с федерального бюджета и  бюджета РМ  за производство и реализацию товарного молока.  На территории района имеется свой маслозавод, проектная мощность которого позволяет переработать свыше 100 тонн молока в сутки. ООО «Завод маслодельный Атяшевский» закуплено молока за 2018 год 7855 тонн, это всего лишь 37% общерайонного объема реализованного молока. Сегодня на молочном рынке район является сырьевым придатком. В связи с ростом объема производства молока району необходима своя переработка, учитывая мощности ООО «Завод маслодельный Атяшевский» это вполне возможно. В 2018 году на предприятие произведено частичное техническое перевооружение производства. Объем освоенных инвестиций Заводом маслодельный Атяшевский за отчетный год составил более 12 млн. руб. На 2019 год предприятие планирует дальнейшее обновление оборудования,    что  позволит расширить свое производство, освоить новые пути реализации и переработки продукции и работать в цепочке «аграрий – переработчик – торговля».
        В Стратегии социально-экономического развития Атяшевского муниципального района до 2025 года   в отрасли сельского хозяйства планируется строительство и реконструкция молочных комплексов:  на 2018-2019гг  на  600 дойных коров со шлейфом ООО "Сабанчеевское" (отделение Аловское), сметной  стоимостью 85 млн. руб;   на 2019 - 2020 гг.  на 500 коров  в  ООО «Мордовское объединение «Восток», сметной  стоимостью 85 млн. руб; на 2022-2023 гг.  на 350 дойных коров в ООО "Светлый путь", сметной  стоимостью 80 млн. руб.; на 2022-2023 гг. на 200 дойных коров в ООО "Сосуновская нива", сметной  стоимостью 60 млн. руб.; на 2023-2024 гг. на 1000 дойных коров ЗАО "АГРО-АТЯШЕВО", сметной  стоимостью 500 млн. руб.

Рынок услуг общественного питания.
     В сфере общественного питания района в течении отчетного года действовали 34 объекта общественного питания с 1555 посадочными местами, в том числе 10 объектов общедоступного общественного питания с 421 посадочными местами. 

В  2018 году открылось  1 кафе ИП Киреев «Банкетный зал» с 70 посадочными местами и суши-бар «Япошка» ИП Болотин С.А. 25 посадочными местами. Общее  количеств посадочных мест предприятий  общедоступного общественного питания возросло за 2018 год на 24,6%.
    Оборот предприятий общественного питания за отчетный год  более 33 млн. руб.
    Сегодня наблюдается переориентация рынка общепита на сегмент фастфуда. Целевая аудитория суши-баров достаточно широка. Основная категория потребителей – молодежь 18-30 лет, вне зависимости от уровня достатка. Ценовой сегмент – ниже среднего. Действующий на территории района суши-бар "Япошка" (ИП Болотин С.А.) планирует освоение инвестиций на 2019 год в объеме 1,5 млн. руб.

         Востребована в районе засолочная продукция ООО "Общепит", планируемый объем инвестиций к 2020 году по предприятию составит 1,5 млн. руб.

