Инвестиционное послание Главы Администрации Атяшевского муниципального района на 2016 год
Цель моего послания – довести до вас наше видение приоритетов, основных направлений деятельности и шагов по формированию благоприятного делового климата в районе в 2016 году.
В настоящее время привлечение инвестиций - одна из самых актуальных тем на федеральном, региональном и муниципальном уровнях.     Необходимо отметить, что рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни жителей района.
Объективно, сегодня экономика страны переживает сложные времена, находясь под воздействием целого ряда негативных факторов.

Но в то же время сложившаяся ситуация открывает новые возможности. Как  отметил в своем послании Президент страны, санкции и внешние ограничения – это стимул для более эффективного, ускоренного достижения поставленных целей.

Поэтому необходимо сделать работу с инвесторами максимально открытой, работать с бизнесом в формате «лицом к лицу».

Работа над созданием в районе комфортной среды для инвестора ведется не первый год.

На протяжении последних лет в экономике района наблюдалось усиление инвестиционной активности. 
Объем инвестиций в основной капитал

	Наименование показателей
	Годы

	
	2011
	2012
	2013
	2014
	2015

	Объем инвестиций в основной капитал, тыс. руб.
	390429
	333563
	945591
	1478487
	455471

	в том числе без бюджетных средств, тыс. руб.
	203638
	236043
	920300
	1347391
	407020


           Говоря о проделанной работе в 2015 году:

данные мониторинга показывают, что предприятиями и организациями района, на развитие экономики и социальной сферы  направлено свыше 455 млн. рублей инвестиций в основной капитал. Из них 199 млн. рублей, что составляет 43,7% инвестиции градообразующего предприятия ООО МПК «Атяшевский». 189,3 млн. руб. – сельскохозяйственных предприятий района, что составляет 41,6% и 66,7 млн. руб. инвестиции прочих предприятий, или 14,7%.
           В промышленной отрасли инвестиции в основном были направлены на модернизацию оборудования 203,2 млн. руб. (ООО МПК «Атяшевский» 199 млн. руб., ООО «Завод маслодельный Атяшевский» 4,2 млн. руб.).

 В агропромышленном комплексе в 2015 году начато строительство птичника в ЗАО «Агро-Атяшево» (10,5 млн. руб.), сельхозпредприятия района обновили свою материально-техническую базу,   поступило  в район: посевной комплекс Horsch  Pronto из модельного ряда дисковых комплексов Horsch (10,3 млн. руб.); трактора John Deere (16,4 млн. руб.); К-744 (9,5 млн. руб.), МТЗ 1221, ЮМЗ-6;  кормоуборочный комбайн KZK – 1201 (4,5 млн. руб.); сушильный комплекс  (21 млн. руб.); оборудование для животноводческих помещений; прицепной инвентарь.

            В 2015 году вложены инвестиции в строительство объектов торговли. Удачно дополняет инфраструктуру рп. Атяшево введенное в эксплуатацию прекрасное двухэтажное здание, где расположены магазин федеральных сетей «Пятерочка» и «Жар – пицца» Атяшевского РАЙПО. Выполнено    оформление     фасадов      торгового     центра Атяшевского  РАЙПО,   магазина «Городок» с  благоустройством   территории.

           На 01.01.2016 года обеспеченность населения площадями предприятий торговли составило  472,4 кв.м., что на 119,2 кв.м. или на 33% превышает нормативные потребности.
           В сфере образования объем инвестиций в основной капитал в 2015 году составил – 0,76 млн. руб., выполнены   работы    по    капитальному     ремонту   основного   корпуса  МБДОУ  «Атяшевский  детский  сад  комбинированного  вида №1; в сфере культуры 1,8 млн. руб.; в сфере здравоохранения 1,69 млн. руб., из них на  1,4 млн. руб.  приобретено медицинское оборудование; капитальные вложения по статье «Охрана семьи и детства» составили 2,09 млн. рублей (приобретены  две квартиры  для детей сирот, детей, оставшихся без попечения родителей). 
      С целью улучшения инвестиционного климата проводятся встречи с инвесторами для оперативного решения возникающих вопросов и взаимодействия с Администрацией района. Так после общения с инвесторами на территории Атяшевского муниципального района в 2015 году реализованы мероприятия по переводу на современные источники теплоснабжения Микрорайона 2 рп.Атяшево. Привлечена теплоснабжающая организация ООО «Ресурсосбережение», которая произвела установку 3 (трех) блочно-модульных котельных (всего на сумму 14,4 млн.руб.):
- 1 МВт – для теплоснабжения Микрорайона 2 рп. Атяшево;

- 150 кВт – для теплоснабжения Микрорайона 2 рп. Атяшево;

-200 кВт – для теплоснабжения отдела Военного комиссариата Республики Мордовия по Атяшевскому и Дубенскому муниципальным районам, ГКУ «Управление социальной защиты населения Атяшевского района».

        За  2015  год  введено  жилья 6988 кв. м.   при  прогнозе 6300 кв.м.
В 2015  году  за  счет субсидий, предоставленных муниципальному  району и средств дорожного  фонда  муниципального  района и  Атяшевского  городского  поселения выполнено   строительство автомобильных дорог:

    - «Подъезд к кладбищу» в с. Тарасово (1 этап) с асфальтобетонным покрытием с устройством  площадки,
    - автомобильной дороги по ул. Рабочая в с. Атяшево с  щебеночным покрытием,
  - реконструкция   автомобильной дороги по ул.Центральная в рп. Атяшево,
  - ремонт автодорог по пер. Школьный в рп.Атяшево,  
  - участка  автодороги  по  ул. Ленина,  
  - построен  тротуар   от  ул. Горюнова  до  пер. Советский,  участок по       ул. Ленина. 
   Реконструкция  автодорог в рп.Атяшево  позволила  значительно  увеличить  площадь  автостоянок. 

          За счет  средств  дорожного  фонда  муниципального  района в  текущем году   завершен  ремонт  автомобильных  дорог с  покрытием  из  опоки
    -  по ул. Ленина  и  Советская   в  с. Киржеманы,  
    - по  ул. Советская  в  с.Атяшево.

         Построен  тротуар  с  асфальтобетонным  покрытием  по ул. Гражданская  в рп.Атяшево  и  ул.Октябрьская  в  с.Атяшево  за  счет  средств ГКУ «Упрдор Республики  Мордовия».

Завершено  строительство наружного освещения по рп. Атяшево и с.Атяшево  на автодороге  п.Комсомольский – рп.Атяшево- г.Ардатов (заказчик ГКУ «Упрдор Республики  Мордовия»). 
В  связи  со  строительством  Храма  Апостола Андрея Первозванного преобразилась центральная часть рп.Атяшево. Большой  объем  работ выполнен  по  отведению  грунтовых вод  в  центральной  части                       рп. Атяшево.  Осуществлены мероприятия  по  переносу инженерных  сетей в центре рп. Атяшево.
       Завершены  работы  по  облицовке  фасада  здания  ЗАГС и  краеведческого  музея.   
           В 2016 году Администрация района по-прежнему будет уделять большое внимание инвестиционным проектам, реализуемым за счет бюджетных средств.
На территории муниципального района в период 2014 –2016 годы реализуется муниципальная программа «Переселение граждан из аварийного жилого фонда Атяшевского городского поселения». В рамках реализации Программы в 2016 году в рп. Атяшево будет строиться многоквартирный дом, площадью 201 кв.м.
Прогнозный объем ввода жилья на 2016 год 7200 кв.м., или 103% к уровню 2015 года.

     В 2016 году запланировано завершение реконструкции здания районного Дома культуры  под Центр национальной культуры и ремесел.
В 2016 году мы намерены:
-  продолжить  работы  по  благоустройству  центральной  части рп. Атяшево;
- начать замену сетей водоснабжения, водоотведения в рп. Атяшево;

- начать реконструкцию очистных сооружений;
- построить  многоквартирный  жилой  дом  в  Микрорайоне - 2  для  участников  программ  получателей  социальных  выплат в рамках ФЦП «Устойчивое  развитие  сельских  территорий Республики Мордовия на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», а также иных программ, действующих на территории Атяшевского муниципального района;  

- решить  совместно  с ГКУ «Упрдор  Республики  Мордовия вопрос  по  строительству автомобильной объездной  дороги рп. Атяшево;
- обеспечить готовность к безаварийному прохождению отопительного периода 2015-2016 гг.;

- повысить собираемость взносов на проведение капитального ремонта многоквартирных домов до 90%.

- обеспечить разработку проектной документации и оформление земельных  участков для индивидуального жилого строительства в рп.Атяшево;

- произвести ремонт поселенческих дорог;

- завершить внутреннее оформление Храма Апостола Андрея  Первозванного в рп. Атяшево;  
- начать воостановление Шейн-Майданского Богородице-Отрадинского женского монастыря в с. Шейн – Майданы;

- начать воостановление Троицкой церкви в с. Каменка.
       Основная цель мероприятий – привлечение инвестиций в социально-экономическое развитие района.
На 2016 год сельхозпредприятиями района запланированы следующие мероприятия:

ЗАО «Агро-Атяшево»: 

- строительство зерносклада – 7,0 млн. руб.;

- реконструкция птицеводческих помещений стоимостью – 3,0 млн. руб. за счет собственных средств и банковских кредитов. 

ОАО «Завод маслодельный «Атяшевский»:

- техническое перевооружение производственных мощностей – 4,0 млн. руб., за счет собственных средств.

МАПО «Восток»:

- реконструкция животноводческих помещений – 2,0 млн. руб., за счет собственных средств.
Я обращаюсь к коллегам из Администрации: необходимо постоянно давать предпринимателям четкий сигнал, что на нашей территории выгодно работать, создавать и развивать бизнес. Откликнутся ли они на эти сигналы, во многом будет зависеть от нас, уважаемые коллеги!

Отдельной строкой в своем послании я бы хотел выделить тему поддержки малого бизнеса. Это очень важный сектор экономики района. 
Мы должны стремиться к тому, чтобы вопросов у инвесторов возникало как можно меньше. Нужно учитывать мнение бизнеса, а также ещё активнее развивать сотрудничество власти с бизнесом и общественностью. В результате совместной работы должны быть выработаны решения по дальнейшему продвижению инвестиционного процесса.

Хочу обратить внимание, что привлечение инвестиций в наше муниципальное образование – это задача всех ветвей власти. Здесь не должны стоять в стороне и наши народные избранники – депутаты.
Мы продолжаем вести работу по устранению административных барьеров.

В результате совместной работы должны быть выработаны решения по активизации инвестиционного процесса.

Основной целью, которую мы ставим на 2016 год, является выполнение обязательств по созданию удобной для бизнеса инвестиционной среды в соответствии с муниципальным стандартом по обеспечению благоприятного инвестиционного климата и позиционирование района в информационном пространстве как инвестиционно - привлекательного, открытого для сотрудничества района.

Органы местного самоуправления района должны работать над решением следующих задач:

1.Активизация работы по привлечению новых инвесторов на территорию района. Основная задача этой работы – не допускать случаев потери инвестора на этапе выбора площадки.
2. Приоритетными отраслями для привлечения инвестиций являются: инновационное предпринимательство; альтернативное направление сельского хозяйства: разведение мелкого рогатого скота (овец, коз и др.), кролиководство, рыбоводство, разведение птицы (перепелок, индеек, страусов, гусей и др.) и др., аутсорсинг.

    Необходимо найти дополнительные стимулы для привлечения бизнеса на территории сельских поселений, а также активнее продвигать их потенциал.

3. Развитие малого и среднего бизнеса путем проведения мероприятий, направленных на рост числа субъектов малого и среднего предпринимательства за счет:

- оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства;
- устранение причин, препятствующих развитию предпринимательства в районе;

- продолжение работы по формированию земельных участков, предоставлению в аренду свободных помещений, продаже пустующих зданий для организации деятельности малых и средних предпринимателей.

4. Активизация деятельности по продвижению района посредством выставочно-ярмарочной деятельности, участие во всевозможных форумах, конференциях. Размещение и актуализация инвестиционных площадок позволит создать открытую базу данных для инвесторов.

Хочу заверить всех, кто готов сотрудничать с нами – каждый свой шаг, каждое действие администрация района подкрепляет определенными гарантиями.

Во-первых, это гарантия полной открытости.

Во-вторых, прозрачность в регулировании.

И, в-третьих, гарантия моего личного содействия реализации каждого инвестиционного проекта, независимо от масштаба.

От органов власти время требует быть максимально открытыми, а это значит, понятными и, в хорошем смысле, предсказуемыми для граждан и для инвесторов.

В заключении хочу сказать, что мы открыты к диалогу с инвесторами по всем возникающим вопросам. Приглашаем инвесторов, планирующих осуществление инвестиций в районе, обращаться к нам.

