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Главе администрации Атяшевского 

муниципального района Республики 
Мордовия

Прокину В.Г.

ИНФОРМАЦИЯ
для опубликования сообщения на сайте 

прокуратуры Республики Мордовия
Прокуратурой Атяшевского района при проверке информации ГКУ Республики Мордовия «Центр занятости населения Атяшевского района» выявлены нарушения требований Закона РФ от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации».

Установлено, что не всеми работодателями выполняются требования законодательства в сфере содействия занятости населения и защиты от безработицы. 
Так, руководители ООО «Авто Сити», КФХ «Од АЗОР», СХПК «Светлый путь», ООО «Атяшевский ремонтно-строительный участок» и ООО «ТехСтройКровля» в марте-мае 2016 г. не предоставляли в службу занятости населения сведения 
о наличии вакантных рабочих мест, выполнении квоты для приема на работу инвалидов, а также о деятельности по профессиональной реабилитации и содействию занятости инвалидов. В связи с этим прокуратурой района 15.06.2016 в отношении указанных должностных лиц возбуждено 5 дел об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.7 КоАП РФ, которые направлены для рассмотрения по существу мировому судье Атяшевского судебного участка Республики Мордовия.
С целью устранения выявленных нарушений закона, их причин и условий им способствующим, прокурором района внесены представления руководителям ООО «Авто Сити», КФХ «Од АЗОР», СХПК «Светлый путь», ООО «Атяшевский ремонтно-строительный участок» и ООО «ТехСтройКровля».
Рассмотрение актов прокурорского реагирования находятся на контроле у прокурора района.
Наименование статьи: «Прокуратура Атяшевского района требует соблюдения законодательства в сфере содействия занятости населения и защиты от безработицы».

Прокурор района                                                                                                Д.А. Бикеев

Д.А. Биряев, тел. 8 (83434) 2-13-51












