Инвестиционное послание 
Главы  Атяшевского муниципального района на 2022 год
Уважаемые инвесторы, предприниматели, партнеры и жители Атяшевского муниципального района!

     В рамках ежегодного инвестиционного послания хочу обозначить результаты нашей совместной деятельности за 2021 год и основные цели и направления на 2022 год.

     В целом, несмотря на введенные ограничительные меры в связи с пандемией Covid-19, удалось сохранить положительную динамику в развитии экономики района и это стало возможным благодаря слаженной работе структур управления, администраций городского и сельских поселений, хозяйствующих субъектов, при тесном взаимодействии и поддержке республики.
     Рейтинг Атяшевского района среди 22 муниципалитетов Республики Мордовия и городского округа Саранск по итогам 2021 года на 1 жителя:
По объему собственных доходов бюджета  –  1 место;

          объему отгруженной промышленной продукции – 1 место;

По производству скота – 6 место;

По объему заработной платы – 7 место;

По вводу жилья – 7 место;

          По производству молока – 8 место;

          По инвестициям в основной капитал – 9 место;

          По объему розничного товарооборота – 15 место.

      По результатам реализации Указа  Президента  Российской   Федерации № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» Атяшевский муниципальный район на протяжении одиннадцати лет (с 2009 по 2020 гг.) входит в число муниципальных образований – получателей грантов за достижение наилучших значений показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления, в 2015г. и 2016 г. район являлся лидером и занимал 1 место, в 2017г. и 2018 г. занял 2 место, в 2019 г. 2020г. - 1 место.

        В финальном рейтинге муниципальных образований по содействию развитию конкуренции и обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата в Республике Мордовия Атяшевский муниципальный район также  входит в пятерку лучших районов.
        В 2021 году по сравнению с 2020 годом:

        Объем собственных - налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района увеличился на 49,8 млн. руб. и составил 205,2 млн.  руб.

        В 2021 году достигнуты высокие результаты по увеличению налогового потенциала муниципального образования, район стал получателем из республиканского бюджета Республики Мордовия гранта в целях содействия достижению и (или) поощрения достижения наилучших значений показателей деятельности органов местного самоуправления (Постановление Правительства РМ от 29.09.2021г №465). 
Объем отгруженной промышленной продукции составил 21,4 млрд. руб., что на 26% больше уровня 2020  года (в сопоставимых ценах). 

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям района выросла на 7,6% и составила  32886 руб. (статистика за октябрь).
Введено жилья 6,5 тыс. кв. метров.

Снизился уровень зарегистрированной безработицы трудоспособного населения с 1% до 0,8% (по республике 0,9%).
Объем инвестиций в основной капитал, является основным показателем инвестиционной деятельности в районе. Объем инвестиций в основной капитал за счет всех средств финансирования по предварительной оценке 565 млн. руб., в том числе за счет внебюджетных источников финансирования 439 млн. руб., из них 355 млн. руб., а это свыше  81% собственные средства хозяйствующих субъектов района. 

Создано 162 новых рабочих мест.
В ОАО "А/ф Искра" продолжена реализация инвестиционного проекта     "Строительство элеватора", в 2021 году израсходовано на оборудование  49 млн. руб. В ООО "МАПО "Восток" реконструированы животноводческие помещения на 35 млн. руб., начата реализация инвестпроекта "Строительство комплекса по очистке и сушке зерна"  - общая стоимость проекта 107 млн. руб. Сельскохозяйственными предприятиями района закуплена высокопроизводительная техника на сумму 195 млн. ООО МПК Атяшевский обновило производственное оборудование на  106 млн. руб. Также на этом предприятие реализованы проекты: "Реконструкция автомойки-дезинфекционной станции" – 6,7 млн. руб.; "Реконструкция автоплатформы со складом" -   9,3 млн. руб. 
          В 2021 году при софинансировании из республиканского бюджета в сумме  39,7 млн. руб.  произведены работы по реконструкции и ремонту 4-х автомобильных дорог протяженностью 5,2 км. Их сметная стоимость согласно проектно-сметной документации составила 42,1 млн. руб. Это следующие объекты:

- реконструкция автомобильной дороги по ул. Октябрьская в д. Мордовские Дубровки, обеспечивающей подъезд к МТФ ООО «Сабанчеевское». Стоимость муниципального контракта 17,5 млн. руб., в том числе софинансирование по  реконструкции данной дороги оказали ООО «Сабанчеевское» в сумме 800,0 тыс. руб. и индивидуальный предприниматель КФХ Сидоров Иван Васильевич в сумме 72,6 тыс. руб.;
- ремонт автомобильной дороги по ул. Советская в с. Сабанчеево;

- ремонт автомобильной дороги по ул. Ленина в рп. Атяшево;

- ремонт автомобильной дороги по пер. Школьный в рп. Атяшево.

За счет средств муниципального дорожного фонда произведен ремонт мостового перехода по ул. Чапаева с. Алашеевка, стоимостью 2,6 млн. руб.

       С целью централизованного водоснабжения населения в 1-м полугодии 2021г. построена водопроводная сеть, протяженностью 3,9 км. от водозабора до п. Птицесовхоз "Сараст". Стоимость работ составила 9,5 млн. руб.

     В 2021 году в рамках Государственной программы Республики Мордовия «Комплексное развитие сельских территорий» в с. Батушево построено современное здание социального центра, вместимостью 160 человек, общей площадью 1953 кв.м. Стоимость проекта 97,0 млн. руб.

     Согласно Плану реализации мероприятий Республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Мордовия на 2014-2043 годы» в 2021 году по Атяшевскому муниципальному району проведен капитальный ремонт кровли многоквартирного дома №14 микрорайона №2 в рп. Атяшево.

          В 2021г. благоустроена дворовая территория многоквартирного дома №10 микрорайона №2 рп. Атяшево (стоимость работ 1,2 млн. руб.); проведены работы по благоустройство детской игровой  площадки в рп. Атяшево  на сумму 1,1 млн. рублей.

             В 2021 году обновлен и размещен на официальном сайте органов местного самоуправления Атяшевского муниципального района инвестиционный паспорт. Подготовлена и размещена на официальном сайте органов местного самоуправления Атяшевского муниципального района презентация, где наглядно и красочно отражена информация для потенциальных инвесторов. Также для потенциальных инвесторов  сформированы и размещены на сайте три новые инвестиционные площадки.
           Мы ставим перед собой задачу  дальнейшего исполнения показателей, направленных на повышение Национального рейтинга состояния инвестиционного климата Атяшевского муниципального района.
    В 2022 году при получении соответствующего софинансирования из средств республиканского бюджета планируется провести капитальный ремонт следующих автомобильных дорог:

- по ул. Набережная в с. Атяшево;

- по ул. Ленина в с. Батушево;

- по ул. Горюнова в р.п. Атяшево.

    В 2022 году планируется строительство  индивидуального жилого дома многодетной семье.
Постановлением Администрации Атяшевского муниципального района 15.08.2019 г. №410 утверждена Муниципальная программа Атяшевского муниципального района «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда Атяшевского муниципального района». В вышеуказанную программу включен многоквартирный дом, расположенный по адресу: Республика Мордовия, Атяшевский район, с. Челпаново, ул. Молодежная, д.1. В 2022 году планируется переселение граждан осуществить путем покупки вторичного жилья на рынке недвижимости.  

В 2022 году планируется благоустройство дворовой территории многоквартирного дома №18 микрорайона №2 в рп. Атяшево. Стоимость проекта 5,0 млн. руб.

В 2022 году планируется провести:

- в рамках национального проекта «Экология» федерального проекта «Чистая вода»  реконструкцию системы водоснабжения  рп. Атяшево (1й этап), с устройством станции водоподготовки и реконструкции водопроводных сетей, протяженностью 12,8 км.  Стоимость проекта 170 млн. руб.;

         - в рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» строительство сетей водоснабжения  в с. Атяшево, протяженностью 6,5 км. Стоимость проекта 20,3 млн. руб.
В 2022 году планируется:

        -  строительство спортивной площадки в рп.Атяшево по адресу: Республика Мордовия, Атяшевский район, рп. Атяшево, ул. Центральная, д.32. Стоимость проекта 9,0 млн. руб.;

- организация бесплатного доступа в сеть «Интернет» с использованием точек доступа, подключенных по волоконно-оптическим линиям связи на территории Площади 40-летия Победы. Стоимость проекта 243,0 тыс. руб.;

- строительство Социокультурного центра в рп. Атяшево. Стоимость проекта 202,0 млн. руб.

     Также в рамках реализации данной программы запланирована реализация 14 проектов по благоустройству сельских территорий на общую сумму 25,6 млн. руб. Это обустройство зон отдыха, благоустройство детских игровых и спортивных площадок, создание площадок ТКО.

   В заключении хочу поблагодарить предпринимательское сообщество, наших инвесторов, партнеров за совместную работу в 2021 году, за новые рабочие места, за произведенную продукцию, товары, услуги.

Давайте реализовывать поставленные задачи вместе.

Совместными усилиями сделаем наш район привлекательнее как для работы так и для проживания.

Атяшевский  муниципальный район – это территория, имеющая большой потенциал и перспективу роста.

Спасибо за внимание!

