
ПРОТОКОЛ № 1
Совета по улучшению инвестиционного климата в Атяшевском муниципальном районе

26 мая 2022 года
Место проведения:
Здание Администрации 
Атяшевского муниципального района
(конференц-зал 2 этаж)

Время проведения: 14 - 30 
  
  Присутствовали:  
	Прокин В.Г.	
	Глава Атяшевского муниципального района, Председатель Совета;

	Алешина М.С.
	Первый заместитель Главы района по экономике – начальник Финансового управления, заместитель председателя Совета; 


                                      Члены Совета по улучшению инвестиционного климата в              Атяшевском муниципальном районе.

   Кворум для принятия решений Совета по улучшению инвестиционного климата в Атяшевском  муниципальном районе имеется. 

Повестка дня:
1. [bookmark: _Hlk56435299]Мониторинг состояния  субъектов малого и среднего предпринимательства Атяшевского муниципального района за 5 месяцев 2022 года. 
2. Отчет о ходе реализации инвестиционных проектов  Атяшевского муниципального района за 5 месяцев 2022 года. 

    СЛУШАЛИ: 
    По первому вопросу выступила Волкова Т.В.: 
    «Учитывая, что рп. Атяшево включен в список моногородов, развитие малого и среднего бизнеса района является  одной из первоочередных задач.
    По 5 - ти месяцам текущего года количество субъектов малого и среднего бизнеса 336 (31 микропредприятий, 6 малых, 2 средние, 297 ИП), или 105,3% к аналогичному уровню 2021 года. В рамках регионального проекта «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами» зарегистрировано самозанятых 225 человек. По имеющимся данным, в сфере малого и среднего предпринимательства района имеются факты, нарушающие трудовое законодательство. Рабочей группой по снижению неформальной занятости района проводится  работа с работодателями, приглашаются на заседания рабочей группы, с них берутся обязательства о легализации выплаты заработной платы с перечислением соответствующих налоговых платежей.  
     Проведено 2 заседания, выявлено 6 работников, заключено 2 трудовых договора, и 4 временных. 
[bookmark: _Hlk101179037]     В первом квартале 2022 года с Центра «Мой бизнес» РМ выдано 4 микрозайма на сумму 8 млн. 645 тыс. рублей,  за аналогичный период прошлого года займов не было.
      Бизнес-центром Атяшевского района в первом квартале 2022 года выдано 9 микрозаймов  на сумму 2 млн. 690 тыс. рублей ( в 2020 году было 10 займов на 3 млн. 485 тыс. руб.). По количеству заемщиков субъектов МСП в текущем году на 20 процентов больше уровня 2021 года. 
     Информация для поддержки  субъектов МСП, срочная информация налоговой службы, статистики и т.д. размещается на официальном сайте органов местного самоуправления.
      Дополнительно, для быстрого реагирования и обратной связи с предпринимательским сообществом Атяшевского муниципального района информация направляется на их электронные почты (90%)  и производится рассылка с помощью мессенджеров Ватсап и  Вайбер.
      Районная газета «Вперед» периодически печатает на своих страницах информацию о состоянии и работе малого и среднего бизнеса района, за 1 квартал текущего года опубликовано 4 статьи.
      За 1 квартал текущего года заключили социальный контракт 10 человек, из них 6 жители райцентра, 4 сельские жители. Социальную  помощь получили 6 человек, 4 человека пока находятся на обучении. За  аналогичный  период прошлого года соц. помощь получили также 6 человек на 1,5 млн. руб. Сфера деятельности: переработка мясной продукции, услуги массажа, сварочные услуги и установка металлических конструкций, услуги по ремонту компьютеров, оказание косметических услуг, открытие магазина по продажи обуви».
    
РЕШИЛИ:
1. Принять доклад  к сведению.
2. В целях снижения  неформальной занятости населения и увеличения налогового потенциала района, рекомендовать Главам поселений включиться в работу по выявлению граждан,  осуществляющие трудовую деятельность без трудовых договоров.
3. Продолжить работу по информированию бизнес - сообщества  района по мерам господдержки.
   
  СЛУШАЛИ: 
     По второму вопросу выступила Абрамова О.В. Она проинформировала, что 
в текущем году на основании заявления ООО МАПО-ВОСТОК о предоставлении земельного участка  с целью реализации  инвестиционного проекта, подготовлена документация на проведение торгов.
     В апреле  ООО МАПО-ВОСТОК приобрело земельный участок  площадью 132918 кв.м.,  с кадастровым номером: 13:03:0413005:991, расположенного по адресу: Атяшевский район, с. Лобаски, ул. Кирова.
     ООО МАПО-ВОСТОК планирует реализацию инвестиционного проекта «Комплексный селекционно-семеноводческий центр по производству семян с/х культур (включая сою) от 1 до 10 000 тонн семян в год». 
    Объем инвестиций 170 млн. руб., для финансового обеспечения планируется привлечь кредитные ресурсы. Планируется создание до 10 новых рабочих мест.
         В первом квартале текущего года ООО «Знаменское» предоставлен в аренду земельный участок под строительство зерносклада, общая стоимость проекта около 10 млн. руб.
         Абрамова акцентировала внимание присутствующих на сформированные на территории района трех инвестиционных ниш и 9 инвестиционных площадок».

         РЕШИЛИ:
1. Информацию принять   к сведению и продолжить работу в данном направлении.
2. Продолжить работу по продвижению инвестиционных ниш и инвестиционных площадок.
3. Продолжить работу  по вопросу информирования субъектов МСП через районную газету «Вперед», посредством проведения совещаний, размещения  в Instagram, Whatsap информации по инвестиционным площадкам и нишам. 

Председатель Совета:                                                                          В.Г. Прокин
Секретарь:                                                                                             Т.В. Волкова





