Инвестиционное послание Главы  Атяшевского муниципального района на 2020 год
Уважаемые коллеги, партнеры и будущие партнеры!

       Я обращаюсь с Инвестиционным Посланием ко всем нашим  бизнес-партнёрам, банковскому и предпринимательскому сообществу, органам власти, жителям района. Цель моего послания – довести до всех  основные направления деятельности и шагов по формированию благоприятного инвестиционного климата в нашем районе в 2020 году.

      От наших с вами действий будет зависеть благополучие и стабильность нашего района, сохранение условий для дальнейшего роста экономики и благосостояние граждан.
       Одной из главных задач, которую я, как Глава района, сегодня ставлю перед собой, является привлечение максимальных инвестиций в различные сферы деятельности. В первую очередь, в те сферы, которые нам необходимо активно развивать и которые будут востребованы, как в ближайшее время,  так и в перспективе.
       Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. Поэтому нам необходимо создать  комфортные условия для работы предпринимателей    и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение привлекательности района.
       Рост инвестиционной активности непосредственным образом влияет на основные социально-экономические показатели района.
      Основными положительными результатами социально-экономического развития за 2019 год явились:
      Объем валового  муниципального  продукта (ВМП) за 2019 год составил  14,9 млрд. руб., темп роста 109%.
      Отгрузка  продукции  предприятий промышленности составила 9,1 млрд. рублей, что на 795 млн.  руб. больше уровня  2018 года.  
       Сохранены и преумножены позиции по производству сельскохозяйственной продукции.
       Атяшевский муниципальный  район занимает 4,2% территории Республики Мордовия. Здесь проживает 2,1% населения республики. По среднесписочной численности работников наша доля 1,8%, по вводу жилья 2,2%. 

       В  общереспубликанском объеме производства сахарной свеклы доля района  составляет  20,5%, зерна – 10,5%, яиц 8,2%. молока – 5,7%, мяса – 4,3%, промышленной продукции 4,8%,  обороту розничной торговли 1,7%.

      По итогам 2019 года рейтинг района среди муниципалитетов республики:

по объему собственных доходов бюджета  мы занимаем 1 место;

по объему инвестиций третье;

четвертое место по производству скота  и  объему отгруженной промышленной продукции;

по вводу жилья мы на шестом месте;

по производству молока на седьмом, а по объему реализации на пятом; 
по сохранности поголовья крупного рогатого скота и объема розничного товарооборота на одиннадцатом.
      За счет стабильной работы предприятий района шло динамичное поступление  налоговых и неналоговых доходов. 
     Объем  поступлений собственных доходов в бюджет района составил свыше  139 млн. рублей, выполнение прогнозного показателя составило 108%.

     Почти 65% поступлений приходится на НДФЛ. 

     Привлечено  инвестиций в основной капитал за 2019 год свыше 1 млрд. 100 млн. руб., в том числе за счет собственных средств  предприятий более. 1 млрд.  рублей, за счет бюджетов всех уровней более 32 млн. руб. 
      Средняя заработная плата по крупным и средним предприятиям района сложилась  за 2019 год - 27400    рублей,  что выше  на 4%  уровня 2018 года. Выполнены все задачи по повышению заработной платы, обозначенные Указами Президента Российской Федерации. 

       На 1 января 2020 года в центре занятости населения стояло на учете  105 безработных граждан. Уровень регистрируемой безработицы на конец отчетного года составила 1,0%, или меньше на 0,1% к уровню прошлого года.

        Привлечение инвестиций в экономику района является одной из стратегических задач  Администрации Атяшевского   муниципального района.
        В 2019 году в районе  проведена значимая  работа по  повышению инвестиционной привлекательности района, развития инвестиционной деятельности, формирования условий для мобилизации внутренних и увеличения притока внешних инвестиционных ресурсов.
        На официальном сайте органов местного самоуправления Атяшевского муниципального района, в блоке «Развитие конкуренции и инвестиционной деятельности», размещена информация об инвестиционном потенциале района,  актуализирован инвестиционный паспорт,  а так же иная справочная информация необходимая инвестору. Обновление и дополнение информации производится на постоянной основе.
         Говоря о проделанной работе в 2019 году по привлечению инвестиций, необходимо отметить, что в промышленное производство вложены серьезные инвестиции на техническое перевооружение и модернизацию производства более 935 млн. руб. 
        В 2019 году в районе введено 7052 кв.м.  жилья. 
        Построен ФАП в с. Батушево (сметная стоимость - 2,8 млн. руб.), освоено инвестиций по проекту бережливая поликлиника в ГБУЗ «Атяшевская районная больница» в размере 1,2 млн. руб.
В рамках развития физической культуры и спорта в 2019 году построена спортивная площадка в с. Сабанчеево (сметная стоимость - 2,4 млн. руб.).

           В сфере развития культуры введен в эксплуатацию Центр национальной культуры и ремесел (сметная стоимость - 216,5 млн. руб., 2017г.). 

В 2019 году открыта модельная библиотека, кинозал в Центре национальной культуры и ремесел, общий объем финансирования 10 млн. руб.

        В рамках реконструкции улично-дорожной сети в период с 2015 года по      2019 год построено и отремонтировано более 14,8 км автомобильных дорог общего пользования регионального и местного значения (общий объем финансирования – 56,2 млн. руб.). 

В 2019 году проведен ремонт автомобильных дорог в рп. Атяшево по улицам: Ушакова, Набережная, Ст. Разина; по ул. Юбилейная в с. Атяшево, по ул. М. Горького в с.Вечерлей (общая сумма ремонтных работ - 7,8 млн. руб., общая протяженность 2,5 км).

В рамках жилой компактной застройки на территории с. Тетюши выполняются мероприятия по строительству инженерной инфраструктуры. В 2019 году построены: 

  - сети водоснабжения в с. Тетюши, 1,730 км (объем финансирования – 1,3 млн. руб.);

- сети газоснабжения в с. Тетюши, 2,126 км (объем финансирования – 3,5 млн. руб.). 


Основные мероприятия, планируемые к реализации в 2020 году:

- завершение строительства сети водоснабжения в с. Тетюши (объем финансирования – 2,6 млн. руб.); 

- завершение строительства сети газоснабжения в с. Тетюши (объем финансирования – 3,3 млн. руб.);
- строительство электролиний в с. Тетюши (2 этап) (объем финансирования – 3,3 млн. руб.);
- строительство сети водоотведения жилой застройки в с.Тетюши (объем финансирования – 23,8 млн. руб.);

- строительство автомобильных дорог в с. Тетюши (объем финансирования – 30,7 млн. руб.);

- восстановление памятника в с. Тетюши (объем финансирования – 1,6 млн. руб.);

- восстановление памятника в с. Сабанчеево (объем финансирования – 2,3 млн. руб.);
- благоустройство спортивной площадки в с. Сабанчеево (объем финансирования  – 1,5 млн. руб.);

- благоустройство детской игровой площадки в р.п. Атяшево (объем финансирования – 1,7 млн. руб.);

- благоустройство детской игровой площадки в с. Большие Манадыши (объем финансирования –   1,9 млн. руб.);
- благоустройство детской игровой площадки в с. Атяшево (объем финансирования –   1,9 млн. руб.);
- благоустройство детской игровой площадки в с. Батушево (объем финансирования –   1,9 млн. руб.);
- благоустройство детской игровой площадки в с. Селищи (объем финансирования –  1,7 млн. руб.);
- благоустройство детской игровой площадки в с. Лобаски (объем финансирования –   1,9 млн. руб.);
- благоустройство детской игровой площадки в с. Козловка (объем финансирования –  1,7 млн. руб.; 
- в рамках Госпрограммы «Формирование современной городской среды» планируется благоустройство Комсомольского парка в р.п. Атяшево – 20,8 млн. руб.

В 2020 году мы также ставим перед собой следующие задачи:

-продолжить  совершенствование нормативной правовой базы в сфере инвестиционной деятельности в части оказания поддержки инвесторам и субъектам малого предпринимательства, а именно:

-продолжить участие в различных форумах для более активного продвижение инвестиционного потенциала района и поиску потенциальных инвесторов;

- привлечение инвесторов для создания новых, а также расширения и модернизации существующих промышленных и сельскохозяйственных предприятий;

-реализация проекта Агентства стратегических инициатив по внедрению лучших практик по повышению инвестиционной привлекательности района.

        Мы хотим, чтобы наш район был экономически сильным, с достойной заработной платой и современными рабочими местами, с доступным жильем, комфортными коммунальными условиями, с хорошими дорогами. Безопасным, с высоким уровнем качества услуг образования, здравоохранения, культуры.  Район  с прекрасными местами для отдыха и досуга, активного образа жизни и спорта.

         Выгодное расположение, развитая инфраструктура   помогает нам сохранять статус  инвестиционно  - привлекательного  экономического района. Этому способствует и сложившаяся в районе политическая и социальная стабильность.

         Сегодня значительный инвестиционный потенциал сосредоточен в создании и развитии промышленных производств. Эффективны инвестиционные вложения в сельское хозяйство, сферу малого предпринимательства, туризма и отдыха.

         Мы гарантируем потенциальным инвесторам       создание оптимальных условий для успешного ведения бизнеса: оперативное решение вопросов, прозрачность процессов, открытый диалог. Мы заинтересованы в том, чтобы Ваш бизнес был эффективным, стабильным и безопасным. Мы заинтересованы в том, чтобы налоги поступали в местный бюджет, чтобы развивалась экономика района и улучшалось качество жизни его жителей.

 

Благодарю за внимание!

 

