Госдума одобрила закон

о едином пособии для семей с детьми


Закон установит единые условия выплат семьям с детьми.  Согласно концепции законопроекта, универсальное пособие должно объединить несколько уже действующих: ежемесячное пособие беременной женщине, пособие по уходу за ребенком до полутора лет незастрахованным гражданам, ежемесячные выплаты в связи с рождением первого, второго и третьего ребенка до достижения ими трех лет, ежемесячное пособие на ребенка в возрасте от трех до восьми лет и от восьми до 17 лет.

Эти меры поддержки также зависят от доходов семей относительно регионального прожиточного минимума. При этом «объединенное» пособие планируется выплачивать как за счет региональных бюджетов, так и за счет федерального. Средства из них будут выделяться в Фонд социального и пенсионного страхования. Размеры выплат в среднем составят: 7 тысяч, 10,5 тысяч и 14 тысяч рублей, в зависимости от финансового положения заявителей.

С 1 января 2023 года в силу вступает закон о едином пособии по рождению и воспитанию детей - Государственная Дума во втором и третьем чтениях приняла социально значимый закон о государственном пособии гражданам, имеющим детей.

Единое пособие объединит ряд действующих мер социальной поддержки, в том числе: ежемесячное пособие беременным, на раннем сроке вставшим на учет, пособие по уходу за ребенком гражданам, не подлежащим обязательному соцстрахованию, на  случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, ежемесячные выплаты в связи с рождением или усыновлением ребенка до достижения им трех лет, а также на детей в возрасте от трех до семи лет и от восьми до 17 лет.

Пособие будут получать семьи с доходами ниже одного регионального прожиточного минимума на человека.

 - Еще одно важное решение — семьи с доходом ниже одного прожиточного минимума на человека получат возможность за счет средств материнского капитала оформить ежемесячную выплату вне зависимости от количества детей. Сейчас родители могут это сделать только при рождении второго ребенка. Это станет существенным подспорьем для семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

