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местного самоуправления 

Жители Республики Марий Эл осуждены за совершение покушения на сбыт наркотических средств в крупном размере

Атяшевский районный суд согласился с доводами государственного обвинителя о виновности двух жителей г. Йошкар-Ола Республики Марий Эл, в совершении особо тяжкого преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере).

Судом установлено, что в период с 14 по 15 июля 2020 года Е. и С., действуя по предварительному сговору, осуществили в сети «Интернет» заказ наркотического средства – гашиш (смола каннабиса), в крупном размере массой не менее 101,49 гр. и наркотического средства – каннабис (марихуана) массой в высушенном виде не менее 0,93 гр., с целью их последующего сбыта с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на территории г. Йошкар-Ола. 

Впоследствии, 21.07.2020 Е. и С. были задержаны сотрудниками полиции на территории Атяшевского района Республики Мордовия после того, как забрали наркотические средства из тайника, оборудованном лицами, сбывшими им наркотики, а сами наркотические средства были изъяты. Таким образом, их преступный умысел, направленный на незаконный сбыт наркотических средств, не был доведен до конца по независящим от них обстоятельствам.

На основании представленных государственным обвинителем доказательств 18.11.2020 лица, совершившие покушение на незаконный сбыт наркотических средств, с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере, признаны виновными в совершении инкриминируемых им преступлений, в связи с чем одному из них назначено наказание в виде лишения свободы на срок 4 года с отбыванием наказания в исправительной колонии строго режима, а другому лицу в виде лишения свободы на срок 3 года 10 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строго режима.

Приговор вступил в законную силу.
Прокуратура Атяшевского района
Республики Мордовия

