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Прокуратурой Атяшевского района проведена проверка исполнения бюджетного законодательства, в ходе которой выявлен факт неправомерного получения индивидуальным предпринимателем – главой крестьянского фермерского хозяйства в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Мордовия из средств федерального и республиканского бюджетов субсидии – гранта на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства в размере 460 тыс. рублей. 

Усмотрев в ее действиях признаки преступления, предусмотренного ст. 159.2 УК РФ, прокуратура Атяшевского района  направила материалы проверки 
в ММО МВД России «Ардатовский» для решения вопроса об уголовном преследовании.

По результатам их рассмотрения 31.05.2015 возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст.159.2 УК РФ (мошенничество при получении выплат). В последующем данное уголовное дело прекращено в связи с актом амнистии. 

В целях взыскания с Бариновой Т.Н. сумм причиненного преступлением соответствующим бюджетам ущерба на общую сумму 460 тыс. руб., прокурор Атяшевского района предъявил в Атяшевский районный суд исковое заявление. 

11.11.2015 судом исковые требования прокурора района удовлетворены в полном объеме, в связи с чем с указанного лица взыскан ущерб, причиненный федеральному и республиканскому бюджетам.
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