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об экспертизе Постановления Администрации Атяшевского муниципального района от 28 июня  2016 года № 316 «Об утверждении Административного регламента предоставления Администрацией Атяшевского муниципального района муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию»

[bookmark: _GoBack]	Правовое управление Администрации Атяшевского муниципального района в соответствии с Порядком проведения экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности (далее - Порядок), а также Планом проведения экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления Атяшевского муниципального района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2018 год, утвержденным распоряжением Администрации Атяшевского муниципального района от «10» января 2018 года № 4 (далее - План), провело экспертизу Постановления Администрации Атяшевского муниципального района от 28 июня  2016 года № 316 «Об утверждении Административного регламента предоставления Администрацией Атяшевского муниципального района муниципальной услуги «Выдача разрешения на  ввод объекта в эксплуатацию »(далее также - Правовой акт).
Разработчиком Правового акта является Управление строительства, архитектуры и жилищно – коммунального хозяйства Администрации Атяшевского муниципального района.
В соответствии с Планом экспертиза Правового акта проводилась с 1 августа 2018 года по 1 октября 2018 года.
Извещение об экспертизе Правового акта размещено на официальном сайте органов местного самоуправления Атяшевского муниципального района в сети Интернет  4 сентября 2018 года.
В соответствии с Порядком проведены публичные консультации по Правовому акту с 5 сентября  2018 года по 24 сентября 2018 года.
Результаты публичных консультаций по Правовому акту отражены в справке о результатах публичных консультаций по Правовому акту.
В целях проведения экспертизы Правового акта на основании Порядка у разработчика была запрошена информация о необходимости принятия Правового акта и его реализации.
В ходе проведения экспертизы Правового акта установлено следующее.
	1.Постановление Администрации Атяшевского муниципального района от 28 июня  2016 года № 316 «Об утверждении Административного регламента предоставления Администрацией Атяшевского муниципального района муниципальной услуги «Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию» разработано в соответствии:
Гражданским кодексом Российской Федерации от 30 ноября 1994 года № 51 –ФЗ; 
Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29 декабря 2004 года №190-ФЗ;
Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». 
Правовой акт принят органом местного самоуправления Атяшевского муниципального района в пределах его компетенции.
	2. Правовой акт официально опубликован в районной газете «Вперед» и вступил в силу со дня официального опубликования.
	На момент подготовки настоящего заключения Правовой акт действует в редакции от 24.07.2018 года. 
Таким образом, требования к порядку опубликования и вступления в силу Правового акта соблюдены.
	3. Правовой акт разработан в целях выдачи разрешения на право организации розничного рынка.
4. От участников публичных консультаций каких-либо замечаний и предложений по Правовому акту не поступило.
         5. По результатам проведения экспертизы Правового акта Правовое управление пришло к выводу об отсутствии в правовом акте положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской или инвестиционной деятельности. Рекомендаций по итогам проведения экспертизы Правового акта не имеется.
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