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Прокуратурой Атяшевского района в августе 2016 г. проведена проверка соблюдения ООО «Знаменское» законодательства, направленного на бесплатное осуществление гражданами любительского рыболовства на муниципальном водном объекте общего пользования - замкнутом водоеме (пруд), который расположен в черте с. Дюрки Атяшевского района. 

Прокурорской проверкой установлено, что должностными лицами данной организации грубо нарушены требованиям статьи 6 Водного кодекса Российской Федерации, в связи с тем, что с 15.04.2016 по 11.08.2016 ими ограничен свободный доступ граждан на территорию рассматриваемого водного объекта с целью исключения случаев купания в нем и недопущения фактов любительского и спортивного рыболовства. 
В этой связи по постановлению прокуратуры района 26.08.2016 Министерство лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Республики Мордовия 
виновное должностное лицо ООО «Знаменское» привлечено к административной ответственности по ст. 8.12.1 КоАП РФ (не соблюдение условий обеспечения свободного доступа граждан к водному объекту общего пользования и его береговой полосе). 
Кроме того, прокурором района 11.08.2016 директору ООО «Знаменское» внесено представление об устранении выявленных нарушений закона, их причин и условий им способствующих, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Наименование статьи: «Виновное должностное лицо привлечено к ответственности за нарушения водного законодательства».
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