
ПРОТОКОЛ № 1
Совета по улучшению инвестиционного климата в Атяшевском муниципальном районе 

7 сентября 2021 года
Место проведения:
Здание Администрации 
Атяшевского муниципального района
(конференц-зал 2 этаж)

Время проведения: 14 - 30 
  
  Присутствовали:  
	Прокин В.Г.	
	Глава Атяшевского муниципального района, Председатель Совета;

	Алешина М.С.
	Первый заместитель Главы района по экономике – начальник Финансового управления, заместитель председателя Совета; 


                                            Члены Совета по улучшению инвестиционного климата в              Атяшевском муниципальном районе .

   Кворум для принятия решений Совета по улучшению инвестиционного климата в Атяшевском  муниципальном районе имеется. 

Повестка дня:
1. [bookmark: _Hlk56435299]Мониторинг состояния  субъектов малого и среднего предпринимательства района за 8 месяцев 2021 года. 
2. Отчет о ходе реализации инвестиционных проектов  Атяшевского муниципального район за 8 месяцев 2021 года. 
         По первому вопросу выступила Волкова Т.В. В своем докладе она проанализировала  деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства района за  8 месяцев 2021 года. 
       Решили: принять к сведению доклад по данному вопросу. 
       По второму вопросу выступили: 
      Степушкин А.М. -  начальник управления сельского хозяйства. Он проинформировал присутствующих о реализуемых инвестиционных проектах в сфере экономики района.   Степушкин А.М. отметил, что за 1 полугодие текущего года объем инвестиций составил – 222,7 млн. руб., план выполнен на 158,8%, (темп 35,2%). Направление инвестиций: в ООО МАПО "Восток" начата реализация инвестпроекта "Строительство комплекса по очистке и сушке зерна"  - общая стоимость проекта 107 млн. руб., будет создано 5 рабочих мест; В ОАО Агрофирма "Искра" продолжена реализация инвестпроекта "Строительство элеватора", общая сумма проекта 125 млн. руб., из них освоено в 2020 году 78,2 млн.  руб., в первом полугодии 2021г. – 7 млн. руб.; в первом полугодии на ООО МПК "Атяшевский" реализованы проекты: "Ремонт складских помещений" – вложено 37,8 млн. руб.;  "Реконструкция автомойки-дезинфекционной станции" – 6,7 млн. руб.; "Реконструкция автоплатформы со складом" -   9,3 млн. руб. В целом по району в  первом полугодии вложено инвестиций на покупку техники,  машин и оборудования  и пр. на сумму  104,3 млн. руб.
       Введено 81 новых рабочих мест, в том числе свыше 86% из них на мясоперерабатывающем комплексе "Атяшевский.
       Комаров Е.В.  – заместитель Главы района по комплексному развитию.  Он отметил, что за 1 полугодие введено 2088,4 кв. м, процент выполнения прогноза 89,2, темп – 93%). В расчете на 1 жителя введено  0,130 кв. м. (при среднереспубликанском уровне – 0,184 кв. м, 15 место среди муниципальных образований).
В рамках ведомственной целевой программы «Современный облик сельских территорий» государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» ведется в текущем году строительство социального центра в с. Батушево (общая стоимость проекта 106 млн. руб. ).
Построена водопроводная сеть от водозабора до п. Птицесовхоз «Сараст» (9,5 млн. руб.).
В первом полугодии 2021 года в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» реконструирована автомобильная дорога по ул. Октябрьская в д. Мордовские Дубровки обеспечивающей подъезд к МТФ ООО «Сабанчеевское», протяженностью 1,497 км. Общая стоимость муниципального контракта 17,5 млн. рублей. В том числе софинансирование по  реконструкции данной дороги оказали ООО «Сабанчеевское» в сумме 800,0 тыс. руб. и индивидуальный предприниматель КФХ Сидоров Иван Васильевич в сумме 72,6 тыс. руб. 
В текущем году отремонтирована автомобильная дорога по ул. Ленина в рп. Атяшево, 1 км  (7,9 млн. руб.); произведен ремонт мостового перехода по ул. Чапаева с. Алашеевка; произведен ремонт автомобильной дороги по пер. Школьный в рп. Атяшево (8,4 млн. руб.).
            Ведутся работы 1 этапа капитального ремонта автодороги рп. Атяшево - с.Козловка (170,1млн.р.); ремонт автомобильной дороги по ул. Советская в с. Сабанчеево;
В 2021 г. в рамках Республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Мордовия» на 2014-2043 годы планируется проведение капитального ремонта кровли многоквартирного дома №14 в Микрорайоне №2 рп. Атяшево.
Но остается открытым вопрос объектов водоснабжения и водоотведения на территории Атяшевского городского поселения. Ветхость и аварийность сетей не позволяет качественно обеспечить население питьевой водой. 
Планируется провести модернизацию систем водоснабжения с устройством станции водоочистки и водопроводных сетей (стоимость 170 млн. руб.) в период 2021-2022 гг. и модернизацию очистных сооружений (184,6 млн. руб.) в период 2023-2025 гг.
          В 1 полугодии 2021г. построена водопроводная сеть от водозабора до п. Птицесовхоз "Сараст" Атяшевского муниципального района Республики Мордовия. Стоимость работ - 9,5 млн. руб.
         В первом полугодии текущего года в рамках реализации общественно значимых проектов мероприятия по благоустройству сельских территории государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» проведено благоустройство детской игровой  площадки в рп. Атяшево (1,1 млн. руб.).
        В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды в июле 2021г. закончено благоустройство дворовой территории многоквартирного дома №10 микрорайона №2 рп. Атяшево (стоимость работ 1,2 млн. руб.).
[bookmark: _Hlk82444160]         В  рамках Госпрограммы РФ «Комплексное развитие сельских территорий» запланировано на 2022 год:
        Строительство Социокультурного центра в рп. Атяшево, по адресу: РМ, Атяшевский район, рп. Атяшево, Микрорайон №2 (251,5 млн. руб.);
        Строительство спортивной площадки в рп. Атяшево, по адресу: РМ, Атяшевский район, рп. Атяшево, ул. Центральная, д.32 (9,0 млн. руб.);
        Строительство сетей водоснабжения в с. Атяшево (46,7 млн. руб.);
       Строительство линии передачи данных обеспечивающих беспроводной доступ к информационной сети «Интернет», по адресу: РМ, Атяшевский район, рп. Атяшево, ул. Центральная (0,741 млн. руб.);
       Строительство двух жилых домов по договору найма (5,688 млн. руб.);
      Проекты по благоустройству сельских территорий. Количество проектов – 8 (16,9 млн. руб.);
      Переходящий объект: Реконструкция системы водоснабжения рп. Атяшево (176 млн. руб.).
      По нацпроекту «Безопасные качественные автомобильные дороги», в рамках регионального проекта «Дорожная сеть» запланирован  переходящий объект: 2 этап  капитального ремонта автодороги рп. Атяшево - с. Козловка (205 млн. руб..). 
     Решили: принять к сведению доклады по данному вопросу. Продолжить работу по подготовке проектной документации по инвестиционным проектам на 2022-2024 годы. 


Председатель Совета:                                                                                           В.Г. Прокин
Секретарь:                                                                                                             Т.В. Волкова





