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ИНФОРМАЦИЯ
 для размещения на официальном сайте органа

местного самоуправления 

Житель Нижегородской области осужден за ДТП со смертельным исходом
Атяшевский районный суд согласился с доводами государственного обвинителя о виновности жителя г. Нижний Новгород в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ (т.е. нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека).

В суде установлено, что 18.12.2019 примерно в 09 часов водитель автомобиля марки «2704А3», на 26 км автодороги сообщением п. Атяшево – г. Саранск, совершая маневр обгона, вовремя не заметил движущийся ему навстречу автомобиль мари «ВАЗ 21093», выехал на полосу встречного движения, где совершил столкновение с автомобилем марки «ВАЗ 21093», который двигался по своей полосе движения.

В результате данного дорожно-транспортного происшествия водитель автомобиля марки «ВАЗ 21093», 1951 года рождения от полученных травм скончался на месте происшествия.

На основании представленных государственным обвинителем доказательств 03.03.2021 Атяшевским районным судом житель г. Нижний Новгород признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ, и ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 2 года 6 месяцев с отбыванием наказания в колонии-поселении с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 года.
Приговор в законную силу не вступил.
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