Меры пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период

Каждый год весной и летом горят жилые дома и хозяйственные постройки жителей нашего района. Наиболее пожароопасные месяцы апрель, май и июнь. 

Комиссия по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности при Главе Атяшевского муниципального района обращается к руководителям органов местного самоуправления поселений, организаций и гражданам с просьбой быть предельно осторожными и внимательными в весенне-летний пожароопасный период!

А чтобы не случилась огненная беда необходимо знать, выполнять и соблюдать элементарные правила противопожарного режима.
Своевременно очищайте территорию участка, объектов от горючих отходов, мусора, тары, опавших листьев и сухой травы.

Не допускается сжигать отходы и тару в местах, находящихся на расстоянии менее 50 метров от объектов.

Помните: там, где отсутствует горючая среда, огня не будет!

Собственники индивидуальных жилых домов, обеспечьте наличие на участках ёмкости (бочки) с водой или огнетушителя.

Не оставляйте брошенными на территориях, в лесу бутылки, битые стёкла, которые превращаясь на солнце в линзу, концентрируют солнечные лучи до спонтанного возгорания находящейся под ней сухой травы.

Содержите в исправном состоянии электрические сети и электробытовые приборы, печи и соблюдайте меры предосторожности при их эксплуатации.

Не оставляйте без присмотра включённые в сеть электробытовые приборы, топящиеся печи и не поручайте наблюдение за ними малолетним детям. Строго пресекайте шалость детей с огнём.

Запрещается:
- на территориях, прилегающих к объектам, в том числе к жилым домам оставлять ёмкости с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, горючими газами;

- на территориях поселений устраивать свалки горючих отходов;

- использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений, для разведения костров и сжигания отходов и тары;

- использовать территории противопожарных расстояний от объектов и сооружений различного назначения до лесного фонда под строительство различных сооружений и подсобных строений, а также для складирования горючих материалов, мусора, отходов древесных, строительных и других горючих материалов.

Органам местного самоуправления поселений:
- на территории поселений обеспечить наличие телефонной связи, а также запасов воды для целей пожаротушения;

- на объектах защиты, граничащих с лесом, необходимо создать защитные противопожарные минерализованные полосы, удалить (собрать) в летний период сухую растительность или выполнить другие мероприятия, предупреждающие распространение огня при природных пожарах;

- для целей пожаротушения создать условия для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных в сельских населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях.

На период устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды, а также при введении особого противопожарного режима на территориях поселений, на предприятиях осуществляются следующие мероприятия:
а) введение запрета на разведение костров, проведение пожароопасных работ на определенных участках, на топку печей, кухонных очагов и котельных установок;

б) организация патрулирования добровольными пожарными и (или) гражданами;

в) подготовка для возможного использования в тушении пожаров имеющейся водовозной и землеройной техники;

г) проведение соответствующей разъяснительной работы с гражданами о мерах пожарной безопасности и действиях при пожаре.

При обнаружении пожара или признаков горения в здании, помещении (задымление, запах гари, повышение температуры воздуха и др.) необходимо:
а) немедленно сообщить об этом по телефону в пожарную охрану (при этом назвать адрес объекта, место возникновения пожара, свою фамилию);

б) принять посильные меры по эвакуации людей и тушению пожара.

Уважаемые жители Атяшевского муниципального района, помните, что только ваша сознательность, а также соблюдение мер противопожарного режима в весенне-летний пожароопасный период позволит в этом году избежать чрезвычайных ситуаций.

