Аналитическая справка о проведенном мониторинге деятельности муниципальных унитарных предприятий и хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов

       Проведена инвентаризация объектов недвижимого имущества закрепленного на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями Атяшевского муниципального района, а также имущества переданного согласно актов приема передачи  в муниципальную собственность Атяшевского муниципального района из муниципальных образований    (сельских, городского поселений) района. В 2019 году  данный перечень расширен.
      В 2019 году  проведена регистрация права собственности на 35 объектов недвижимого имущества. 
[bookmark: _GoBack]     Прирост неналоговых доходов от сдачи в аренду муниципального имущества составил в 2019 году 78,1 тыс. руб., заключены новые договора аренды по 3 объектам недвижимости. (гидротехническое сооружение в с.Тетюши, здание мастерской в с. Дюрки, часть здания бывшей школы в с. Низовка).
    Были объявлены торги по продаже муниципального имущества. Получены дополнительные доходы от реализации муниципального имущества в сумме 421, 6 тыс. руб. (здание бывшей библиотеки и гидравлического пакетировочного пресса).
    Мониторинг деятельности МП Атяшевского городского поселения Атяшевского муниципального района ЖКХ позволил привлечь в бюджет муниципального района 66,6 тыс. руб. дополнительных доходов в виде части прибыли, остающейся в распоряжении муниципальных предприятий после уплаты налогов и иных обязательных платежей, в размере 30 процентов.
    Общее поступление неналоговых доходов от сдачи в аренду или предоставления в собственность земельных участков, сформированных из невостребованных земельных долей, составило 4531,8 тыс. руб., из которых 480,9 тыс. руб. – по договорам, заключенным в 2019 году.

