Что такое социальная

пенсия?


Существует три основания для назначения социальной пенсии: по старости, по инвалидности и по потере кормильца.
Соцпенсия по старости полагается абсолютно всем гражданам нашей страны без исключения. Даже если человек никогда не работал, ему все равно будет назначена выплата. Выплачивается социальная пенсия по старости спустя пять лет после возникновения права на страховую пенсию. По состоянию на 2024 г. рассчитывать на выплаты могут женщины, которым исполнилось 58 лет и мужчины, которым исполнилось 64 года. В случае, если россиянам по достижении этого возраста будет отказано в страховой пенсии, спустя пять лет они смогут начать получать социальную. 


Пенсия по инвалидности - это пособие для людей с ограниченными возможностями здоровья. У взрослых различают три группы инвалидности, в зависимости от тяжести нарушений, а детям присваивается статус ребенка-инвалида. Группу определяет комиссия.  Выплаты получают все инвалиды, имеющие официально подтвержденный статус. Также всем инвалидам и детям-инвалидам полагаются ежемесячные денежные выплаты и набор социальных услуг.

Размер страховой пенсии зависит от многих факторов. Имеют значение стаж, накопленные  пенсионные коэффициенты (баллы), количество иждивенцев у инвалида и другие. Минимальная фиксированная выплата без учета иждивенцев, районного коэффициента и стажа в 2024 году для инвалидов I группы - 16 268,76 рубля, II группы - 8 134,88 рубля, III группы –4 067,44 рубля. 


Пенсия по потере кормильца назначается нетрудоспособным родственникам умершего человека. Чаще всего эту выплату назначают детям, но на нее также могут претендовать родители или супруги, если они достигли пенсионного возраста или имеют инвалидность. Пенсия по потере кормильца детям выплачивается до достижения ими 18 лет или до 23 лет, если они поступают на обучение в вуз. 

