Единое пособие на детей 


Российское законодательство предусматривает разные меры поддержки семей с детьми. В их число входят единовременное пособие при рождении ребенка, ежемесячное пособие на ребенка и другие. Каждое из них выплачивается в определенные даты, сумма может меняться в зависимости от количеств детей в семье и размера заработка родителей. Причем в регионах могут быть предусмотрены дополнительные выплаты. Назначает пособия Социальный фонд России.

Единое пособие на детей.
Это универсальное пособие на детей, которое объединило в себе пособие

беременным при постановке на учет в ранние сроки, пособие по уходу за ребенком до полуторагодовалого возраста для незастрахованных граждан, ежемесячное пособие на ребенка до трех лет и ряд других выплат.

С 1 января 2023 года в России выплачивается единое пособие на детей, которое рассчитывается в зависимости от регионального прожиточного минимума на душу населения. Главный критерий выплаты - среднедушевой доход семьи не должен превышать прожиточный минимум на душу населения в субъекте Получать единое пособие на детей могут беременные женщины, вставшие на учет в ранние сроки - до 12 недель. Также на выплаты могут претендовать семьи с детьми до 17 лет. Пособие выплачивается при соблюдении ряда условий.


При каких условиях выплачивается единое пособие на детей: 

(средний доход семьи на одного человека (доход семьи, разделенный на

количество членов семьи) не превышает прожиточного минимума за

расчетный период;

(соблюдается разрешенный перечень имущества - например, для получения

пособия семья не может иметь две машины (с перечнем разрешенного

имущества можно ознакомиться на сайте Министерства труда и соцзащиты

РФ);

(члены семьи получают доход или есть уважительная причина для отсутствия заработка (эти причины определяются "правилом нулевого дохода").

Расчетный период - календарный год, который предшествует одному месяцу до месяца обращения за пособием. Например, если семья подала заявление в июне 2023 года, то расчетный период будет с мая 2022 по апрель 2023 года.

Сумма единого пособия на детей.
Единое пособие на детей может составлять 50, 75 или 100 процентов от

регионального прожиточного минимума на детей. В среднем по России эта сумма составляет от 8 до 16 тысяч рублей на каждого ребенка.

У универсального пособия предусмотрены сохранные нормы. Так, если ребенок родился до 31 декабря 2022 года, семья может оформить пособие по старым правилам или перейти на единое пособие на ребенка.
