Инвестиционное послание Главы  Атяшевского муниципального района на 2021 год
Уважаемые коллеги, партнеры и жители района!
     Ежегодно в Атяшевском муниципальном районе формируется инвестиционное послание главы Атяшевского района, главной целью которого является краткий обзор достигнутых результатов деятельности в отчетном году и формирование направлений дальнейшего развития на плановый год.
     Объем валового муниципального продукта района за 2020 год составил свыше 19,4 млрд. руб.

     За отчетный год доля района  в общереспубликанском объеме производства сахарной свеклы – 17,5%, зерна – 8,9%, яиц 7,8%, промышленной продукции 6,8%,  молока – 5,5%, мяса – 3,4%, в обороте розничной торговли – 1,7%,  в объеме ввода жилья – 1,7%.

     За  2020 г. план по объему поступления собственных доходов выполнен на 141,5%, в бюджет района поступило 154,9 млн. рублей, темп роста 111,3%. В среднем на одного жителя района объем собственных доходов составил 9,4 тыс. рублей.
     Объем промышленной продукции района 13 млрд. 623 млн. руб. Флагманом промышленного производства района ООО «МПК «Атяшевский» отгружено продукции за отчетный год 13,595 млрд. руб., что  в 1,6 раза больше к прошлогоднему уровню. Реализовано продукции на одного работника  9,7 млн. рублей. 

      Доля ООО «МПК «Атяшевский» в общем объеме промышленной продукции составляет 99,8%.

      География продаж продукции постоянно расширяется. Сегодня колбасы и деликатесы холдинга реализуются в 77 регионах России, в республиках Киргизия и Казахстан.
Начался экспорт мяса свинины и субпродуктов с данной площадки на рынки стран Юго-Восточной Азии: в Гонконг, Вьетнам.
      В связи с ростом производства увеличена мощность линии первичной переработки свиней на Атяшевской площадке с 230 до 350 голов в час. Усовершенствована система разделки мяса, запущены конвейерные линии под отдельные части туши, увеличена производственная мощность разделки свинины на кости со 144 до 350 голов в час. Завершился 2 этап реализации проекта «Строительство цеха по переработке отходов от убоя свиней и отходов переработанного сырья», суточной мощностью 76,1т.
     В  2020 году сельскохозяйственном сезоне район  собрал рекордный урожай зерновых и зернобобовых культур – 156,5 тысяч тонн – это на 14,0 тысяч тонн больше, чем в 2019 году. Средняя урожайность составила 38,0 центнера с гектара. Накопано  118,1 тыс. тонн сахарной свеклы, с каждого гектара 297,2 центнера.
В общественном секторе  произведено: скота и птицы на убой в живом весе 11,5 тыс. тонн (темп 85,8%); надоено  молока 23,2 тыс. тонн (103%); произведено яиц 106,8 млн. шт. (93%).

       Объем розничного товарооборота составил  1589,048 млн. рублей, что в товарной массе составило 94,7% к уровню прошлого года (индекс - дефлятор 102,8%).
       За отчетный год введено жилья 6321 кв.м.
       В 2020 году наблюдается рост заработной платы во всех отраслях производственной и непроизводственной сферы района.

       Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям района за 2020г. составила 31080 руб. (оценка), или больше уровня 2019 года на 12%. 

В том числе по промышленным предприятиям – 34696 руб. (темп 115,6%), по сельхозпредприятиям 23933 руб. (темп 106%), в сфере здравоохранения 31587 (134,4%) руб. По учреждениям культуры выполнены плановые значения заработной платы, согласно исполнения  Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»  и составила - 25130,90 руб. По образовательному учреждению культуры планируемая средняя заработная плата педагогических работников на  2020 год должна  составить 25910,00 рублей, это 100% от средней заработной платы по РМ.  Фактическое соотношение средней заработной платы за 2020 год составила 88,1%, из-за того, что были больничные за апрель, май, октябрь, ноябрь, декабрь (в связи с пандемией 65+). По образовательным учреждениям района  значения целевых показателей  средней заработной платы педагогических работников, утвержденные Распоряжением Правительства Республики Мордовия № 543-Р от 20.08.2020 года,  достигнуты  согласно «дорожной карты» и составило 100%. Средняя заработная плата за  2020 год  у  педагогических работников общеобразовательных школ -  25130,90  рублей, педагогических работников детских садов – 22617,80 рублей, педагогических работников учреждений дополнительного образования – 25910,00 рублей.
          Атяшевский муниципальный район активно участвовал в 2020 году в реализации национальных проектов.
          Образовательные учреждения  приняли участие в реализации региональных проектов национального проекта «Образование»: «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка».

В рамках регионального проекта «Современная школа» в  текущем году созданы центры «Точка Роста» на базе МБОУ «Аловская средняя школа» и МБОУ «Поселковская средняя школа № 2». 
В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» обновили материально – техническую базу для реализации основных образовательных программ общего образования Аловская и Поселковская школа №1. 

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» в районе внедрено персонифицированное финансирование в системе дополнительного образования детей.
 На территории Атяшевского городского поселения в пгт. Атяшево реализованы мероприятия регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», мероприятие «Благоустройство дворовых территорий» - проведено благоустройство дворовой территории многоквартирных домов            № 2,3,7 микрорайона №2 пгт. Атяшево, мероприятие «Благоустройство общественных территорий» - работы по благоустройству парка по                          ул. Комсомольская в пгт. Атяшево. 
В ноябре 2020 года установлена спортивная площадка в рамках региональной составляющей Федерального проекта «Спорт – норма жизни» и национального проекта «Демография» на сумму 3,2 млн. руб. 
Молодое и старшее поколение могут заниматься на тренажерах, готовиться к сдаче норм ГТО, с пользой для здоровья проводить свободное время. 

За счет средств Администрации Атяшевского городского поселения площадка благоустроена (имеется твердое покрытие, установлено ограждение, освещение), потрачено 795 тыс. рублей.

Для ГКУ «Социальная защита населения по Атяшевскому району Республики Мордовия» приобретен автотранспорт в целях осуществления доставки лиц старше 65 лет в медицинские организации.

В рамках проекта «Старшее поколение» в 2020 году организована доставка лиц старше 65 лет в медицинские организации. Автотранспорт, приобретенный в 2019 г., используется в деятельности мобильных «мультидисциплинарных» бригад, в том числе в рамках услуги по доставке продуктов питания первой необходимости и лекарственных препаратов. Заключили соглашение о взаимодействии с Атяшевской центральной больницы по доставке медицинских работников из Учреждении здравоохранения к лицам в возрасте 65 лет и старше в целях оказание им медицинской помощи на дому.

 Атяшевский район включен в реализацию пилотного проекта по системе долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, частично или полностью утратившими способность самообслуживания.

В рамках регионального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» в 2020 г. произведена замена ФАПов (с. Тетюши, с. Киржеманы, с. Шейн Майдан, с. Андреевка).
Кроме того в рамках вышеназванного регионального проекта фельдшерско-акушерские пункты полностью  оснащены медицинскими изделиями согласно Приложению №14 к Положению об организации оказания первичной медико-санитарной помощи взрослому населению, утвержденному приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 15.05.2012 г. №543н на общую сумму 4,8 млн. руб.

В рамках регионального проекта "Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи" Министерством здравоохранения Республики Мордовия были проведены закупки передвижных медицинских комплексов для оказания медицинской помощи жителям населенных пунктов с численностью населения до 100 человек (маммограф и передвижной ФАП). В целях оказания выездных медицинских услуг в ГБУЗ Республики Мордовия «Атяшевская РБ» поступили мобильные комплексы: передвижной маммограф, передвижной мобильный ФАП и автомобиль скорой медицинской помощи класса В на базе «УАЗ». 

        В 2020г. в населенных пунктах Атяшевского муниципального района проведены работы по обустройству 37 мест (площадок) накопления ТКО. в пгт. Атяшево, с. Атяшево, с. Тетюши, с. Большие Манадыши построены контейнерные площадки в соответствии с санитарными нормами. Стоимость работ составила 1,6 млн. рублей.
     В рамках реализации общественно значимых проектов мероприятия по благоустройству сельских территории государственной программы комплексного развития сельских территорий проведено благоустройство детских игровых площадок в пгт. Атяшево, с. Атяшево, с. Батушево, с. Большие Манадыши, с. Селищи, с. Лобаски.
     Всего в 2020 г. построено 3,28 км дорог (объем финансирования 30 738,64 тыс. руб., в том числе: 30 707,901 тыс. руб. средства республиканского бюджета, 30,739 тыс. руб. средства местного бюджета), отремонтировано 1,9 км дорог за счет средств местного бюджета  (6246,9 тыс. руб.). 
      В 2017 г. для развития жилищного строительства был отведен земельный участок в с. Тетюши площадью в 85,6 га для новой жилой застройки. На данной территории реализуются проект комплексной застройки.
       На участке разместятся 320 индивидуальных жилых домов, объекты социальной сферы (детский сад, спортивная и детская игровая площадка) объекты торговли. Проектом планировки предусмотрено размещение на территории 6-ти улиц (Южная, Луговая, Солнечная, Полевая, Новая, Северная) соединяющиеся проездами.

       Обеспечение объектами инженерной и транспортной инфраструктуры жилой застройки проводилось в рамках Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» и подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013–2020 годы, построены:

сети водоснабжения – 5 605 м; 

сети газоснабжения – 5 742,5 м; 

сети электроснабжения – 3 120 м;

сети водоотведения – 7 283 м; 

автомобильные дороги – 3 275 м. 
     Общий объем освоенных инвестиций на инженерную инфраструктуру  по данной площадке составил за 2020 год более 63 млн. руб.

    В 2020 году завершена реализация следующих крупных инвестиционных проектов:
    ООО «МПК «Атяшевский» – «Увеличение производственных мощностей» (пгт. Атяшево). Объем инвестиций –3,1 млрд. рублей, создано – 225 новых рабочих мест (в том числе за 2020 год – 150); 

    ЗАО «Мордовский бекон» – «Реконструкция цеха по переработке отходов от убоя свиней и отходов переработанного мясосырья» (Атяшевский муниципальный район). Общая стоимость проекта – 359,5 млн. рублей, создано – 25 новых рабочих мест.
     Общий объем инвестиций за счет внебюджетных средств составил в 2020 году 1253,5 млн. руб.
     Некоммерческие организации  Атяшевского района приняли участие в конкурсе Президентских грантов. В 2020 выиграли 3 проекта:
1.«Путь к здоровью»;
2. «Атяшево-поселок долголетия» или «Открытые возможности»;
3. Этно - фест Сырнень ал - Золотое яйцо.

 В начале 2021 года 2 проекта: 

 1.«Создание детского интерактивного образовательного этно-центра «Сундук со сказками»;

2. «Помни обо мне, внук!». 
       Общая сумма привлеченных средств по грантам составила более 2,3 млн. руб.
       Повышение инвестиционной привлекательности Атяшевского муниципального  района и формирование благоприятного инвестиционного климата являются первоочередными задачами органов местного самоуправления, определенными Стратегией социально-экономического развития Атяшевского муниципального  района до 2025 года.
      Важным направлением инвестиционной политики является обеспечение открытости, доступности и полноты информации для инвесторов. На официальном сайте  района создан раздел «Развитие конкуренции и инвестиционной деятельности», подраздел «Инвестиционная деятельность».
       Атяшевский район имеет большой инвестиционный потенциал и инвестиционную привлекательность, обеспечивающие ему значительные конкурентные преимущества. Это обусловлено плодородными сельскохозяйственными угодьями, развитой энергетической и инженерной инфраструктурой, наличием  трудовых ресурсов. По уровню инвестиционной активности район входит в пятерку среди муниципальных районов республики по объему инвестиций в основной капитал. В развитие экономики и социальной сферы района общий объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за последние 10 лет составил 7,5 млрд. руб., в том числе за счет внебюджетных источников 6,4 млрд. руб.
     Для динамичного развития экономики и социальной сферы района требуется значительный ежегодный рост инвестиционных вложений. Это возможно лишь при создании в районе благоприятного инвестиционного климата. Одним из ключевых моментов улучшения инвестиционного климата и привлечения инвестиций является постоянное и эффективное сотрудничество органов власти с бизнес-сообществом, придание работе по реализации инвестиционной политики района системного характера.

    Постановлением Администрации Атяшевского муниципального района от 26 декабря 2016г. №703 создан Совет по улучшению инвестиционного климата в Атяшевском муниципальном районе, осуществляющий контроль по формированию и дальнейшему сопровождению инвестиционных проектов, целью которого является создание режима наибольшего благоприятствования для субъектов инвестиционной деятельности в целях обоснованного соблюдения экономических, социальных и экологических интересов населения  района, обеспечения устойчивого развития экономики, стабильной социальной обстановки и благоприятной окружающей среды.

     В районе есть ресурсы для масштабных инвестиций. Реализация имеющегося инвестиционного потенциала позволит многократно увеличить объемы производства продукции, создать  новые рабочие места, значительно повысить уровень жизни населения района. Результативность всей стратегии развития района будет зависеть, в первую очередь, от успешного освоения  инвестиционного потенциала.
РЕАЛЬНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ РАЙОНА на 2021 год 

Ремонт внутрипоселочных дорог 

Как и в предыдущие годы будем продолжать ремонтировать дороги местного значения за счет средств Дорожного фонда и предоставленных субсидий из республиканского бюджета. 

В Атяшевском городском поселении уже определен подрядчик для выполнения работ по ремонту дороги по ул. Ленина в р.п. Атяшево.
Подготовлена проектно-сметная документация на ремонт автомобильных дорог по ул. Первомайская в с. Атяшево и ул. Кулдыркаева в с. Лобаски для последующей подачи заявки в Министерство строительства, транспорта и дорожного хозяйства Республики Мордовия для софинансирования мероприятий.

Имеется смета на ремонт мостового перехода в с. Алашеевка. 

В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» запланирована реконструкция автомобильной дороги по ул. Октябрьская в д. Мордовские Дубровки.

Будут проведены работы по выравниванию грунтовых дорог автогрейдером.

По федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», в 2021году, планируется провести благоустройство дворовой территории многоквартирного дома № 10 микрорайона №2, р.п.Атяшево, уже определен подрядчик и работы начнутся с 15 апреля 2021 года.
       Планируется строительство водопроводной сети от водозабора до п. Птицесовхоз "Сараст" (Протяженность водопровода-3,921 км.:ул. Солнечная-3,363 км.ул. Новая-0,556 км). Общая стоимость проекта 15,3 млн. руб.
        Планируется строительство социального центра в с. Батушево, общей площадью 2183,5 кв.м. Общая стоимость проекта 106,8 млн. руб.
       Проекты запланированные бизнесом

      ООО МПК «Атяшевский» в 2020 году заключило  контракт на поставку линии сушки крови. Планируемый запуск - ноябрь 2021 г. Проектная мощность составит 24 т перерабатываемого сырья в сутки. 

      Планируется ООО МАПО «Восток» строительство комплекса по очистке и сушке зерна», производительностью  50 тонн/час. Общая стоимость проекта 107 млн. руб., запланировано создать 5 новых рабочих мест.
