Как и где оформить СНИЛС 


Страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС) - один из самых важных документов. Без него сегодня невозможно устроиться на работу, оформить кредит, прикрепиться к поликлинике и зарегистрироваться на портале "Госуслуги".


В быту СНИЛС часто называют "зеленой карточкой", так как раньше он выдавался в виде пластиковой карточки с нанесенным на ней идентификационным номером. Сейчас карточки больше не выдают.

Документ нового образца в отличие от старого дополнен новыми электронными возможностями и включает в себя фамилию, имя и отчество владельца, дату и место его рождения, пол и сам номер лицевого счета.

Свой индивидуальный номер получают все, кто зарегистрирован в системе

обязательного пенсионного страхования (ОПС). С 2020 года СНИЛС начали

присваивать автоматически с рождения по сведениям реестра ЗАГС.

СНИЛС выдается один раз на всю жизнь и не меняется, даже если изменились анкетные данные.


Чтобы рассчитывать на пенсию, необходимо иметь специальный страховой номер и лицевой счет в системе ОПС. Эту функцию и выполняет СНИЛС. По нему можно проследить отчисления, которые делает работодатель в  Социальный фонд России (СФР) в счет будущей пенсии работника. Также на нем хранятся данные о стаже и зарплате.

Помимо этого, СНИЛС нужен для того, чтобы получать социальные выплаты, оформлять документы, пользоваться государственными и муниципальными услугами онлайн.


СНИЛС является обязательным документом для всех граждан, осуществляющих профессиональную деятельность на территории России.

Речь идет как о трудоустроенных гражданах РФ, так и о тех, кто впервые

устраивается на работу. Если до этого сотрудник официально нигде не работал, не получал зарплату и не состоял на учете в  Социальном фонде , то СНИЛС он получит через работодателя при условии заключения договора.

Страховое свидетельство также обязаны иметь иностранцы, которые собираются работать в России.

Для того чтобы оформить СНИЛС, необходимо обратиться в территориальное отделение Социального фонда или ближайший МФЦ. Понадобятся заполненное заявление и паспорт. Иностранцы могут оформить документ в СФР или через работодателя. Для получения нужны паспорт, его нотариально заверенный перевод, разрешение на временное проживание или вид на жительство и заполненная анкета. Если работа осуществляется не по трудовому договору, а проживание на территории РФ нелегально, СНИЛС не выдадут. При этом получить СНИЛС на портале "Госуслуги" в отличие от многих других документов не получится, так как для регистрации требуется уже иметь присвоенный номер.

