Как получить СНИЛС

на ребенка?


СНИЛС на детей, родившихся после 15 июля 2020 года, присваивается автоматически. Их родителям не нужно подавать заявление и этом сообщается на Портале Госуслуг. Напомним, СНИЛС - это страховой номер индивидуального лицевого счета, который присваивает Социальный фонд России (СФР) каждому гражданину. СНИЛС состоит из 11 цифр, он присваивается один раз и не меняется при смене документов. СНИЛС используется для пенсионных отчислений, для регистрации на Госуслугах и сайтах ведомств, также с помощью него можно подавать заявления и получать электронные услуги.


После того, как новорожденного зарегистрируют в загсе, данные свидетельства о

рождении автоматически передаются в СФР. На их основании на ребенка открывается СНИЛС. В течение пяти рабочих дней страховой номер индивидуального лицевого счета автоматически приходит в карточку ребенка в личном кабинете родителя на Портале Госуслуг. Этот электронный сервис доступен мамам, которые зарегистрированы на портале и имеют подтвержденную учетную запись. Если у вас есть личный кабинет и подтвержденная учетная запись, но отсутствует карточка ребенка, ее можно создать в разделе "Семья и дети". После этого следует добавьте свидетельство о рождении ребенка, и СНИЛС придет в карточку автоматически.


Если в течение пяти рабочих дней после получения свидетельства о рождении

СНИЛС не поступил в личный кабинет матери, необходимо обратиться в отделение

Социального фонда. Можно прийти лично либо направить обращение онлайн через

электронную приемную. Если у ребенка нет СНИЛС, нужно обратиться с паспортом в 

СФР или МФЦ. За детей до 14 лет заявление подают родители, подростки старше 14 лет могут его оформить самостоятельно. СНИЛС присваивается в день обращения.


Раньше СНИЛС указывался на страховом свидетельстве, который представлял

собой зеленую пластиковую карточку. Сейчас СНИЛС не имеет физического носителя, на Госуслуги приходит только номер индивидуального лицевого счета, который достаточно записать или сохранить на мобильном устройстве и впоследствии сообщать при обращении за государственными или муниципальными услугами. Это и есть так называемый электронный СНИЛС. При обращении в  отделение СФР или МФЦ можно также получить уведомление АДИ-РЕГ в бумажном виде. Это документ, который подтверждает регистрацию гражданина в СФР. В нем указываются СНИЛС, ФИО, пол, дата и место рождения.

