Какие пособия и выплаты на детей нужно продлевать


Некоторые выплаты назначаются до определенного срока или возраста ребенка и требуют продления — например, единое пособие на детей с рождения и до 17 лет. Не требуют продления единое пособие беременным

женщинам и ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет для

работающих родителей.


Для получения первого пособия необходимо подать заявление после 12 недель беременности и до месяца родов. Вне зависимости от даты подачи пособие назначат с месяца постановки на учет, но не раньше шести недель беременности и только с 1 января 2023 года. Выплаты для работающих родителей с маленьким ребенком назначается проактивно.

В то же время единое пособие на детей с рождения и до 17 лет необходимо

продлевать. Оно назначается на 12 месяцев, после заявление нужно подать заново. При этом комплексная оценка нуждаемости будет проведена заново.

Продления требует и ежемесячная выплата на ребенка до трех лет из средств

материнского капитала. Заявление на получение такого пособия можно подать в любое время, пока ребенку не исполнилось три года. Если обратиться в течение трех месяцев со дня рождения малыша, выплату назначат с даты рождения, если позже — со дня обращения. Сначала пособие назначат до года, потом до двух и до трех лет ребенка. Заявление необходимо подавать каждый раз, при его рассмотрении будут перепроверять среднедушевой доход семьи.

