Какие выплаты

при рождении ребенка можно получить?


Уже с момента беременности будущие мамы имеют право на финансовую помощь со стороны государства. Чтобы поддержать родителей в период появления ребенка на свет, семьям устанавливаются два единовременных пособия: по беременности и родам, а также при рождении ребенка. Для женщин, находящихся в декретном отпуске, размер пособия определяется в зависимости от заработка женщины, сложности родов и некоторых других факторов. Он составляет 100% среднего заработка. Пособие выплачивается застрахованной женщине суммарно за период отпуска по беременности и родам продолжительностью 70 календарных дней до родов и 70 после, при рождении двух или более детей - 110 дней после родов. В случае многоплодной беременности - 84, в случае осложненных родов - 86 дней. Пособие исчисляется исходя из среднего заработка, рассчитанного за два календарных года, предшествующих году наступления отпуска по беременности и родам. В случае, если в двух календарных годах, либо в одном из них женщина находилась в отпуске по беременности и родам и/или в отпуске по уходу за ребенком, средний заработок могут рассчитать по предшествующими календарными годами при условии, что это приведет к увеличению размера пособия.

Страховое пособие также предоставляется в случае усыновления ребенка.

Максимальная продолжительность такого отпуска - 70 дней после дня рождения усыновленного ребенка или 110 дней после рождения двух усыновленных детей. Выплата рассчитывается с момента усыновления.

Есть исключения.  Неработающим женщинам выплата предоставляется в том случае, если центр занятости признал женщину безработной в течение года со дня ее увольнения. Само увольнение при этом должно быть связано с ликвидацией предприятия либо прекращением деятельности в качестве индивидуального предпринимателя. Необходимо обратиться с заявлением и документами, подтверждающими право на пособие, в клиентскую службу 

Социального фонда России по месту жительства либо в многофункциональный центр. Заявление необходимо подать в течение 6

месяцев со дня окончания отпуска по беременности и родам.

Пособие при рождении ребенка получить может любой из родителей, такие же выплаты полагаются, если семья усыновила ребенка. 

