Кому назначат пенсию в 2024 году


В 2024 году на пенсию смогут выйти женщины 1966 год рождения и мужчины 1961 года рождения, то есть  женщины смогут уйти на пенсию в 58 лет, мужчины в 63 года.

Для назначения пенсии по старости в обязательном порядке требуется соблюдение трех условий: достижение  пенсионного возраста, наличие страхового стажа и необходимого количества пенсионных коэффициентов.

Стаж будет требоваться уже 15 лет и наличие пенсионного коэффициента 28,2. При этом важно помнить, как считается стаж. До 2002 года -

учитываются периоды работы, которые подтверждены документально, например записью в трудовой книжке или справкой о работе. С 2002 года подтверждения самого факта работы недостаточно, после этого в стаж для назначения пенсии включаются только те периоды трудовой деятельности, за которые уплачивались страховые взносы в Пенсионный, а сейчас в Социальный фонд. Помимо трудового (страхового) стажа, для определения права на пенсию включают нестраховые периоды. В том числе - службу в армии, время по уходу за ребенком до 1,5 года, время ухода за престарелыми, время ухода за инвалидами I группы, время, когда человек не работал, но состоял на учете в службе занятости.

