[bookmark: _GoBack]    В региональном Отделении Социального фонда подвели итоги конкурса «Лучший страхователь Республики Мордовия в сфере обязательного социального страхования»
	04.05.2023 г. в ОСФР по Республике Мордовия прошла церемония награждения лучших страхователей нашей республики в сфере обязательного социального страхования. Этого почетного звания по итогам прошлого года удостоены 5 работодателей региона из 22 участников. Дипломы лучшим страхователям вручил Управляющий Отделением СФР по Республике Мордовия Владимир Василькин.                                                                                 
 Лучшими страхователями в 2022 году стали:
1. сельское хозяйство - АО «Мир цветов»;
· промышленное производство - АО «103 Арсенал»;
· организации и предприятия малого бизнеса - ООО «Байтэкс»;
· строительство - ООО «Управляющая компания строительно-монтажного производства»;                                                                                                                  
· организации бюджетной сферы - ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им Н.П. Огарева».
        Это ежегодный конкурс, целью которого является формирование общественного правосознания у страхователей по своевременному и полному выполнению обязанностей в области обязательного социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, повышение социальной ответственности руководителей предприятий и организаций.                                                                                  	Участники конкурса  - это страхователи, как юридические лица, так и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в региональном отделении Фонда и осуществляющие свою деятельность на территории Республики Мордовия не менее двух лет.                                                                                                     	Деятельность страхователей оценивалась по 10 основным критериям, среди которых своевременная и полная уплата страховых взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, от несчастных случаев на производстве и профессиональны
