Отделением СФР по Мордовии в этом году оформлено более тысячи сертификатов на материнский капитал

В этом году 1099 семей Мордовии получили сертификаты на материнский (семейный) капитал. 963 из них региональное Отделение СФР оформило проактивно - на основании сведений, поступающих в ОСФР из государственного реестра записей актов гражданского состояния.

«Сегодня не нужно обращаться в клиентскую службу Отделения фонда или офис МФЦ с документами и подтверждать свое право на средства. Сертификат на материнский капитал оформляется автоматически, все необходимые сведения Социальный фонд запрашивает самостоятельно. Данные об оформлении сертификата фиксируются в информационной системе фонда и направляются в личный кабинет мамы на сайте СФР или портале Госуслуг», — отметила начальник управления установления социальных выплат регионального ОСФР Наталья Ушакова.
Выдача сертификатов на материнский капитал в беззаявительном порядке стартовала три года назад (с 15 апреля 2020 года). За это время 11 437 семей региона получили их в проактивном режиме.

Для семей, усыновивших детей, сохраняется заявительный порядок оформления документа, поскольку сведения, необходимые для получения маткапитала, могут представить только сами усыновители.

Средствами материнского капитала можно распорядиться по следующим направлениям: улучшение жилищных условий,

· оплата образовательных услуг для детей,

· формирование будущей пенсии мамы,

· оплата товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов,

· получение ежемесячной выплаты нуждающимися семьями.

Напомним, что первый сертификат на маткапитал был выдан в марте 2007 года. Тогда размер государственной поддержки семей с двумя детьми составлял 250 тысяч рублей. Сегодня эта сумма выросла более чем в три раза и составляет 775 628 рублей. Помимо этого, материнский капитал теперь дается не только за второго, но и за первого ребенка, рожденного или усыновленного начиная с 2020 года. Сумма господдержки семей с одним ребенком с февраля этого года превышает полмиллиона рублей (586 947 рублей).

Программа государственной поддержки семей с детьми продлена до конца 2026 года.

Всего в Мордовии с начала действия программы материнского капитала (с 2007 года) региональным Отделением СФР выдано 57 854 сертификатов.

