На сколько в России вырастут

социальные пенсии с 1 апреля 2023 года?


С 1 апреля 2023 года в России будут повышены социальные пенсии — в добавок к прошлогодней индексации. В результате их рост за год составит более чем на 13,5%.  Эта помощь предоставляется гражданам, у которых не хватает стажа для получения страховой пенсии. Принятые меры поддержки позволят повысить уровень пенсионного обеспечения около четырех миллионов человек. Что такое социальная пенсия? Социальная пенсия — это выплаты от государства неработающим людям, у которых нет достаточного пенсионного стажа или пенсионных коэффициентов для выхода на страховую пенсию. 
Право на социальную пенсию предусмотрено для следующих категорий граждан: инвалиды 1, 2 и 3 группы, в том числе инвалиды с детства; дети-инвалиды; дети в возрасте до 18 лет, а также старше этого возраста, потерявшие одного или обоих родителей, и дети умершей одинокой матери, которые обучаются очно в образовательных организациях (до окончания ими такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет); представителям малочисленных народов Севера старше 50 (для женщин) и 55 лет (для мужчин),которые постоянно обитают в районах проживания этих народов; гражданам РФ, достигшим 70 и 65 лет (соответственно мужчины и женщины) а также иностранным гражданам и лицам без гражданства, постоянно проживающим на территории РФ не менее 15 лет и достигшим указанного возраста. Также социальная пенсия положена детям, оба родителя которых неизвестны, устанавливаются.

Заявление о назначении социальной пенсии может быть подано гражданином: в территориальный орган Социального фонда РФ; через Многофункциональный центр (МФЦ); через портал «Госуслуги» ,заявление можно отнести лично или доверить своему представителю. Также для назначения пенсии потребуются: документ, удостоверяющий личность (паспорт гражданина Российской Федерации, вид на жительство иностранного гражданина (лица без гражданства), свидетельство о рождении (для ребенка, не достигшего возраста 14 лет); свидетельство о рождении ребенка, в котором отсутствуют сведения об обоих родителях, или документ органа записи актов гражданского состояния, содержащий такие сведения; при направлении заявления через «Госуслуги» документы, удостоверяющие личность, возраст, гражданство гражданина, не требуются. Если каких-то документов будет не доставать, то заявитель вправе их представить не позднее чем через три месяца со дня получения соответствующего разъяснения территориального органа СФР.


Размер социальной пенсии зависит от категории ее получателя. Сейчас (до индексации 1 апреля) ее размер составляет: по старости; инвалидам II группы, по потере кормильца — 6924,81 рублей в месяц; инвалидам с детства I группы и детям-инвалидам — 16 619,39 рублей в месяц; инвалидам I группы; инвалидам с детства II группы; детям-сиротам или учащимся на очной форме обучения сиротам до 23 лет — 13 849,69 рублей в

месяц; инвалидам III группы — 5886,14 рублей в месяц.

