
ПРОТОКОЛ № 1
Совета по улучшению инвестиционного климата в Атяшевском муниципальном районе 
п. Атяшево

17 ноября 2020 года
Место проведения:
Здание Администрации 
Атяшевского муниципального района
(конференц-зал 2 этаж)

Время проведения: 14 - 30 
  
  Присутствовали:  
	Прокин В.Г.	
	Глава Атяшевского муниципального района, Председатель Совета

	Алешина М.С.
	Первый заместитель Главы района по экономике – начальник Финансового управления, заместитель председателя Совета 



   Кворум для принятия решений совета по улучшению инвестиционного климата в Атяшевском  муниципальном районе имеется. 

Повестка дня:
1. [bookmark: _Hlk56435260]О ходе выполнения муниципального стандарта инвестиционной деятельности на территории Атяшевского муниципального района за отчетный 2020 год.
2. [bookmark: _Hlk56435299]Мониторинг состояния  субъектов малого и среднего предпринимательства района. 
3. Отчет о ходе реализации инвестиционных проектов  Атяшевского муниципального район за отчетный 2020 год. 
        По первому вопросу выступила начальник управления экономического анализа и прогнозирования Администрации Атяшевского муниципального района Волкова Т.В.
        Она рассказала о ходе выполнения плана мероприятий по внедрению муниципального стандарта инвестиционной деятельности на территории Атяшевского муниципального района за отчетный 2020 год.  
        Решили: принять  к сведению доклад по данному вопросу. Продолжить работу по выполнению плана мероприятий.

        По второму вопросу выступила Волкова Т.В. В своем докладе она проанализировала  деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства района за отчетный 2020  год в сравнении с 2019 годом. Она отметила, что на 01.10.2020г. количество субъектов малого и среднего предпринимательства района возросло на 9 единиц, что составило 103,8% к 01.01.2020 года. В основном рост произошел из-за увеличения количества индивидуальных предпринимателей, в результате проводимых мероприятий пилотного проекта, направленного на достижение до 2024 года национальных целей социально-экономического развития по повышению реальных доходов граждан и снижению уровня бедности в 2 раза. Всего за текущий год по данному направлению реализуются 14 бизнес-плана, сумма единовременного денежного пособия гражданам, заключившим социальный контракт на реализацию мероприятия на осуществление индивидуальной  предпринимательской деятельности составила 3,5 млн. руб.  
Решили: принять к сведению доклад по данному вопросу. 

         По третьему вопросу выступили:
 начальник управления сельского хозяйства Администрации Атяшевского муниципального района Степушкин А.М. Он проинформировал присутствующих о реализуемых инвестиционных проектах в сфере экономики района.   Степушкин А.М. отметил, что в текущем году на территории района продолжена реализация проекта «Реконструкция Атяшевской площадки мясоперерабатывающего комплекса Атяшевский», объем инвестиций составил свыше 480 млн. руб., создано 150 новых высококвалифицированных рабочих мест, со среднемесячной заработной платой свыше 36 тыс. руб.
        На территории Козловского сельского поселения ООО «Инвестцентр» построен модульный убойный пункт с холодильной установкой на 60 голов свиней. Планируемое количество новых рабочих мест по проекту 4, на сегодня создано 3, со среднемесячной заработной платой свыше 25 тыс. руб.
         Комаров Е.В. проинформировал присутствующих об участие района в реализации национальных проектов. Он отметил, что за текущий год на территории района проводились мероприятия по реализации нацпроектов по благоустройству сельских территорий: благоустройство детской игровой площадки в с. Большие Манадыши Большеманадышского сельского поселения; восстановление памятника павшим войнам в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в с.Тетюши Большеманадышского сельского поселения; благоустройство детских  игровых площадок в с. Селищи, в с. Атяшево, в с. Батушево Атяшевского сельского поселения; благоустройство детской игровой площадки в с. Лобаски Киржеманского сельского поселения; благоустройство спортивной площадки и восстановление памятника павшим воинам в Великой Отечественной войне 1941-1945 в с. Сабанчеево Сабанчеевского сельского поселения. Кроме того, проведено мероприятие по благоустройству детской игровой площадки в рп. Атяшево. 
         В рамках национального проекта «Формирование современной городской среды»  в текущем году исполнены муниципальные контракты по двум объектам: «Благоустройство парка по ул. Комсомольская р.п. Атяшево и «Благоустройство дворовой территории многоквартирных домов № 2,3,7 микрорайона №2 в р.п. Атяшево».
         В рамках национального проекта «Демография» установлено порядка 12 тренажеров  на спортивной площадке около ФОКа.


         Решили: принять к сведению доклады по данному вопросу. Продолжить работу по подготовке проектной документации по инвестиционным проектам на 2021-2024 годы.

Председатель Совета по улучшению 
инвестиционного климата в 
Атяшевском муниципальном районе                                                             В.Г. Прокин


Секретарь                                                                                                         Т.В. Волкова








