Протокол №2

рабочей группы по разработке и реализации Плана мероприятий («дорожной карты») Атяшевского муниципального района по содействию развитию конкуренции

      рп. Атяшево                                                                                 2  августа 2021 г.

    Председательствующий – Алешина М.С., председатель рабочей группы по разработке и реализации Плана мероприятий («дорожной карты») Атяшевского муниципального района по содействию развитию конкуренции

Присутствовали:
Члены рабочей группы по содействию развитию конкуренции в Атяшевском муниципальном районе
Кворум присутствует.

Повестка дня:

  1.   Подведение итогов социально-экономического развития Атяшевского муниципального района за 1 полугодие  2021 года.
2. Исполнение консолидированного бюджета Атяшевского муниципального района1 полугодие  2021 года.
3.   Отчет о ходе реализации плана мероприятий «дорожной карты» по содействию развитию конкуренции в Атяшевском  муниципальном районе за 1 полугодие 2020 года.
                  Слушали:
С докладом по первому вопросу выступила Алешина М.С. В своем выступлении она подробно рассказала о выполнении доведенных району социально-экономических показателей за первое полугодие текущего года. Особое внимание было акцентировано на те показатели, по которым сложилось невыполнение, проанализированы причины. Намечены задачи по успешному завершению года.
С докладом по второму вопросу выступила Алешина М.С. Она доложила об исполнении консолидированного бюджета за 1 полугодие 2021 года. Дана информация в разрезе сельских поселений по доходной части бюджета.
 По третьему вопросу выступила Волкова Т.В., она доложила о ходе выполнения «дорожной карты» по развитию конкуренции в Атяшевском муниципальном районе за 1 полугодие 2021 года. Предложила ответственным исполнителям мероприятий дорожной карты проанализировать ожидаемое выполнение по отчетному году. По тем мероприятиям, выполнение которых по объективным причинам не представляется возможным, внести по ним изменения в План мероприятий («дорожной карты»). 
Решили:
     Доклады принять к сведению. Улучшить работу по оказанию содействия развития конкуренции в Атяшевском  муниципальном районе. Внести изменения в Постановление Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развития конкуренции в Атяшевском муниципальном районе на 2019-2021г.  от 23.08.2019г. №425. 

Председатель рабочей группы                                                     М.С. Алешина

Секретарь                                                                                       Т.В. Волкова                                                                      




































