С 1 января в России начал работу Социальный фонд.
С 1 января 2023 года в России начал работу  Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации. Указ о его создании подписан Президентом страны в июле этого года.
Сокращенное название нового фонда - Социальный фонд России.    Образован он путем слияния Пенсионного фонда России и Фонда социального страхования. 
Объединение  предусматривает полную преемственность всех выплат, услуг и обязательств, которые сегодня есть в компетенции двух фондов. Оно направлено на повышение качества обслуживания граждан, более быстрое и удобное оформление мер поддержки. Кроме того, объединение позволит снизить административную нагрузку на бизнес и расширить категории граждан, обеспеченных социальным страхованием.
Прежде всего,  преимущество нового фонда оценят наши клиенты. Приведу пример: у человека инвалидность. Пенсию по инвалидности он получает в Пенсионном фонде, а  за техническими средствами реабилитации и санаторно-курортным лечением он идет в Фонд социального страхования. С объединением фондов все эти услуги будут предоставляться в одном месте. Не нужно писать заявления в разные структуры, достаточно подать одно. 

Все точки приема граждан сохраняются, что также является удобством для граждан.  В Мордовии все государственные услуги в области пенсионного и социального обеспечения, возложенные ранее на ПФР и ФСС, будут  оказываться в единых офисах клиентского обслуживания.  Это 22 единых офиса, которые будут располагаться по действующим  сегодня адресам клиентских служб Пенсионного фонда  в Саранске и районных центрах республики.
Важно понимать, что объединение фондов – это упрощение процедуры выплат, а не изменение правил их назначения. Все федеральные меры социальной поддержки можно будет оформить по единому запросу. Даты доставки пенсий и пособий сохранятся. Граждане продолжат получать пенсии и социальные выплаты, предусмотренные законодательством, в прежние сроки и обращаться по привычным адресам.
 Все права граждан будут сохранены и гарантированы в полном объеме.
