В Мордовии прошла Спартакиада работников Отделения      Социального фонда


16 сентября в СК "Олимпийский" ( МГПУ им. М.Е. Евсевьева ) прошла Спартакиада работников Отделения Социального фонда России по Мордовии, участниками которой стали сотрудники фонда со всей республики. Церемония открытия началась с парада участников - 10 сборных команд всех Управлений Отделения и их болельщики прошли торжественным маршем по стадиону. Командовал парадом главный судья соревнований заслуженный мастер спорта, кандидат педагогических наук, декан факультета физической культуры Мордовского государственного педагогического университета имени Евсевьева Сергей Бакулин.

Управляющий  региональным Отделением Социального фонда Владимир Василькин поздравил всех с праздником физической культуры, здорового образа жизни, сплоченности и дружбы. Почетный гость состязаний, заслуженный мастер спорта России, Олимпийский чемпион, Чемпион мира по легкой атлетике Валерий Борчин пожелал всем участникам победы, бодрости духа, отличного настроения и крепкого здоровья.

Болельщикам - поддерживать свою команду и получить удовольствие от игры. Официальная часть Спартакиады завершилась поднятием флагов Российской Федерации, Республики Мордовия и Социального фонда России.


Программа соревнований включила в себя такие виды спорта, как настольный теннис. волейбол, мини-футбол, легкая атлетика, гиревой спорт, дартс, армспорт, шашки. Заключительным и самым зрелищным этапом соревнований стало состязание по перетягиванию каната.

Борьба за победу была жаркой. От старта до финиша все участники команд

старались быть первыми. Тем не менее, атмосфера была теплой и дружеской. Как поется в гимне Олимпиады -80, "в спорте есть соперники, в спорте нет врагов". По итогам соревнований определился победитель в общекомандном зачете, им стала сборная команда "Пламя", состоящая из сотрудников контрольно-ревизионного отдела, отдела кадров, бюджетного, юридического, общего отделов, групп по охране труда, по работе с обращениями граждан, отдела межведомственного взаимодействия по оказанию государственных услуг Отделения Социального фонда. Второе место заняла команда "Импульс" (Управление установления пенсий), третье место - сборная команда "IT-Отряд" (Управление информационных технологий, Управление защиты информации).

В завершении Спартакиады прошли творческие выступления команд и их

болельщиков. Спартакиада - одно из любимых спортивных мероприятий 

Отделения Социального фонда по Мордовии. Она стала замечательной традицией, которая помогает почувствовать силу командного духа.

В этом году Спартакиада собрала более 650 участников и болельщиков. Работники Отделения на праздник пришли с семьями и каждый получил массу ярких и позитивных эмоций. 

