Урок пенсионной грамотности прошел 
в Поселковской средней школе   № 1

Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республике Мордовия с ноября по декабрь текущего года проводит серию тематических мероприятий в рамках информационно-разъяснительной кампании по повышению пенсионной, финансовой и социальной грамотности среди учащейся молодёжи. 

16 ноября, в единый день пенсионной и социальной грамотности,  был дан старт кампании. С этой целью главный специалист-эксперт клиентской службы в Атяшевском муниципальном районе ОСФР по Республике Мордовия Ольга Кузьминична Адушкина посетила Поселковскую среднюю школу №1, где в доступной форме рассказала старшеклассникам о функциях пенсионной системы России, о пенсионной формуле, о правилах формирования пенсионных прав, о роли белой зарплаты. Ребята узнали о своих будущих пенсионных правах, правах на социальные выплаты и пособия, о значении и необходимости регистрации в системе обязательного пенсионного страхования. Урок прошел с применением интерактивных средств (для более доступного восприятия подготовлена для ребят презентация). Ольга Кузьминична ответила на все интересующие  ребят вопросы. Большим помощником в изучении основ пенсионного обеспечения является сайт «Школьникам о пенсии». На нем в игровом и интерактивном ключе предложена вся полезная информация по основам пенсионного обеспечения в России. На сайте создано несколько подразделов, в которых учащимся доступным языком рассказывается об истории развития пенсий в нашей стране, об основных факторах, влияющих на размер будущей пенсии, о материнском капитале и о многом другом. Кроме того, тут есть специальный подраздел «Поищем ответы», в котором Социальный фонд пошагово решает основные вопросы, возникающие у школьников и их родителей при обращении в СФР. 

После обучения каждый желающий сможет пройти тест и проверить свои знания о том, что такое пенсионное страхование, как формируется страховая пенсия, и что можно сделать для того, чтобы и в старости жить достойно. Также на сайте есть симулятор и калькулятор пенсии для тех, кто уже примерно знает, как построит свою жизнь. Специальный тест поможет учащемуся смоделировать свое будущее и понять, какую пенсию он сможет заработать.  Кроме того, на сайте представлены материалы для учителей и родителей. Цель кампании по повышению пенсионной и социальной грамотности для учащейся молодежи - научить ребенка строить свое будущее. 

Специалистам ОСФР очень хотелось, чтобы молодые люди поняли, что пенсия — это не государственное пособие пожилым. Это компенсация утраченного заработка, и размер этой компенсации напрямую зависит от продолжительности трудового стажа, размера заработной платы, уплаченных за работника страховых взносов, результатов инвестирования пенсионных накоплений и участия в дополнительных пенсионных программах. То есть размер пенсии – это всегда важный итог трудовой и социальной жизни человека. 

«Думать о пенсии нужно начинать с момента, когда молодые люди впервые приходят наниматься на работу. Воспитывать пенсионную грамотность надо уже со школьной или студенческой скамьи. Наши уроки направлены на построение новой пенсионной культуры, основанной на понимании личной ответственности гражданина за свое пенсионное будущее. Тем более, что действующее законодательство позволяет каждому человеку самому активно участвовать в формировании своего пенсионного капитала, от размера которого и будет зависеть размер будущей пенсии» - рассказывает 

руководитель клиентской службы (на правах группы) в Атяшевском муниципальном районе ОСФР по Республике Мордовия Ульяна Дмитриевна Исайкина.

На уроках по пенсионной и социальной грамотности специалисты объясняют молодежи, что пенсия должна быть заработана, что ее величина зависит от них самих, что не надо гнаться за большой зарплатой, если работодатель обещает денежку в конверте, поскольку страховые взносы определяют размер пенсий. Так что если человек выбирает работодателя, который собирается платить серую зарплату, то он определяет свою судьбу в старости далеко не в лучшую сторону. 

Прошедший урок показал, что важно контролировать свой лицевой счет в СФР,  смотреть уплачивает ли за вас работодатель страховые взносы на пенсионное обеспечение и о многом другом.
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