                                 ВСЕ О ПЕНСИИ

Что влияет на размер будущей  пенсии, как она формируется и как заранее выяснить, сколько вы будете получать, - самое важное, что нужно знать о пенсионной системе России. Пенсионные системы во всех странах довольно сложно устроены и непросты для восприятия. Ведь чтобы сделать все по правилам, нужно учесть множество факторов и нюансов. Разберем основные принципы, по которым работает российская  пенсионная система.
1. Кому полагается:
Пенсии бывают трех видов - страховая, по государственному обеспечению и накопительная. Здесь мы подробнее разберем первую и третью.

Чтобы выйти на  страховую пенсию по старости, человеку нужно соблюсти три условия.

Во-первых, достичь нужного возраста (см. "Но есть нюанс"). На возраст выхода на пенсию влияет несколько факторов: пол, место жительства ("северяне" имеют льготы), профессия... Кто-то может уйти на заслуженный отдых в 45 лет, а кто-то – в 63 года. Во-вторых, накопить минимально необходимый стаж работы. В 2023 году это 14 лет, в 2024-м - 15 лет. Если стаж меньше, то  страховую пенсию не назначат.

И в-третьих - набрать минимальную сумму индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК). В этом году она составляет 25,8 ИПК.

Но есть нюанс: 
Пенсионный возраст в России подняли в 2018 году: для мужчин - до 65, для женщин

- до 60 лет. Но рост происходит постепенно. В предыдущие четыре года действовала льгота - на  пенсию можно было выйти чуть раньше. Теперь все вошло в стандартный ритм: каждые два года к минимальному возрасту выхода на  пенсию добавляется по одному году. И в результате получилось так, что в 2023 году тех, кто достигнет минимального возраста выхода на  пенсию, просто физически не будет.

Такие люди появятся только в следующем году .Правда, есть одно исключение - оформить 

страховую пенсию в этом году смогут те, кто имеет право на ее досрочное получение. Например, граждане, которые работают на вредных производствах и выработали необходимый стаж, "северяне" или другие льготники. Чтобы уточнить свой статус, нужно обратиться в отделение Социального фонда России.

2. Что влияет на размер:

 Тут все довольно просто: на размер будущей пенсии влияет официальная зарплата работника. Чем она выше, тем больше вклад человека в пенсионное обеспечение нынешних пенсионеров. И тем больший пенсионный коэффициент он зарабатывает

на свой счет. Максимальный размер коэффициента, который можно получить в течение года, - это 10. Столько начислят тем, кто получает 160 тысяч рублей в месяц и больше. Для сравнения, при зарплате в 32 тысячи рублей в месяц будущий пенсионер получит 2 коэффициента. Итого: чем больше человек будет работать и получать в качестве официальной зарплаты (с которой уплачиваются  страховые взносы), тем больше будет его пенсия на момент выхода на заслуженный отдых.

