Прокуратурой Атяшевского района проведена проверка исполнения законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции в ОАО «Агрофирма «Искра», в ходе которой установлено, что в организации с 10.03.2016 в должности учетчика тракторной бригады работает гражданин, ранее замещавший должность муниципальной службы - главы администрации Русско-Дубровского сельского поселения.
Несмотря на данное обстоятельство, ответственное должностное лицо ОАО агрофирма «Искра», в нарушение требований законодательства в сфере противодействия коррупции о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим в 10-дневный срок со дня его заключения, в администрацию указанного муниципального образования не сообщило.
В этой связи по постановлению прокуратуры района мировым судьей судебного участка Атяшевского района Республики Мордовия начальник кадровой службы ОАО «Агрофирма «Искра» привлечен к административной ответственности по ст.  19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего государственного служащего) в виде штрафа в размере 20 тыс. рублей.
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