Атяшевский районный суд согласился с доводами государственного обвинителя о виновности 43-летнего местного жителя в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека).

В суде установлено, что 04.04.2021 примерно в 17 часов 41 минуту водитель автомобиля марки ЛАДА «211440», на 30 км автодороги сообщением п. Комсомольский – п. Атяшево – г. Ардатов – п. Тургенево – граница Чувашии, двигаясь с превышением скорости, вовремя не заметил переходившую проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу 8-летнюю девочку, и совершил наезд на нее.

В результате данного дорожно-транспортного происшествия несовершеннолетний пешеход от полученных травм скончалась в больнице.

Виновник ДТП признал свою вину и ходатайствовал об особом порядке рассмотрения уголовного дела. Приговором Атяшевского районного суда от 21.07.2021 он был признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ, и ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 2 года с отбыванием наказания в колонии-поселении с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 2 года.
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