Обращаем Ваше внимание, что с 21 февраля 2022 г. вступает в силу Приказ Министерства здравоохранения РФ от 7 февраля 2022 г. N 60н «О внесении изменений в Порядок предоставления гражданину услуги по печати на бумажном носителе сертификата о профилактических прививках против новой коронавирусной инфекции (COVID-19) или медицинских противопоказаниях к вакцинации и (или) перенесенном заболевании, вызванном новой коронавирусной инфекцией (COVID-19), сформированного в виде электронного документа в автоматическом режиме посредством федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 12 ноября 2021 г. N 1052н". 

С 21 февраля 2022 г. будет возможно формировать Сертификат на основании данных о наличии сведений о положительных результатах исследований на наличие антител (иммуноглобулинов G) к возбудителю новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

[bookmark: _GoBack]Также за предоставлением услуги по печати сертификата могут обратиться и несовершеннолетние граждане. Несовершеннолетние граждане  в возрасте до 14 лет при отсутствии у них страхового номера индивидуального лицевого счета (СНИЛС) при обращении предъявляют  свидетельство о рождении.
