ПРОТОКОЛ

заседания Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуации и обеспечению пожарной безопасности при Главе Атяшевского муниципального района
от «16» октября 2020 года                                                                               № 6
р.п. Атяшево
Председательствовал: Зам.председателя Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Главе Атяшевского муниципального района Е.В.Комаров.
Присутствовали члены Комиссии: М.С.Алёшина,  В.Н.Казаев,  А.И.Толкачев,  Р.В.Кузнецова,  Н.И.Пальтин,  А.М.Сюмкин,  В.Ю.Титяпкин, Н.М.Бухаркина, А.Н.Новиков, А.М.Степушкин, А.В.Мадяркова, В.В.Кумакшев, Н.И.Пальтин, В.К.Мамаев, В.В.Вавилкин, Н.М.Вдовин.
Приглашенные: глава Администрации городского поселекния  и  главы сельских поселений Атяшевского муниципального района, руководители организаций и предприятий всех форм собственности. 
Рассматриваемый вопрос: 
1. О сложившейся пожароопасной ситуации на территории Атяшевского муниципального района.
2. О проведении опашки и окоса  населенных пунктов в осенний период 2020 года.
С информацией по данному вопросу выступили:

  Глава городского поселения Серов А.И. рассказал о работе по опашке  и окосу населенных пунктов.
  Глава Киржеманского сельского поселения Азоркин Г.Н.,

Администрацией Киржеманского сельского поселения в 2020 году по мерам пожарной безопасности проделана следующая работа. Всем домовладельцам проведен инструктаж по противопожарной безопасности.  С домовладельцами у которых по соседству имеются пустующие дома проведены профилактические беседы о проявлении бдительности и в случае возникновения пожара немедленно сообщить в экстренные службы района и Администрацию поселения. В общественных местах размещены памятки о противопожарной безопасности. Администрация поселения, по мере возможности, производит окос общественных территорий поселения, тем самым уменьшая риск возникновения пожаров от возгорания сухой растительности, что является на мой взгляд основной причиной возникновения пожаров. В Киржеманском сельском поселении в с.Лобаски имеется добровольная пожарная команда, где имеется автомашина АРС-14.  В 2020 году данная команда 2 раза выезжала на тушение загоревшийся травы близлежащей территории с.Лобаски. А также в летний период времени по просьбам жителей села Лобаски возле домов были установлены пожарные емкости для воды, которые были наполнены с помощью этого данного автомобиля. 
  Начальник отдела надзорной деятельности Ардатовского, Атяшевского и Б.Игнатовского муниципальных районов Управления надзорной деятельности и профилактической работы главного Управления МЧС России по Республики Мордовия Пальтин Н.И. который в своем выступлении доложил членам комиссии, что анализ обстановки с пожарами свидетельствует о том, что несмотря на увеличение за последнее время количества пожаров в населенных пунктах района, главами городского и сельских поселений мер по предотвращению пожаров предпринимаются не достаточно..
На территории Атяшевского муниципального района расположено 58 населенных пунктов, с общей численностью 17250 человек.

В связи с расстоянием и несоответствующими дорожными условиями к некоторым населенным пунктам, подразделения пожарной спасательной части не успевают прибыть к месту пожара в нормативное время, которое составляет в сельской местности 20 минут. С учетом этого нормативного времени 43 населенных пункта с 6972 жителями этих сел остаются не прикрытыми подразделением ПЧ №9 ГКУ РМ «УПС».
Заслушав и обсудив информацию, Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности решила:
1. Рекомендовать Главам администрации городского и сельских поселений:
 - обеспечить выполнение первичных мер пожарной безопасности в границах городского и сельских поселений;
- провести до 30 октября текущего года информационную работу, с целью разъяснения гражданам требований пожарной безопасности для индивидуальных жилых домов;
- осуществить ремонт неисправных пожарных гидрантов, обеспечить подъезд пожарных машин для забора воды из прудов и водоемов;

- запретить населению сжигание сухой травы, мусора на территории сельских поселений и вблизи лесных массивов;

- обязать руководителей организаций, предприятий, учреждений и население своевременно очищать от горючих отходов, мусора, опавших листьев и сухой травы подведомственную территорию, а также участки между жилыми домами;
-19 октября предоставить графики завершения опашки и окоса населенных пунктов;

-до 24 октября завершить опашку и окос населенных пунктов;

-составлять протокола на граждан, нарушающих требования пожарной безопасности, согласно Закона РМ №38-3 от 15 июня 2015 года;
-определить источники финансирования для приобретения и установки автономных дымовых пожарных извещателей;
- составить протокола об административном правонарушении согласно закона РМ №38-3 от 15 июня 2015 года;

-провести проверку дач. 
2. Рекомендовать начальнику Атяшевского гарнизона пожарной охраны:   
  - провести проверку-ревизию пожарных гидрантов расположенных на территории муниципальных образований, по результатам подготовить информацию на заседание КЧС и ОПБ;
 3. Заместителю начальника отдела надзорной деятельности Ардатовского, Атяшевского, и Большеигнатовского муниципальных районов Управления надзорной деятельности и профилактической работы главного Управления МЧС России по Республике Мордовия Пальтину Н.И. совместно с главами сельских поселений рекомендовать:


- при выявлении нарушений требований пожарной безопасности в населенных пунктах и на прилегающей к ним территории, привлекать нарушителей к административной ответственности, в соответствии с действующим законодательством;

- активизировать работу профилактических групп  из числа работников органов местного самоуправления с привлечением муниципальной и добровольной пожарной охраны, отдела полиции №5, представителей государственной жилищной инспекции и других заинтересованных служб по проведению дополнительных профилактических мероприятий в жилищном фонде, в том числе рейдов по проверке подвальных и чердачных помещений, а также подворовых обходов личных домов граждан и встреч (сходов) с населением;


- обеспечить контроль за наличием в индивидуальных жилых домах емкостей с водой или огнетушителей;
 Особое внимание уделить проверке содержания и противопожарного состояния мест проживания неблагополучных слоев населения, многодетных семей и одиноких престарелых граждан. При необходимости, организовывать выделение указанным категориям граждан, в том числе за счёт соответствующих социальных программ, денежных средств для приведения в соответствие требованиям пожарной безопасности жилых помещений (ремонт электропроводки);

4. Рекомендовать Атяшевскому участковому лесничеству:

- создать вокруг населенных пунктов противопожарные барьеры путем устройства минерализованных полос, обеспечить контроль состояния опашки.

- организовать проведение мониторинга пожарной безопасности в лесах, своевременно информировать органы местного самоуправления о возникновении пожарной опасности;

- провести разъяснительную работу среди населения, в том числе в средствах массовой информации, а также в организациях, осуществляющих работы на землях лесного фонда, по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности в лесах.

5. Рекомендовать руководителям сельхозпредприятий и организаций, независимо от их организационно-правовых форм: 

 -  привести в технически исправное состояние систему водоснабжения, первичные средства пожаротушения и технического инвентаря, обеспечить беспрепятственный проезд пожарной техники к зданиям и сооружениям;

- обеспечить пожарную безопасность мест хранения семенного фонда, складов ГСМ, машинно-тракторных парков;

- организовать круглосуточное дежурство водителей с выездной или переоборудованной для тушений пожаров техникой;

- принять меры по недопущению выжиганий сухой травы и пожнивных остатков на землях сельхоз назначения, прилегающим к землям лесного фонда и населенным пунктам. 

6. МКУ Атяшевского муниципального района «Центр по делам ГО и ЧС»:
- опубликовать на Официальном сайте органов местного самоуправления Атяшевского муниципального района информацию о соблюдении населением правил пожарной безопасности;
-  подготовить и направить Главам администраций городского и сельских поселений Методические рекомендации по обеспечению мер пожарной безопасности на пожароопасный период 2020 года.
7. Рекомендовать автономной некоммерческой организации «Редакция газеты «Вперед»:

- информировать население о пожарной обстановке на территории муниципального района.

Зам.председателя комиссии по предупреждению

и ликвидации чрезвычайных ситуаций 

и обеспечению пожарной безопасности 

при Главе Атяшевского 

муниципального района                                                                  Е.В. Комаров

Секретарь комиссии                                                                  Ю.В.Тюргашкина
Всего на территории Атяшевского муниципального района находятся 43 объекта с массовым пребыванием людей. Из них 4 с круглосуточным пребыванием (Атяшевская районная больница, общежитие Атяшевского аграрного техникума, Козловский дом интернат для престарелых и инвалидов и Шейн-Майданская школа-интернат.) 

Администрация Атяшевского муниципального района вопросам обеспечения противопожарных мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в зданиях и помещениях с массовым пребыванием людей уделяет первостепенное значение.
В основе обеспечения пожарной безопасности всех объектов с массовым пребыванием людей на территории района в первую очередь лежат организационные мероприятия, которые реализуются технически по четко разработанному плану противопожарной защиты объекта.

На всех объектах с круглосуточным пребыванием людей установлена система оповещения людей о пожаре. Установлена противодымовая защита от воздействия опасных факторов пожара, дополнительные эвакуационные пути, отвечающие требованиям безопасности эвакуации людей при пожаре. Отделом надзорной деятельности и профилактической работы ПСЧ №9 систематически проводиться обучение работающих на объектах с массовым пребыванием людей правилам пожарной безопасности, соблюдению противопожарного режима и действиям людей и персонала при возникновении пожара.
Во всех образовательных, дошкольные учреждениях, домах культуры установлены автоматические пожарные извещатели с выводом сигнала на центральный пункт приема сигнала в г.Саранске. В случае поступления такого сигнала, информация незамедлительно поступает в районную ПСЧ №9, откуда незамедлительно выезжает на место для проверки караул пожарной части. 

Массовые мероприятия на объектах с массовым пребыванием людей начинаются с оперативно-технического осмотра специальной комиссией, в состав которой входит представитель организации мероприятия, собственника объекта и администрации объекта, представителя государственного пожарного надзора. Результаты оперативно-технического осмотра оформляются протоколом, в котором отмечаются выявленные нарушения. После устранения указанных нарушений комиссия составляет акт о готовности объекта к проведению мероприятия.

Оперативно-технический осмотр сооружений, на которых мероприятия проводятся в постоянном режиме и в соответствии с утвержденным календарным планом, проводится 1 раз в 6 месяцев. 

Массовые мероприятия проводятся в соответствии с утвержденными планами мероприятий, правилами и требованиями по обеспечению противопожарной безопасности участников мероприятий. 

Все объекты с ночным пребыванием людей предусматривают два варианта действий: в дневное и ночное время. Руководители данных объектов ежедневно сообщают в пожарную часть района информацию о количестве людей, находящихся на каждом объекте.
 На тех объектах, которые относятся к категории маломобильных, имеется дублирование световой, звуковой сигнализации, подключенной к системе оповещения людей о пожаре. 
Обслуживающий персонал Козловского дома интерната и Шейн Майданской школы интерната прошли специальное обучение по программе эвакуации лиц, относящихся к категории маломобильных.

На сегодняшний день все объекты с массовым пребыванием людей отвечают требованиям пожарной безопасности, что подтвержено проверками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Ардатовскому, Атяшевскому и Б.Игнатовскому муниципальных районов Управления надзорной деятельности МЧС России по Республике Мордовия. 
